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           SPECIAL MEASURES DUE TO COVID-19

We want to make your bidding experience with us as exciting as always, ensuring at the same time your safety and that of our 
coworkers. Please take into account the following measures during these extraordinary times:

•	 Bidders who are able and wish to personally inspect lots or bid in the auction room must inform us 5 days before coming so that 
we can ensure that social distancing recommendations can be maintained. Contact us today!

•	 We anticipate an increased desire for phone bidding and will take steps to reinforce our team in this respect. We nevertheless 
request that clients inform us of potential phone bids well in advance of the auction.

•	 We invite bidders to review the online bidding possibilities. We also remind clients that bids placed on our Live Auction platform are 
made directly to the auction room screen without passing through a 3rd party, so it’s really as if bidding in the auction room.
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HAND SANITISER AND FACE MASKS WILL BE AVAILABLE FOR YOU AT ALL TIMES DURING THE VIEWING AND AUCTION. 

WE WILL ALSO ENSURE THAT THE CONDITIONS OF OUR PREMISES ARE SUITED TO FOLLOW SOCIAL DISTANCING MEASURES.

As of the date of publication of this catalogue, the federal Swiss health authority recommends:
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Find the bid form for this auction on page 281

There are several ways to bid in our auctions (if you cannot 
attend in person). Bids can be made by e-mail, fax, 
telephone, and through our web site.

Written Bid Form
You are invited to bid before the auction, using the bid forms 
enclosed with the catalogue.

uu Write down the lot numbers of interest to you and your 
bids on them

uu Complete your personal information

uu Sign the form and send it either: 
by fax: +41 22 727 07 78	
by post: David Feldman S.A.	
59 route de Chancy, Builiding D, 3rd floor 
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by email: accounts@davidfeldman.com

Please note that written bids close one day before the 
auction takes place. Early bids made by telephone are 
subject to written confirmation by post or fax.

Phone Bids During the Auction
Telephone bidders should confirm in writing 48 hours 
before the auction indicating the lot numbers you wish to 
bid on and phone number(s) where you can be reached 
during the auction. Due to the availability of multiple other 
bidding options, telephone bidding is accepted at the 
discretion of David Feldman SA and may be subject to 
additional charges.One of our philatelists will call you a few 
lots in advance of your first lot of interest, and bid for you 
directly during the auction.

Online Bidding on www.davidfeldman.com
Participate in any David Feldman auction (including internet-
only auctions) from the comfort of your home or office.

On www.davidfeldman.com, select “My Account” and 
register with your e-mail address and create your own 
personal password. Once your details have been confirmed, 
you will then be able to participate in the auction. (You must 
be registered before you can enter any bid or offer on our 
website and/or bid live the day of the auction). 

You may also register your bids in advance of the auction 
via our web site.

uu Log-in to your account
uu Browse the auction lots to find those items that 

interest you
uu Enter the maximum amount you want to bid for any lot
uu Click the “Bid” button
uu Repeat for each desired lot
uu Please note that the pre-sale bid facility closes one day 

before the auction.

Live Internet Bidding, World-wide
You may bid live in any of our auctions via the Internet. 
Follow your targeted lots on screen and enter your bids 
with the confidence that you will be bidding as if you were 
in the auction room itself.

uu Click on the “Live Auction” button on the home page
uu Log-in to the auction using your e-mail log-in ID 

and password
uu Follow the auction and click the “Bid” button to register 

your bid with the auction
uu Defend your bid(s) as needed
uu Click on the “Live Auction” button on the homepage and 

follow the auction after entering your log-in details

Prices Realised and Post-Auction Offers
The prices realized are available on our website at the end 
of each day of an auction.

Browse possible unsold lots, and make offers on lots you 
may have missed during the auction.

uu Log-in to your account
uu Browse the unsold auction lots to find those items 

which interest you
uu Enter the amount you wish to offer for the lot
uu 	We will review your offers and, if necessary, contact the 

vendor for further confirmation.
uu You will receive an e-mail indicating which offers have 

been accepted or rejected, and those which may 
need to be raised.



Dear collector and client,

It gives us great pleasure to present our latest auction catalogue of Olympics and Football philately 

and memorabilia, which has brought together fantastic specialised collections from several vendors to 

produce this highly attractive offering of Olympics that I’m sure will have something of interest for every 

collector, no matter how seasoned!

The sale features over 1’100 lots. Sections of note in this catalogue include material from a collection of 

Pierre de Coubertin, 1896 and 1906 Athens with many rare and showpiece items for the connoisseur, 

1912 Stockholm with a large selection of the rare STADION cancels, 1924 Paris with a range of the 

attractive and collectable proofs, specialised football related items throughout (Olympic and World 

Cup), plus participation medals, torches, posters and other memorabilia, as well as many collections 

and accumulations.

So we trust you will be able to find something to add to your collection, and we wish you success with 

your bids and satisfaction with your purchases.

At the time of printing, the COVID-19 situation is still affecting people’s daily lives and for those who 

may think of coming for viewing at our offices in Geneva I invite you take a look at our recommendations 

on page 5 of this catalogue, and to of course keep us informed of your plans so we can accommodate 

everyone safely as long as it is possible to do so.

Finally on a sad note, we remember Manfred Bergman who passed away not long before going to press. 

His passion and knowledge of Olympic memorabilia and philately was unquestionable and will be missed. 

Our thoughts are with his family.

Geneva, September 2020

Ricky Verra
Philatelist

Introduction
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MANFRED BERGMAN (1928-2020)

Olympic Philately has lost its leader.

A very sad passing for his wife Danièla and all the members 
of his family to whom we send all our sympathies.  

You might have named him the ‘Julius Caesar’ of Olympic 
Philately because of the force of his personality and his 
laudable achievements, or rather the ‘Alexander the Great’ 
since it all began in ancient Greece. Perhaps ‘Manfred the 
Great’ says it all. 

I first met Manfred as one of my very first philatelic contacts 
in Geneva when I settled there in 1973. We became good 
friends and he introduced me and guided me or rather 
schooled me deep in the field of Olympic Philately. I am not 
an easy pupil by nature, nor Manfred an easy master, so 
the relationship was often full of fire. However that energy 
brought many positive results. David Feldman SA began 

its own specialized auctions for Olympic material firstly 
with the offer of the wonderful Caruso collection followed 
by many other big names in the field – Pellegrini, Canepa 
etc. Success was to a great extent due to the support and 
guidance of Manfred. 

Thanks to the warm and trusted relationship he had with 
Juan Antonio Samaranch, President of the International 
Olympic Committee, he worked together with Maurizio 
Tecardi and he initiated the idea of a philatelic room at the 
new Olympic Museum in Lausanne. It became known as 
the Philatelic Museum and was a great force in promoting 
and expanding Olympic philately throughout the world. 
His work at international exhibitions, especially setting up 
special Olympic “side-show” exhibitions during various 
Olympic Games was remarkable, besides the many shows 
and bourses he organized at the Olympic Museum grounds 
in Lausanne and elsewhere.   

Aside of caretaking and curating the museum collection, 
Manfred built an extraordinary personal collection with 
emphasis on the 1924 Paris Games for which he built an 
award-winning exhibition collection. 

Most significant of all, in my opinion, is the fact that 
Manfred was a great scholar in the field, probably the most 
knowledgeable and talented.  His work on the various 
cancelled Games was the most important ever researched 
and in his honour and as a personal tribute to him we hope 
to present the massive information on the 1912 Games 
never published before. He cared and showed interest 
everywhere there was activity for Olympic philately. We 
have not just lost the leader but it is unlikely that anyone 
can ever take his place. 

David Feldman
Geneva, August, 2020
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Lot N°                      Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

Olympics

Ancient Olympia & Pre-Olympics

10000 18                  	

“La Restauration d’Olympie / L’Histoire, Les Monuments, Le Culte et les Fêtes,” book by Lalox and 
Monceaux, 1889, 332x465mm, HB, 228pp, no.253 out of 500, wonderful book, fine condition for its age

400

10001 “Report on the Excavations in Olympia” (translation), German text, 8 volume set, SB, the excavations 
began in Autumn 1936 and went on until the Summer of 62, two with pen on the cover, rare

200

10002 “Olympia, Olympiades and Greece” (translation) in Greek, 157x213mm, 1947 edition, 47 pages, 
paperback, signed by the author, pages mis-cut so they are still attached at the top, fine

40

10003 F / 18                  	

1883 South Australia 1d postal stationery card with printed advert on reverse for the Great Northern Athletic 
Club advertising a sporting event, sent from Appila-Yarrowie via Yongala and Clare arrival cds, toned, scarce

50

Pierre de Coubertin and the IOC

10004 10005

10004 CC                  	

1894 Comité International Olympique (IOC) vignette in blue & white, mint nh, light crease, usual slight 
oxidisation, fine

50

10005 C                  	

1894 Comité International Olympique (IOC) vignette in blue and white, mint og, light partial oxidised 
colour, gum wrinkles, fine and useful item for the beginning of an Olympic collection

100

10006 F / 18                  	

1896 Pierre de Coubertin handwritten letter addressed to the President of the Paris Municipal Council, signed 
“Pierre de Coubertin / Paris le 28 janvier 1896”, very fine and scarce complete letter written in his hand

1’000

10007 20                  	

1912 “Ode au Sport” by “Heorges Hohrod and M. Eschabach”, the noms de plume for Pierre de Coubertin, 
brochure with poem which won the Gold medal for the first art competition in sports literature in 1912 
Stockholm, 8pp with German and French text, fine and very rare

200
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Lot N°                     Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)
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10008 1914 IOC Recognition Plaque for Pierre de Coubertin on the 20th Anniversary of the Restoration of the 

Olympic Games, silvered bronze, 52x69mm, by H. Kautsch, showing bust of Coubertin in high relief, 
4-line French legend below, reverse with winged Nike in clouds holding laurel branch over cities of IOC 
meetings and Olympic Games, very fine and rare

800

10009 F                  	

1923 Pierre de Coubertin handwritten message on an Comité International Olympique (IOC) printed postcard, 
signed “Pierre de Coubertin”, sent from Montruex in Switzerland to Paris, with message mentioning the 
1923 IOC Session in Rome, a very fine and rare item written in his hand on Olympic stationery

1’200

10010 F / 18                  	

1925 (May 21) Envelope with continuous machine cancel advertising the Olympic Congress in Prague 
in 1925 tying 60h Chainbreaker with perfin, fine

60
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Lot N°                      Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

10011 F A                  	

1925 Prague Congress 50h postal stationery essays (5) with different  coloured inscriptions (some 
as issued), with accent missing from CONGRÈS being the noticeable difference as well as a violet 
“NEPRODEJNE” (“not  for sale”) handstamp, with inscriptions in blue, black, brown, vermilion and violet, 
each cancelled by the special Congress cds, some minor discolouration or small creases, a unique group

1’500

10012 F / 18                  	

1925 Olympic Congress post stat cards w. red & green imprint, both with Congress pmk  4.6.25 (LAST 
day of Congress)

100

10013 F                  	

1925 Prague Congress set of five 50h postal stationery cards with the Congress cancellation, very fine

70

10014 F                  	

1925 Prague Congress collection written up on album pages, Congress postal stationery cards with 
unused and used examples incl. commercial usages, uprated and express, also Congress cancel with 
Congress set of three on psc with yellow ovpt, Congress cancel with Congress set of 3 on normal pc, 
two covers with Congress set tied by Congress cancel, mint Congress stamps (3 sets), and two covers 
with the Congress slogan machine cancel, an attractive lot

300
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Lot N°                      Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

 
10015 F                  	

1930 Berlin Olympic Congress printed card and special cancellation tying 8pg, some discolouration to 
the card otherwise fine and scarce

600

10016 20                  	

1932 “Les Assises de la Cité Prochaine” by Pierre de Coubertin, subtitled “Conference donnée à Berne le 
19 avril 1932”, published by the Bureau International de Pédagogie Sportive, pp.8, very fine and scarce

100

10017 20                  	

1933 “Répertoire des ecrits, discours, et conférences de Pierre de Coubertin”, pp.14, and “Histoire 
Universelle” vol.3 by Pierre de Coubertin, subtitled “Les Celtes, Les Germains et les Slaves”, pp157, 
published by the Société l’Histoire Universelle in Aix-en-Provence

100

10018 1933 IOC SESSION: Headed lettersheet with embossed Olympic Rings and Session legend, plus 
envelope with embossed Olympic Rings on the backflap

40

1002010019

10019 1937 “The Revival of the Olympic Games” Coubertin commemorative medal, 85mm, for the death of 
Pierre de Coubertin, with his portrait in relief on one side and the legend in German on the reverse with 
an athlete holding an Olympic Torch and laurel wreath, very fine

80

10020 1937 “The Revival of the Olympic Games” Coubertin commemorative medal, 85mm, for the death of 
Pierre de Coubertin, with his portrait in relief on one side and the legend in German on the reverse with 
an athlete holding an Olympic Torch and laurel wreath, very fine

80
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Lot N°                      Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

10021 20                  	

1938 Olympic Congress in Egypt programme booklet, with detailed itinerary for the Congress from 
March 10th to March 21st, very fine and rare

300

10022ex 10030

10022 CC P S                  	

HAITI: 1939 Pierre de Coubertin issue group on an album pages incl. set of three in mint nh imperf. 
proof lower marginal pairs with control punches (rare), mint nh Specimen set and normal set, very fine

1’000

10023 20                  	

1946 Olympic Semi-centennial Dinner hosted by the US Olympic Committee at the Hotel Pennsylvania, 
NY, large photo, 55x38.5cm, showing US OC members, guests and Olympic champions sat at their 
dinner tables incl. Jesse Owens, repaired tears and backed on linen, rare

200

10024 F / 20                  	

1955 (Jun 21) Polish Olympic Committee 2zl fund raising stamp (depicting football) tied by Wroclaw 
machine cancel addressed to the Polish Olympic Committee, plus single stamp, very rare

100

10025 P / 20                  	

FRANCE: 1956 30F Pierre de Coubertin die proof in dark green on sunken card, signed by the artist, 
very fine

150

10026 P / 20                  	

FRANCE: 1956 30F Pierre de Coubertin die proof in black on sunken card, signed by the artist, very fine

150

10027 P / 24                  	

FRANCE: 1956 30F Pierre de Coubertin sunken die proof in grey-green, with value removed and 
endorsed “Etat” and signed by the artist below, very fine

150

10028 CC P / 24                  	

FRANCE: 1956 30F die proof in brown-red of with official puncture holes at foot, very fine

100

10029 CC P / 24                  	

FRANCE: 1956 30F vert. strip of four colour trials (different colours) in corner marginal with date, pencil 
markings by the printers, mint nh, very fine

100

10030 CC P                  	

FRANCE: 1956 30F Pierre de Coubertin imperf colour trial mint nh top left corner marginal in blue black 
and deep purple, very fine

50
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10031 1972 Sapporo IOC Session badge in original box, very fine & rare badge 6’000

10032 10033 10037

10032 1980 IOC Session in Moscow official Press badge with yellow ribbon, very fine 80

10033 1981 IOC Congress in Baden: Medal, 45mm, depicting Pierre de Coubertin with Congress legend on one 
side, reverse with Olympic Rings, some oxidising to one side otherwise fine

50
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Lot N°                      Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

10034 1981 IOC Congress in Baden-Baden, two card labels with Olympic Rings, congress logo and legend, one 
20x10cm and other 10x5cm

30

10035 1982 IOC SESSION: Commemorative medallion for the IOC Session in Rome, fine 30

10036 1983 IOC headed letter sent by the President of the IOC, Juan Antonio Samaranch, and signed by him 
in pen, some paper wrinkling, fine

50

10037 22

1985 IOC Congress in Berlin: Medal, 49mm, showing the Rotes Rathaus above Olympic Rings bordered 
by Congress legend, reverse with date and NOK / DDR with Olympic rings, incl. original(?) plain blue 
box, medal tarnished, scarce

40

10038 24                  	

1986 IOC Session in Lausanne poster affixed to a board for display in the hotel in Lausanne that the 
Session members stayed in (unique as such), 90x128cm, with design by the renowned artist Hans Erni, 
a few minor marks, a very attractive design

300

10039 24                  	

1986 IOC Session in Lausanne double-sided stand up display in card, 24x34cm, signed on the inside by 
the artist Hans Erni, very fine and attractive

100

     
10040 1990 75th Anniversary of the IOC medal, 50x40mm, with logo on one side and legend on other, by 

Huguenin, fine
50

10041 1990 75th Anniversary of the IOC medal, 50x40mm, with logo on one side and legend on other, by 
Huguenin, fine

40

10042 1990 75th Anniversary of the IOC medal, 50x40mm, with logo on one side and legend on other, by 
Huguenin, fine

40

10043 1990 75th Anniversary of the IOC medal, 50x40mm, with logo on one side and legend on other, by 
Huguenin, fine

40

10044 1990 Olympic Week in Lausanne poster showing Olympic flame in the Olympic colours, 45x63cm, two 
pinholes at top, fine

30

We accept the following credit cards: 
VISA, Mastercard and American Express

If you wish to pay with American Express, please contact us in advance

Payment by Credit Card
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100471004610045

10045 1993 IOC Congress in Lausanne participation badge with purple and white striped ribbon, very fine 50

10046 1993 IOC Congress in Lausanne participation badge with white ribbon and neck cord, very fine 50

10047 1994 IOC Congress in Paris: Badge in the shape of the Congress logo with yellow and black striped 
ribbon, gold plated and enamel, incl. original box, very fine

100

10048 10049 10050 10051

10048 1994 Centenary: Medal, 70mm diameter, 7mm thick, bronze, depicting Pierre de Coubertin with Olympic 
Rings above “COMITÉ / INTERNATIONAL / PIERRE DE COUBERTIN” on one side, and “CENTENAIRE / 
OLYMPIQUE / 1894-1994 / C. I. P. C” legend on the other, very fine

100

10049 1994 Centenary: IOC medal, 60mm, bronze, in Cyrillic, showing Pierre de Coubertin bordered with 
“INTERNATIONAL OLYMPIC COMMITTEE” in Cyrillic, reverse with logo and legend for a Russian Philatelic 
Exhibition showing Olympic stamps incl. 1896 10l, very fine

50

10050 “Comité Internacional Pierre de Coubertin” medal, 68mm, showing Pierre de Coubertin in relief with 
coloured Olympic Rings, reverse with coloured Olympic Rings and blank panel (for an inscription/
engraving), very fine

50

10051 Commemorative medal for the death of Pierre de Coubertin with his bust surrounded by legend in 
French, reverse with various athletes, Olympic Torch and Rings, fine

50



2626

 
10054

 
10056ex

 
10058

 
10059

 
10065



27Olympic Games and Football – Geneva, October 27, 2020

Lot N°                      Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

 
10052 Austria Olympic Committee merit medal, 35mm, gilt, incl. original ribbon, depicting Pierre de Coubertin 

on one side, reverse with Austrian OC logo and legend in German, very fine
100

10053 F / 24                  	

1925 Prague Olympic Congress set of 3 tied by the special Congress cds to normal 50h postal stationery 
card, cancelled to order, fine

60

10054 26                  	

Juan Antonio Samaranch silver presentation plate in silver, “800” hallmark, 24.9cm wide, 323g, 
showing Olympic rings over facsimile signature in centre of bowl, toned, incl. blue leather case with gilt 
rings on top, lined in blue velvet

200

10055 IOC Presentation folder of 31 posters, 34x45cm, entitled “Hans Erni and the Olympic Theme”, with thirty 
different posters for the different Olympic events and one generic Olympic, each in their own folder, very 
attractive and scarce

200

10056 26                  	

IOC Presentation folder of prints by artist Jordi Alumá, with 12 designs of Olympic events entitled Games 
of the Olympiad, Athletics, Cycling, Football, Weightlifting, Judo, Swimming, Skiing, Basketball, Equestrian 
Sports, Yachting and Pole Vault, some minor soiling to the slipcase, very fine and attractive designs

150

10057 Group of four “Olympia” posters by Hans Erni, in special Olympic presentation folders, numbered 
1 (depicting discus thrower), 2 (depicting athletics), 16 (depicting swimming, and 25 (depicting ski 
jumper), plus brochure advertising the sale of the posters and a IOC Medical Commission Olympic Prize 
certificate using his artwork, ideal for framing

100

10058 26                  	

IOC: 1980s Zeiss binoculars with Olympic Rings on the focus, incl. lens cap, cord, leather case with 
Olympic Rings above the Zeiss logo and the original box, given out as a present by the IOC

100

10059 26                  	

IOC Olympic Magazine print of the cover with the design by renowned artist Hans Erni, signed by the 
artist himself at the lower right, 70x39cm, some peripheral creasing, fine and attractive

100

Please ensure your bids arrive on time!
In the case of equal bids, the first bid received will take precedence
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10060 Juan Antonio Samaranch commemorative medal in white metal, 65mm, 135g, showing his bust and 

“IOC President 1980 - 2001”, reverse with Olympic rings “INTERNATIONAL OLYMPIC COMMITTEE” 
and “IN RECOGNITION OF THE UNIFIER OF THE OLYMPIC MOVEMENT” above Olympic Rings, made by 
“HUGUENIN + KRAMER”, incl. original box, very fine

50

10061 IOC: White metal bracelet with the Olympic rings in coloured enamel, fine 30

10062 Tableware group of 7 ceramic plates (various sizes), teacup and ashtray, all with Olympic Rings logos 
(various styles), very fine

30 - 40

10063 F Collection / 38                  	

Collection in a ring-binder, a folder and loose of SAMARANCH and IOC related items incl. five signed 
postcards signed by Samaranch (President of the IOC), business cards from IOC members incl. 
Samaranch and Jacques Chirac (for Paris 1992 candidate city), Olympic Anthem on vinyl, incitations and 
greetings cards from the IOC, some IOC and Olympic Museum covers, bulletins, Museum ephemera, 
name-place cards for IOC dinner, etc., an interesting group of ephemera for the specialist

100 - 200

Bidding Steps 	 All bids in Euros

	 50-100	 5
	100-200	 10
	200-500	 20

	 500-1000	 50
	 1’000-2’000	 100
	 2’000-5’000	 200
	5’000-10’000	 500

	 10’000-20’000	 1’000
	 20’000-50’000	 2’000
	 50’000-100’000	 5’000
	100’000-200’000	 10’000

Bids between these steps will be adjusted accordingly to the next higher bid step.
The bidder is bound by his/her offer until a higher bid has been validly accepted.
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Olympic Statues

 
10064                   	

Statues: 1902 An American Bronze Study of an Athlete, entitled “THE SPRINTER”, cast from a model by 
Dr. Robert Tait McKenzie. The naked youth in starting position, crouching and looking forward, mounted 
on an octagonal base, inscribed “R.Tait McKenzie/1902”, the side with foundry inscription ROMAN 
BRONZE WORKS N.Y. and Copyright/1902, gold and copper patina; on silver plaque-mounted mahogany 
trophy plinth, the hallmarks London, 1925, and with later brass mounted mahogany presentation case. 
The bronze 28.8 cm x 22.2 cm x 15.1 cm, an important athletic bronze showpiece

Provenance: Originally presented by Dr. Tait McKenzie to the Achilles Club, now the UK Counties Athletic 
Union, and used as the Achilles Trophy, awarded annually since 1925 to the winning team in the Inter-
County Athletic Championship

Plus additional literature, including books, magazines, articles and a selection of medals and plaques 
including Books: “Tait McKenzie” A Sculptor of Youth by Christopher Hussy, HB, 108pp, “Famous Small 
Bronzes” by The Gorham Company, HB, 110pp

Medals: - Two commemorative medals, plus one medal & one large circular plaque signed “RTM”

Magazines & Booklets: 1928 The Mentor, showing the statue on page 24, 1934 The Athlete in Sculpture, 
showing the statue on page 6, 1937 News of the World: Presents the British Games, program showing 
the statue on page 6, 1938 News of the World: Presents the British Games, program showing the statue 
on page 6, 1950 News of the World: Presents the British Games, program showing the statue on the 
front cover

6’000
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10065 26                  	

1920ca. “The Runner” fine bronze by Edouard Fraisse, figure of a runner in mid-stride, the rectangular 
base inscribed “E.Fraisse” (52 cm high), unusual & scarce

Note: Edouard Fraisse, sculptor and engraver of medals, was born in Beaune on 14 May 1880, and died 
in Paris on 13 of September 1945; he was made a Chevalier de la Légion d’Honneur in 1929. Benezit 
states that he was known “above all for compositions inspired by sport”

800

1006710066

10066 Athlete in bronze performing the Olympic salute, made by Muller CH and signed by artist, 49cm tall, 
mounted on bronze plinth 17.5cm x 23.7cm, right arm shows cracking in the arm, an attractive showpiece

Note: In this Olympic salute, your right arm should be held out, slightly to the side, and pointing in an 
upward angle.  Likewise, your palm should be out and your fingers touching.  The Nazi salute is more 
or less performed the same way, except it is customary to hold your arm straight in front of you, instead 
of partially to the side.  As you might imagine, the Olympic salute fell out of favour after WWII.  Despite 
this, the International Olympic Committee hasn’t yet replaced it with a different salute, even if nobody 
would dare use it any more for fear of being misinterpreted.

400

10067 Bronze statue of an athlete from the ancient games, 37cm high and mounted on a marble base 
(45.56cm x 14cm) and seemingly missing something from his hand, otherwise very fine and attractive

400

David Feldman Extended Payment Facility

David Feldman SA (DFSA) may offer a special extended payment facility for buyers. In these cases, the buyer 
may choose to pay a minimum of 25% of the total invoice on receipt, and the balance over an extended period 
of 6 months, paying an equal installment at the end of each month. Interest plus charges of 1% are debited to 
the buyer’s account at the end of each month. When the Special Extended Facility has been granted, the buyer 
understands that every claim regarding his/her purchases must be made within 30 days of the auction sale date, 
even though the lots may be held by DFSA awaiting full settlement of the account. Until delivery, lots may be 
examined by their respective buyers at the offices of DFSA.
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 10068 10069

10068 Bronze statue of athlete holding laurel crown, 315mm high, marble stone base, fine 380

10069 Statue of discus thrower, white resin, signed by G. Ruggeri. High: 400 mm, wide 250 mm.  Wonderful. 340

 
10070 1936 Nenikhkamen, bronze sculpture of the Messenger of Marathon Carrying a Torch, 53 cm tall, base 

29.5 cm x 15.5 cm, signed by Max Kruse, cast by Aktien-Gesellshaft. vorm., showing famous runner 
holding a laurel leaf (missing), for celebrating the Berlin torch relay, very fine and rare, showpiece

1’000
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100731007210071  
10071 1936 “Nenikhkamen”, bronze sculpture of the Messenger of Marathon Carrying a Torch, 33 cm tall, 

base 19.5 cm x 7.6 cm, signed by Max Kruse, cast by Aktien-Gesellshaft. vorm., showing famous runner 
holding a laurel branch (missing), for celebrating the Berlin torch relay, mounted on marble base, very 
fine and rare, showpiece

300

10072 Bronze figure “Nenikhkamen” (we are victorious) by Max Kruse, 33cm high, 9.5cm wide, showing the 
nude figure of Pheidippides running with arm aloft, the base cast as set of three rough steps, dark 
brown patination, signed Max Kruse, cast by Aktien-Gesellschaft v. H. Gladenbeck & Sohn, missing 
laurel branch in hand, but a beautiful and rare sculpture

300

10073 Athlete in bronze holding up an Olympic winner’s wreath, 28.5cm tall, mounted on marble plinth 10cm 
x 10cm, crack on left shoulder, an attractive showpiece

200

1896 Athens

     
10074 1896 Athens gilt participation medal, some edge nicks and wear to the plating, scarce 500

You may bid LIVE by Internet at www.davidfeldman.com
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10075 1896 Athens participation medal, 50mm, bronze, very fine 400

     
10076 1896 Athens participation medal, 50mm, bronze, very fine 400

10077 38                  	

“Hellas During The Olympic Games of 1896, Panhellenic Illustrated Album”, by Maïsner and Kargaradouri 
in 1897, Greek text, HB, pp.384, some minor faults, very rare book

1’000

10078 38                  	

Poster of the 1896 Olympic stadium, 84x58cm, intended as a template for a pattern with a “pixelated” 
appearance, printed in 1908, folded in four with folds reinforced, some minor peripheral faults, attractive 
and unusual

400

10079 1896 Athens. Group of five items: Plan of the Olympic stadium, 28.5x42.5cm, faults, “New York Herald” 
newspaper, April 7th 1896, with report about eh Americans winning at the Games, “Harpers Bizzare” 
magazine article “The New Olympic Games”, 1895, 6 pages talking about preparations for the Games, 
as well as a 2-piece panoramic ppc of Athens and a 6-piece panoramic postcard of Salonica (separated 
apart from two still joined)

50

10080 F / 38                  	

SPIRO LOUIS signed 1936 Berlin 15pf+10pf Olympic postal stationery card uprated with 6pf+4pf 
Olympic stamp cancelled by Olympic Bell Stadion cds, sent to Athens with arrival cds, reverse with 
handstamp “Spiro Louis / Marathonsiefer von I. Olympiade 1896 / BERLIN OLYMPIADORF: 1936”, the 
famous marathon winner in 1896 Games, and signed below by him, very fine and scarce

240

10081 F                  	

SPIRO LOUIS picture postcard of himself and Hitler from the 1936 Berlin Games, printed by Hoffmann, 
reverse with Olympic 6pf+4pf tied by Olympic Bell Stadion cds, very fine

50
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Image cropped

10082 P                  	

Special printing by the printer of the complete set from the original dies in the issued colours on a large 
presentation sheet for the 1900 Paris exhibition, 40x53cm, where it was exhibited at the printer’s booth, 
entitled “Grèce / Timbres Commemoratifs des Jeux Olympiques”, faults to the periphery of the sheet, very 
few printed and thought to be the unique surviving sheet, a fantastic showpiece for this popular issue

5’000
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10083 10084 10085

10083 P                  	

1896 5l Die proof from the original plate on carton paper in rose, imperf. right marginal single, very fine

200

10084 P                  	

1896 5l Die proof from the original plate on carton paper in dark grey-brown, imperf. right marginal 
single, very fine

200

10085 P                  	

1896 5l Die proof from the original plate on carton paper in grey, imperf. right marginal single, very fine

200

10086 10087 10088 10089

10086 P                  	

1896 5l Die proof from the original plate on carton paper in sepia, imperf. right marginal single, natural 
paper speck in margin, very fine

200

10087 P                  	

1896 5l Die proof from the original plate on carton paper in orange-brown, imperf. right marginal single, 
corner crease at top right otherwise fine

200

10088 P                  	

1896 5l Die proof from the original plate on carton paper in pale grey, imperf. right marginal single, 
very fine

200

10089 P                  	

1896 5l Die proof from the original plate on carton paper in orange-brown, imperf. right marginal single, 
small natural paper speck and tiny stain at top otherwise fine

200

1009110090

10090 P                  	

1896 Olympics 25l die proof in red on carton paper, fine and scarce

300

10091 P                  	

1896 Olympics 25l colour trial in olive-brown on carton paper, very fine and scarce

300
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1009410092

10092 P                  	

1896 Olympics 5D imperf. proof in issued colour on wove paper, pressed vertical crease, scarce

200

10093 CC J                  	

1896 Olympics 2l mint nh block of four with top right stamp showing variety “missing engraver’s name 
at foot”, toned gum, fine

25

10094 CC C                  	

1896 Olympics 5D mint og strip of three central stamp mint nh, some light gum wrinkling, very fine

600

 
10095 CC C J                  	

1896 Olympics 10D mint block of four with slevedge, vertically separated between the two vertical pairs, 
lightly hinged on the top two stamps, very fine and fresh, a superb and rare multiple, an exhibition showpiece

5’000

Additional images from larger lots
may be available at www.davidfeldman.com
If a lot of your interest is not pictured in our website, you may request images at info@davidfeldman.com
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10096 CC C J                  	

1896 Olympics set of 12 in mint blocks of four, some mint nh, some with some minor perf. reinforcement, 
minor tone spots on the 60l and 1D, very fine and fresh, an extremely rare set in blocks, with the high 
values being major rarities as such, cert. Hellenic Philatelic Society (2006)

40’000
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Cancellations and Postal History (ordered by date)

 
10097 F                  	

1896 (Mar 12) Comité Hellène Des Jeux Olympiques printed postcard in buff depicting Ancient Greek 
Discus Thrower, with Athens “1” cds and Committee cachet (in Greek), sent to Patras with arrival bs, 
very fine and scarce

1’000

1009910098

10098 H                  	

1896 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE (ALMYROS): 1896 Olympics 5D cancelled by crisp Almyros cds on the first 
day of issue, small gum spot on face, fine (Note that the population of Almyros at the time was only 4’833)

200

10099 H                  	

1896 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE (ARTA): 1896 Olympics 40l with crisp blue Arta cds, very fine

80

         
10100 H                  	

1896 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE (ATHENS 3): 1896 Olympics 25l, 2D and 10D with Athens “3” cds, 
25l with pulled top left corner perf, 2D with corner perf. crease and 10D (signed Vlastos) with light 
diagonal corner crease, fine appearances

400
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10101 H J / 38                  	

1896 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE (ATHENS 3): 1l sheetlet of 25 (without selvedge) cancelled to order 
with Athens “3” cds on the first say of issue, perf. reinforcements, attractive multiple

300

1010410102

10102 H                  	

1896 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE (ATHENS 5): 1896 Olympics 2l and 5D cancelled by Athens “5” cds 
on the first day of issue, 5D with a couple of light wrinkles otherwise fine (Note that Athens “5” was used 
exceptionally on this day to cancel stamps)

200

10103 DFE / 38                  	

FIRST DAY OF ISSUE (ATHENS 6): 1896 (Mar 25) Front with 1896 Olympics 1l, 2l, 5l, 10l, 20l, 25l, 40l and 
60l all tied by Athens “6” cds on the first day of use, very scarce and attractive

500

10104 H                  	

1896 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE (ATHENS 7): 1896 Olympics 5D cancelled by neat and central Athens 
“7” cds on the first day of issue, fine

300

 
10105 F                  	

1896 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE (ATHENS 7): Envelope from Athens to Constantinople franked on the 
reverse with 1l (2), 2l (4), 5l and 10l tied by Athens “7” cds, with British P.O. arrival cds above, looks like 
it has been professionally restored, fine, signed G. Bolaffi

800

Please ensure your bids arrive on time!
In the case of equal bids, the first bid received will take precedence
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10106 10107

10106 G                  	

1896 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE (MILOS): 1896 Olympics 60l tied by Milos blue-black cds on the 
first day of issue on small piece, very fine (Note that the population of Milos was only 1’088 at the time)

200

10107 H                  	

1896 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE (NEON FALIRON): 1896 Olympics 10D with Neon Faliron cds (where 
the velodrome was for the 1896 Games and the infield was used for the football in 1906), very fine and 
very rare, ex Parigi

300

10108 H                  	

1896 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE (PIRAEUS): 1896 Olympics 5D cancelled by Piraeus cds on the first 
day of issue, minor discolouration otherwise fine

150

Through our different partnerships, we can also assist you to sell and buy 

Other Collectibles
If you or someone you know wish to sell coins and banknotes, old books 
and manuscripts, Olympic memorabilia, watches and jewellery, classic 
cars, etc., please contact us at info@davidfeldman.com



42

Lot N°                     Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

Olympic Games and Football – Geneva, October 27, 2020

 
10109 F                  	

1896 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE (SIFNOS): Envelope sent registered to Syros with 1896 Olympics 5D 
tied by Sifnos blue-black cds, with matching blue-black s/l and boxed registered hs, reverse with Syros 
arrival cds, very fine and extremely rare philatelic franking of this high value, cert. Tseriotis

7’500

10110 F                  	

1896 (Mar 27) THIRD DAY OF THE GAMES (MILOS): Envelope sent registered to Syros with 1896 
Olympics 10D tied by Milos blue-black cds, with matching blue-black s/l registered hs adjacent, reverse 
with Syros arrival cds, very fine and extremely rare philatelic franking of the top value, cert. Tseriotis

10’000
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10111 H                  	

1896 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE (SYROS): 1896 Olympics 2l, 10l, 20l, 25l, 60l, 40l, 1D, 2D, 5D and 
10D all with Syros double ring ds and a further 60l with the single ring ds, fine to very fine

800

 
10112 F                  	

1896 (Mar 27) THIRD DAY OF THE GAMES (ATHENS 4): 20l Postal stationery envelope sent registered 
to France with Olympics 1l (2), 2l (2), 5l (2), 10l (2), 20l (2) and 25l (2) tied by Athens “4” cds, faults 
to reverse from being stuck down, otherwise fine appearance and and a very rare example of this 
cancellation with this item being the only recorded example on cover or document

2’000

10113 F / 44                  	

1896 (Mar 28) FOURTH DAY OF THE GAMES (ATHENS 1): 5l Postal stationery card uprated with five 1l 
tied by Athens “1” cds, fine

300

10114 F / 44                  	

1896 (May 14) Commercial envelope to Germany franked on the reverse with six 1896 Olympics 5l tied 
by Athens “1” cds, arrival cds adjacent, fine

150

Find the BID FORM at the end of this catalogue on page 281
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10115 F                  	

1896 (Jul 18) Printed commercial cover sent registered from Athens to Austria with 1896 Olympics 1l 
(4), 2l (3), 10l, 20l (29; 40l (2) and 2D, all tied by Athens “3” cds, Veinna arrival bs, some minor cover 
faults, a spectacular and highly attractive franking, cert. Karamitsos (2008)

10’000
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10116 F / 44                  	

1896 (Jul 26) Commercial envelope sent registered to Germany franked on the reverse with 1896 
Olympics 60l tied by Athens “3” cds, with arrival cds adjacent, registration label on obverse, fine

150

10117 F / 44                  	

1896 (Nov) 20l Postal stationery envelope uprated on the reverse with 1896 Olympics 5l strip of 5 and 
vert. strip of 3, sent registered to Germany  one stamp just tied by Stettin arrival cds, fine

100

10118 F / 44                  	

1897 (Feb) 20l Postal stationery envelope uprated with 1896 Olympics 1l, 2l (2), 5l, 10l and 20l tied by 
Kyrkira cds, sent registered to Germany with Halle arrival bs, fine

150

10119 F / 44                  	

1898 (Mar 10) Commercial envelope from the island of Thira to Germany with 1896 Olympics 25l tied 
by blue Thira cds, reverse with Syros and arrival cds adjacent, fine

120

10120 F / 44                  	

1898 (Mar 27) Envelope sent registered to Germany with 1896 Olympics 60l tied by Athens “3” cds with 
registered label alongside, reverse with Munich arrival bs, fine

100

10121 F                  	

1898 (May 10) Printed commercial cover from stamp dealer Constantin Dascalakis & Co., sent registered 
from Athens to France and franked on the reverse with five 1896 Olympics 60l stamps cancelled by 
Athens “3” cds abd Paris arrival, portion of reverse missing, possibly paying 9 times the foreign rate plus 
registration fee, a very rare franking, cert. Tsironis (2008)

5’000 
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10122 F                  	

1900 (Nov 28) Envelope from the Royal household with embossed crest at top left and wax seal on reverse, 
sent registered to France with 1896 Olympics 5D, 1D and 60l tied by Athens “7” cds, reverse with Dijon and 
Chalon-sur-Saône arrival bs, fine and very rare high franking (the fourth highest recorded by the vendor) 
as well as being a very late usage (after the period of validity), cert. Raybaudi, ex “Parigi” (DF Nov 1999)

5’000

1012510123

10123 H J                  	

SHIP MAIL: 1896 Olympic 1l block of six with maritime “Oriental Steam Navigation P. Pantaleon & 
Co. / Agency in Syros” cachet, with gum, a few short perfs, plus 2l block of 8 with Zakynthos cds 
unfortunately trimmed at lower right affecting 3 stamps (piece still there)

50

10124 F / 44                  	

SHIP MAIL: 1899 (Jun) Wrapper carried by Hungarian ship to Fiume with 1896 Olympics 40l and Small 
Hermes Head 20l imperf tied by “Kikötöben.” hs (posted in dock), reverse with Messina and Fiume cds, 
fine, ex “Parigi” (DF Nov 1999)

300

10125 L                  	

FORGERIES: 1896 Olympic forgeries group incl. 60l (9), 2D and 10D (3), mostly fine, a useful reference 
group for a specialist, ex Tecardi

200

10126 L                  	

1896 Olympics group of FORGERIES incl. 60l (two different), 2D and 10D, plus genuine 40l and 5D 
probably with fake cancel, 1900 40l with 25l & 50l double surcharge (2) and 50l on 2D, useful group 
for the specialist (9)

100
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10129ex10127ex

10127 C H                  	

1896 Olympics issue group incl. study of fly-speck varieties on 25l (13, with enlarged photos), various 
used with a range of cancels incl. 1D used on 5th April 1896 (the day Coubertin met with the King about 
the Intercalated Games), mint 5D, etc., an interesting group

200 - 300

10128 C H F L DFE / 50                  	

1896 & 1906 Athens Olympics group of covers and stamps, with 1896 issues incl. 1897 envelope 
from Syros to Malta with eight 2l (arrival bs, missing backflap, some water staining to envelope), some 
mint & used stamps of the 1896 & 1900 ovpts with forgeries (incl. the 10D), 1906 incl. two fronts with 
50l frankings, 3 postcards and 25l on cover, illustrated postcard depicting the Olympic set, and 1934 
Olympic stadium 8D mint and used on three covers

200 - 300

1900 Surcharges

10129 H                  	

1901 “AM” Surcharges on 1896 Olympics used group incl. 25l on 40l, 50l on 2D and 1D on 5D, three 
with BPA certs, odd small wrinkle, fine

80

10130 10131

10130 F                  	

1900 (Dec 29) Bulletin d’Expédition (parcel post card) for a parcel to Trieste franked with 1900 Olympic 
Surcharged 50l on 2D vert. pair tied by Athens “8” cds, very fine and very rare

1’000

10131 F                  	

1901 (Jan 6) Bulletin d’Expédition (parcel post card) for a parcel to Trieste franked with 1900 Olympic 
Surcharged 25l on 40l (3) and 50l on 2D (2), tied by Athens “8” cds, very fine and very rare, ex “Parigi” 
(DF Nov 1999)

1’000
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1900 Paris

10132 50                  	

1900 Paris Exposition Union des Sociétés de Tir de France miniature medal for the 7th National Shooting 
Competition, 21mm diameter, very fine

80

10133 50                  	

1900 Paris Exposition bonze medal awarded to L. Blanquart, has been overly polished on one side with 
some wear to the relief, other side very fine

50

10134 50                  	

1900 Paris Universal Expo silvered bronze plaque, 35x50mm, depicting winged boy holding a torch on 
one side, other with Expo legend above view of the city, fine

50

10135 “Education physique / offert par le Ministre” gilt bronze medal, 50 mm, engraved by Morlon with legend 
on one side and head of Marianne, in original box, very fine

40

10136 1900 Paris Universal Exposition group of 14 postcards, one with Exposition vignette tied by Exposition 
ds, fine

70

10137 CC F P                  	

1900 Paris, two album pages from a FOOTBALL exhibit, with covers showing Exposition cancels; 
“ANNEXE EXPOSITION / VINCENNES” cds (where the Football and Cycling was held), “PARIS EXPOSITION 
/ PRESSE” on the day of the football match between Upton Park and Club Français and “PARIS 
EXPOSITION / INVALIDES” on the day between Club Français and a Belgian student’s club, plus France 
1948 0.5F+0.1F Tony Garnier imperf. trial strip of three (who played for Club Français), as well five 
modern stamps

50

1900-1904 Intervening Championships

10138 F                  	

1903 Nuremberg Turnfest 5pf illustrated postal stationery card (No.3) sent from Nuremberg to Hamburg, fine

40

You can view our catalogues and bid during the auction
via our website, www.davidfeldman.com
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1904 St. Louis

10139 10140 10141

10139 1904 St. Louis Universal Exposition gold award medal, very fine, including original box (worn) 150

10140 1904 St. Louis Universal Exposition bronze award medal, some edge nicks, fine 150

10141 1904 St. Louis Universal Exposition commemorative medal, very fine 150

10142 1904 St. Louis: “The World’s Fair in Colortypes & Monotones” official publication, 338x270mm, 48 one-
sided pages with large illustrations of the fair, cover worn around edges but otherwise in good condition

40

10143 1904 St. Louis: “Glimpses of the Louisiana Purchase Exposition and City of St. Louis,” 173x137mm, 
hardback, with 200 engravings incl. one of the Physical Culture Building, good condition

20

10144 1904 St. Louis World’s Fair, small collection on 7 album pages, incl. 1903 “WORLD’S FAIR / LOUISIANA 
PURCHASE” slogan cancel on cover, three 1903 publicity stamps/vignettes, three souvenir postcards, 
large “World’s Fair 1903” gummed label from the Address Bureau of Publicity, two 1904 slogan machine 
cancels, 1903 advertising logo on ppc, and Missouri Pacific Railway publicity vignette for the 1904 
World’s Fair, useful group

80

1906 Athens

10145 50                  	

“Album of the Athens International Olympic Games 1906” (translation from Greek), HB, printed 1907, 
the first 6 pages replaced with photocopies, still an attractive and very useful book, p.16 showing the 
1906 Olympic stamps, p.133 showing the different participant and winners medals

600

10146 50                  	

1906 Athens silvered bronze plaque depicting a victorious athlete in front of the Olympic Stadium, 
reverse depicting the Goddess Pheme, fine

80

Find the BID FORM at the end of this catalogue on page 281
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10147 10148

10147 J P                  	

1906 Olympics 2l imperf. proof in brown in marginal block of four on wove paper, printed in two passes 
in black and red showing clear misalignment of the two, very fine, signed R. Brutto

150

10148 P                  	

1906 Olympics 2l imperf. proof pair in brown on wove paper, very fine

80

 
10149 J P                  	

1906 Olympics 3l violet imperf. proof on carton paper in sheetlet of nine, printed later as a sample of 
Perkins Bacon’s work, with hs H2007, a few tone spots, fine & rare

800

You can view our catalogues and bid during the auction
via our website, www.davidfeldman.com
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10150 J P                  	

1906 Olympics 10l brown, imperf. proof on carton paper in sheetlet of nine, printed later as a sample of 
Perkins Bacon’s work, with hs H2008, a few toned spots, fine & rare

800

 
10151 J P                  	

1906 Olympics 25l brown imperf. proof on carton paper in sheetlet of six, printed later as a sample of 
Perkins Bacon’s work, with hs H2011, a few tone spots, fine & rare

800
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1015310152

10152 C                  	

1906 30l Dull Purple mint with DOUBLE IMPRESSION, very fine and scarce, only 2 sheets known

240

10153 CC H                  	

1906 40l DOUBLE IMPRESSION with Patras cds, very fine and rare, plus used vert. pair with misplaced 
perfs and normal mint

240

 
10154 J P                  	 172

1906 Olympics 50l green imperf. proof on carton paper in sheetlet of six, printed later as a sample of 
Perkins Bacon’s work, with hs H2012, a few tone spots, fine & rare

800

10155 CC J / 50                  	

1906 1 Drachma black, mint never hinged, complete sheet of fifty, split into two blocks of 25, showing 
full margins, some perforation separation, otherwise, fresh, very fine & a rare sheet

1’000
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10156 10157 10158

10156 P                  	

1906 2D Die proof from the original die on card in blackish olive, manuscript notation on reverse, very fine

200

10157 P                  	

1906 2D Die proof from the original die on card in black, very fine

200

10158 P                  	

1906 Olympics 2D imperf. proof in black on wove paper, very fine

80

 
10159 J P                  	

1906 Olympics 5D rose imperf. proof on carton paper in sheetlet of six, printed later as a sample of 
Perkins Bacon’s work, with hs H2014, a few tone spots, fine & rare

800
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10160 P                  	

1906 5D Die proof from the original die on card in bright carmine, a couple of bends otherwise fine

200

 
10161 C                  	

1906 5D Black mint strip of 5 with double perforations, mint with some perf reinforcements, minor 
foxing, scarce, signed A. Diena

400

10162 P / 56                  	

1907 New Year’s card from the Director General of the Greek Postal Administration with reprints of the 
1906 Olympics set,  printed by Segg & Co., small corner faults at top left and lower right, attractive

600

             
10163 P                  	

1906 Athens proofs on card incl. 1l, 3l, 10l, 25l, 30l and 40l all trimmed to stamp-size plus perforated 
5D, fine to very fine

800

         
10164 H                  	

1906 Athens “STADION” cancels on 1906 Olympic stamps incl. 3D (2), 2D, 1D, 50l (2), 40l (2), 30l, 25l, 
20l and 10l, plus a forgery of the cancel on the official vignette, some evidently cancelled by favour, 
fine to very fine

300

10165 H F / 50                  	

1906 Athens. Exhibition page with “Comité des Jeux Olympiques à Athène” printed cover sent registered 
to Nicolaas J. Cupérus (President of European Federation of Gymnastics), 1906 20 lepta and 1896 25 
lepta singles with AR hs, and a postcard sent from Russia to Belgium with Olympic vignette tied by 
Russian cancel, a rare and interesting group

600
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ONE OF ONLY TWO KNOWN FIRST DAY COVERS

 
10166 F                  	

1906 (Mar 25) FIRST DAY ISSUE: COMPLETE OLYMPIC SET tied by Athens cds on envelope sent 
registered to Italy, Athens registration label, reverse with Bologna and Rome cds, some creasing, an 
extremely rare cover with only two known

Provenance: “Parigi” (DF Feb 1999)

10’000
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10167 10168

10167 H                  	

1906 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE: 1906 Olympics 20l with crisp Athens cds of the first day of issue, 
faint diagonal crease, very fine appearance and rare

200

10168 H                  	

1906 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE: 1906 Olympics 20l with crisp Amfissa cds of the first day of issue, 
very fine and rare

150

10169 10170

10169 H                  	

1906 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE: 1906 Olympics 25l with Athens cds of the first day of issue, some 
heavy toning otherwise fine and rare

50

10170 H                  	

1906 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE: 1906 Olympics 25l with Athens cds of the first day of issue, some 
toning otherwise fine and rare

50

  
10171 F                  	

1906 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE: 1906 Olympics 1l pair, 3l and 5l on postcard cancelled by Patras 
cds, year unclear, however the front-side of the card has message written in German “I send your the 
new stamps, made on occasion of the Olympic Games”, with dateline “Patras 7/IV/06” (Gregorian date), 
very rare, signed Diena

400
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10172 F / 56                  	

1906 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE: 1906 Olympics 5l on postcard cancelled by Athens cds, some 
soiling, very rare, signed Diena

150

10173 F / 56                  	

1906 (Apr 8) Picture postcard of the stadium with Olympic 5l tied by “ATHENS / OLYMPIC / GAMES / 
STADION” cds, some minor foxing, fine

240

 
10174 F                  	

FIRST DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 9) Official picture postcard depicting the empty stadium with 
Olympic 10c tied by the special ATHENS / STADION / OLYMPIC / GAMES cds, sent to Italy and for reasons 
unknown taxed with 25c of postage dues on arrival in Firenze, message (written by a child) translates 
“Dear Godmother, today the games begin and I am sending this as a souvenir”, fine and extremely rare, 
the only known item sent from the Stadium on the first day of the Games that genuinely travelled

1’200

10175 F / 56                  	

FOURTH DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 12) Picture postcard with Olympic 1l pair, 3l and official vignette 
in blue tied by the special ATHENS / ZAPPEION / OLYMPIC / GAMES cds, signed by German participant 
Hermann Müller (competed in the 6 mile run, marathon and won silver medal in the 3000m walk), fine 
and scarce autograph. Note that the Olympic Village was at Zappeion

500

10176 F / 56                  	

FOURTH DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 12) Picture postcard with 1906 Olympics 10l tied by ATHENS / 
ZAPPEION / OLYMPIC / GAMES special cds and showing inverted day & month date slug, sent to Prague, 
plus 50l single stamp showing the same cancellation variety, both with day unclear but there has only 
been four postally used cards recorded with this variety. Note that the Olympic Village was at Zappeion 
so many of the cards with this cancellation are written by the athletes

400

10177 F / 56                  	

FOURTH DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 12) Official picture postcard depicting the crowd in the stadium 
with Olympic 5l and official vignette in blue tied by the special ATHENS / STADION / OLYMPIC / GAMES 
cds (showing error “12” reversed”), fine and attractive, sent on the third day of the events at the Stadium

300

10178 F / 56                  	

FOURTH DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 12) Official picture postcard depicting the crowd in the stadium 
with Olympic 1l, 2l and official vignette in blue all tied by the special ATHENS / STADION / OLYMPIC / GAMES 
cds (showing error “12” reversed”), fine and attractive, sent on the 3rd day of events in the Stadium

300

10179 F / 56                  	

FOURTH DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 12) Picture postcard with Olympic 5l vert. pair tied by the 
special ATHENS / STADION / OLYMPIC / GAMES cds, with text in French “on the occasion of the Olympic 
Games we have bought you a complete set of Greek stamps for the Olympics (used) for 15 francs”, 
minor creasing otherwise fine, sent on the third day of the events at the Stadium

200
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10180 F / 62                  	

FOURTH DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 12) Picture postcard with 1906 Olympics 2l (2) and 3l pair tied 
by Athens cds, Stockholm arrival below, message in Swedish mentions the Stadium, fine and scarce 
usage during the Games, signed Tecardi

100

10181 F / 62                  	

FIFTH DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 13) Picture postcard with 1906 Olympics 10l tied by ATHENS / 
ZAPPEION / OLYMPIC / GAMES special cds with further strike on the other side, plus the same franking 
tied by normal Athens cds, both sent to the same recipient in France, very fine. Note that the Olympic 
Village was at Zappeion so many of the cards with this cancellation are written by the athletes

300

10182 F / 62                  	

SIXTH DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 14) Picture postcard with 1906 Olympics 3l and 2l tied by ATHENS 
/ AKROPOLIS / OLYMPIC / GAMES special cds, sent to Italy, very fine

300

10183 F / 62                  	

SIXTH DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 14) Picture postcard depicting King Edward VII entering the 
stadium with Olympic 10l tied by the special ATHENS / STADION / OLYMPIC / GAMES cds, sent to 
Romania with Braila arrival cds, soiled in bottom right corner otherwise fine and rare usage to Romania

200

10184 F / 62                  	

SEVENTH DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 15) Picture postcard with Olympics 5l, 3l, 2l and official 
vignette in blue tied by the special ATHENS / ZAPPEION / OLYMPIC / GAMES cds, sent to Denmark with 
Copenhagen arrival, fine. Note that the Olympic Village was at Zappeion so many of the cards with this 
cancellation are written by the athletes

500

10185 F / 62                  	

SEVENTH DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 15) Picture postcard with Olympics 5l, 3l, two 1l and official 
vignette in blue tied by the special ATHENS / ZAPPEION / OLYMPIC / GAMES cds, sent to Denmark with 
Copenhagen arrival, fine. Note that the Olympic Village was at Zappeion so many of the cards with this 
cancellation are written by the athletes

400

10186 F / 62                  	

SEVENTH DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 15) Picture postcard depicting a scene inside the stadium 
franked on the picture side with Olympic 3l and 2l tied by the special ATHENS / STADION / OLYMPIC 
/ GAMES cds, sent to Egypt with Alexandria arrival cds, some spots of water staining otherwise fine

200

 
10187 F                  	

EIGHTH DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 16) Envelope to Belgium with Olympic 2D tied by the special 
ATHENS / STADION / OLYMPIC / GAMES cds, arrival bs, fine and unique philatelic franking, the only 2D 
on cover with this cancellation known

1’000
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10188 F / 62                  	

NINTH DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 17) Photo picture postcard depicting a gymnast on the parallel 
bars with Olympic 3c and 1c vert. pair tied by the special ATHENS / STADION / OLYMPIC / GAMES cds, fine

200

10189 F / 64                  	

NINTH DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 17) Official picture postcard of the Opening Ceremony with 
Olympic 2l, 3l and 5l all tied by the special ATHENS / STADION / OLYMPIC / GAMES cds, sent to Egypt 
with Ismalia arrival cds, fine and rare usage to Egypt

200

10190 F / 64                  	

TENTH DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 18) Official picture postcard showing the Opening Ceremony 
with Olympics 5l block of four (corner fault at top right) cancelled by the special ATHENS / STADION / 
OLYMPIC / GAMES cds, sent to the USA with arrival ds, the only item recorded with a 5l block of four 
according to the vendor

Note: Since the date plug was not changed for the 19th, we can’t be exactly sure on which day this 
was posted

600

10191 F / 64                  	

TENTH DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 18) Picture postcard with 1906 Olympics 1l top marginal pair 
showing PERFORATION VARIETY with double perforation of one of the perforating columns (shifted up and 
right and not punched through), cancelled by ATHENS / STADION / OLYMPIC / GAMES special cds, fine

400

10192 F / 64                  	

TENTH DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 18) Official picture postcard of the Opening Ceremony with 1906 
Olympics 5l tied by ATHENS / STADION / OLYMPIC / GAMES special cds, sent locally and very unusually 
for local mail stamped with the postmaster’s “10” number and normal Athens arrival cds (2 days later), 
very fine

Note: Since the date plug was not changed for the 19th, we can’t be exactly sure on which day this was 
posted but given the arrival date it was probably posted on the 19th

200

10193 F / 64                  	

TENTH DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 18) Official picture postcard showing the Royal box and VIPs with 
Olympics 1l and 2l tied by the special ATHENS / STADION / OLYMPIC / GAMES cds, fine

Note: Since the date plug was not changed for the 19th, we can’t be exactly sure on which day this 
was posted

200

10194 F / 64                  	

TENTH DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 18) Official picture postcard showing the entrance of the Royal 
with Olympics 10l tied by the special ATHENS / STADION / OLYMPIC / GAMES cds, with ms date to 
confirm this was sent on the 18th (the date plug was not changed for the 19th), sent to Switzerland, fine

200

10195 F / 64                  	

TENTH DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 18) Official picture postcard showing the Royal box with Olympics 
2l tied by the special ATHENS / STADION / OLYMPIC / GAMES cds, underpaying the rate but passed 
without postage due, fine

Note: Since the date plug was not changed for the 19th, we can’t be exactly sure on which day this 
was posted

200

10196 F / 64                  	

ELEVENTH AND FINAL DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 19) 5l postal stationery postcard, unadressed, 
with Olympics 1l, 3l, 5l, 10l and 20l tied by the special ATHENS / ZAPPEION / OLYMPIC / GAMES cds, fine. 
Note that the Olympic Village was at Zappeion

400

10197 F / 66                  	

ELEVENTH AND FINAL DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 19) Official picture postcard showing the Opening 
Ceremony with Olympics 2l and 3l uncancelled but with the special ATHENS / STADION / OLYMPIC / 
GAMES cds adjacent (dated 18th in error but with ms date for 19th), fine

200
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10198 F / 66                  	

ELEVENTH AND FINAL DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 19) Official picture postcard showing the Opening 
Ceremony with Olympics 2l, 3l and 5l tied by the special ATHENS / STADION / OLYMPIC / GAMES cds 
(dated 18th in error but with ms date on obverse), sent to Turkey with Austrian and Turkish Smyrna 
arrival cds, fine

200

10199 F / 66                  	

1906 (May 12) Picture postcard to Switzerland with 1896 Olympics 2l, 3l and 5l tied by Piraeus cds, as 
well as the official vignette in redtied by Olten arrival cds, fine

100

10200 F                  	

1907 (Jan 5) Envelope to Germany with 1906 Olympics 25l tied by Athens cds, arrival bs, fine

50

10201 H F                  	

1906 Athens. Picture postcard of the Temple of Jupiter with 1906 Olympics 5l tied by Athens undated 
circle, plus 2D single stamp with same cancel

50

10202 M / 66                  	

REVENUES: 1906 Olympic 5D with “THEMIS” revenue  overprint on complete document, very fine and 
scarce, cert. E. Diena (1981)

300

10203 M                  	

REVENUES: 1906 Olympic 2D with “THEMIS” revenue  overprint on complete document tied by violet 
oval cancel and ms, very fine

100

10204 M                  	

REVENUES: 1906 Olympic 2D and four 50l “Flying Mercury” with “THEMIS” revenue  overprints on 
complete document cancelled in ms, very fine

100

10205 CC C H J                  	

1906 Olympics mint group incl. 5l block of 48 (some toning), 10l block of 38, 20l & 25l vert. pairs (perf. 
separation), plus 1896 Olympics used stamps to 1D (mixed condition)

80 

10206 G F                  	

1906 Athens group incl. exhibition page from a FOOTBALL collection with two postcards with Olympic 
frankings used on April 10th and 11th on the days of the football matches (one with untied Games 
vignette), plus piece with Olympic stamps tied by Goudi Athens football club cachet, picture postcard of 
Piraeus-Phaleron used, and Bulletin D’Orient notice with 5l Olmypics on reverse

50

10207 F / 66                  	

1906 Athens, superb collection of 68 picture postcards, incl. examples showing events such 
as the rope climb, fencing, tennis, marathon, cycling, wrestling, 100m sprint, ones depicting 
individual winners, real photo postcard of the Swedish team, many of the stadium and Opening 
Ceremonies (incl. the synchronised penny farthings!), the vast majority related to the Games with 
a few about Athens and Olympia, plus two related picture album cards from 1936, a stunning 
group very rarely offered

1’000

10208 F                  	

1906 Athens, two picture postcards of the Games, both with the official vignettes on reverse (one red, 
one green, both untied)

80

10209 F                  	

1906 Athens group of 6 postcards with Olympic frankings incl. 1lx3 (1), 15l (1), 10l (2, one single and 
one mixed)

60
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1908 London

    
10210 1908 London participant’s pin badge for the WINTER GAMES in 1908, with “COMPETITOR” and games 

legend in enamel surround, reverse with “WG / 11” engraved on reverse, a little rubbing to the silver 
plate, fine and very scarce

Note: These Games were the first to include winter events, as had originally been proposed for the 
Games. There were four figure skating events, although held on 28 and 29 October, months after most 
of the other events.

500

10211 10212 10213

10211 1908 London participation medal, 50mm, pewter, fine 240

10212 1908 London participation medal, 50mm, pewter, engraved on the edge “F.W. Winter”, fine 240

10213 1908 London commemoration medal, 51mm, pewter, by B. MacKennal, showing Quadriga with 
triumphant winner on one side and winged figure of Pheme between legend on the other, some scratch 
marks on one side

50

10214 1908 London official report, rebound, some soiling to the contents 50

10215 F                  	

1908 London Olympics & Franco-British Exhibition postcard collection, 100+, mostly of the Olympics 
and stadium, incl. 21 “Health & Strength” series by, 6 of Dorando’s marathon race, plus some modern 
commemorative cards

100 - 200

10216 F                  	

1908 London, three picture postcards showing J. J. Hayes (marathon winner), the Queen watching the 
marathon and one of the Olympic stadium at Wembley

60

10217 F                  	

1908 London. 5 different picture postcards of the famous MARATHON race, two featuring Pietri Dorando

50

10218 F                  	

1908 London group of postcards, incl. 7 with “FRANCO BRITISH EXHIBITION” cds (incl. one with exhibition 
vignette), three with Ballymclinton exhibition cds, two exhibition souvenir pc’s, four of Wembley stadium, 
two of Dorando, one Swedish card showing the US tug-of-war team

50 - 70
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10219 F                  	

DURING THE GAMES: Collection of 9 cards with “Franco-British Exhibition / London” or “BALLYMACLINTON 
/ SHEPHERDS BUSH EXHIBITION” postmarks  sent on the days of the Olympic FOOTBALL matches, 6 of 
which are mounted on exhibition pages, dates incl. Oct 19th, 20th (2), 22nd (2, the day Denmark beat 
France 17-1, the biggest victory and most goals scored by one player in Olympic football), 23rd (2), 24th 
(the final) and one of the Stadium sent in September (9)

50

1908-1912 Intervening Championships

 
10220 1908 German Gymnastics Festival in Frankfurt silvered badge and ribbon, depicting gymnast and horse 

above legend, date and logo, very fine and scarce

Note: At the 1908 Olympics German gymnasts were instructed to only participate in the demonstration 
events (just as they had resisted to participate in previous Olympics). However 11 disobeyed the order 
and took part in the Games and 6 took part in the demonstrations (which were poorly attended)

200

1912 Stockholm

10221 A / 68                  	

Jean Bouin (5’000m silver medal winner) large hand-drawn essay in pencil of France’s issue for the 
1960 Rome Olympics, 21x29cm, very similar to the issued design, signed at lower right by the artist 
Albert Decaris, himself a Gold medal winner (and the last ever) for Etching and Engraving in 1948 
London, incl. piece with issuedd stamp and FDI cancel

200

10222 P / 68                  	

Jean Bouin (5’000m silver medal winner) collection written up on 3 album pages with two pages 
focussed on the France 1960 issue incl. sunken die proof in black signed by the artis & engraver Decaris 
(himself an Olympic gold medal winner for Etching & Engraving in 1948, the last to do so), epreuve 
deluxe in issued colour, imperf. marginal colour trial in issued colours, vert. strip of three in 3 different 
singular colours, and picture postcard of him,

150

The currency for this auction is the Euro

La monnaie utilisée pour cette vente est l’Euro

Die Währung für diese Versteigerung ist Euro
€
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Memorabilia

10223 10224 10225

10223 1912 Stockholm participation medal, 51mm, fine 120

10224 1912 Stockholm participation medal, 51mm, very fine 120

10225 1912 Stockholm participation medal, 51mm, small edge nick, fine 90

10226 68                  	

1912 Stockholm official report in English, dedicated inside to Count Albert Gautier-Vignal (IOC member) 
from the Swedish Olympic Organising Comittee, some minor soiling to the cover, much scarcer in English

400

10227 68                  	

“Olympiska Spelen: I Stockholm 1912” by G. Uggla, a complete report with photos about the Games, 
Swedish text, very fine

50

10228 1912 Stockholm results brochure for the football event, 16 pages with large illustrations, minor faults 40

10229 1912 Stockholm: Tip Top Weekly magazine, 20th July 1912, 203x281mm, containing the article “Dick 
Merriwell in the Swedish Stadium” with illustration on front cover, slightly worn around edges

30

10230 1912 Stockholm. Private photo album with 76 photo pictures, size 55x55mm, incl. 30 from Olympics 
with athletics, fencing, etc., see web for scans

50

10231 68                  	

1912 Stockholm luggage label with “OLYMPISKA SPELEN / STOCKHOLM 1912” above and below 
Swedish flag, plus red & white label from the same manufacturer

50

10232 1912 Stockholm. Illustrated Olympic Guide of 48 pages incl. coloured maps of the Olympic games 
stations. German text.

70

Organising Committee Envelopes and Publicity Cachets

10233 F / 68                  	

1911 (Feb 23) Organising Committee printed envelope with 20ö tied by Stockholm cds, sent to France 
with Paris arrival, portion of backflap missing, scarce, plus a British Olympic Association printed 
envelope (missing stamps) sent to the Games and many cut-outs of various Olympic Committee legends 
from envelopes/documents from this period

300

10234 F / 72                  	

1912 Stockholm Olympic Committee for Football printed postcard inviting the recipient to a meeting, 
franked with 5ö stamp and sent locally, very fine and very rare

200

10235 F / 72                  	

1912 Stockholm official COMMITTEE FOR FOOTBALL printed envelope with normal Stockholm 23.4.12 
roller cancel, some faults but very rare, plus printed postcard of the Olympic Games Committee for 
“Football” (in ms)

200
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10236 F / 72                  	

1912 Stockholm. Pre-Games publicity cachet “JEUX OLYMPIQUES / STOCKHOLM 1912 / LE 29 
JUIN - 22 JUILLET” on envelope to New York, with two Oscar 10ö tied by Hässleholm cds, fine and 
very scarce

300

Roller Machine Cancels

10237 F                  	

11th DAY: 1912 (Jul 9) Picture postcard with 5ö and official vignette in German tied by Olympic slogan 
roller cancel, fine

100

10238 F / 72                  	

12th DAY: 1912 (Jul 10) Picture postcard with 5ö and official Olympic vignette (English language) tied 
by the Olympic roller cancel, very fine

100

10239 F                  	

1912 Stockholm comprehensive collection of cancellations mostly written up on album pages, 
the majority used with the Olympic roller cancel during the Games, with Olympic roller cancels on 
27.4.12 (Horse riding preliminaries), 4.5.12 (Horse riding and shooting preliminaries), 8.5.12 (4th day 
of the indoor Tennis), 9.5.12 (5th day of the Tennis), 10.5.12 (6th day of the Tennis), 11.5.12 (6th day 
of the Tennis), 12.5.12 (last day of the tennis), 14.5.12, 22.5.12, 29.5.12 (Swimming, Athletics, etc. 
trials), 30.5.12, 2.6.12 (various trials), 4.6.12, 5.6.12, 13.6.12, 15.6.12, 17.6.12, 19.6.12, 22.6.12, 
26.6.12, 27.6.12, 28.6.12 (1st day of outdoor Tennis), 1.7.12 (3rd day of the Games), 2.7.12 (4th 
day), 3.7.12 (5th day), 4.7.12, (6th day), 4.7.12 (6th day), 5.7.12 (7th day), 6.7.12 (8th day), 9.7.12 
(11th day), 10.7.12 (12th day), 11.7.12, (13th day), 12.7.12 (14th day), 13.7.12 (15th day), 15.7.12 
(17th day), 16.7.12 (18th day), 17.7.12 (19th day), 18.7.12 (20th day), 19.7.12 (21st day), 20.7.12 
(22nd day), 21.7.12 (23rd day), 22.7.12 (Closing Ceremony) and 23.7.12 (5th Meeting of the IOC), 
with non-Olympic Stockholm cancels on 6.7.12 (8th day), 7.7.12, 11.7.12, 12.7.12, 13.7.12, 14.7.12, 
15.7.12, 16.7.12, 19.7.12, 22.7.12 and 23.7.12, the scarce “LBR. / STADION” 6.7.12 cancel on 
official pc (punch holes through stamp) plus 3 forgeries of this cancel, 3 1913 reproductions and 
a fake “STADION” roller cancel, etc., a great lot for the specialist, ideal foundation for an exhibit 
collection on this Games (64)

1’500 - 2’000

10240 F                  	

1912 Stockholm group of cancellations on covers/cards with Olympic roller cancel during the Games 
incl. 9.5.12 (5th day of the Tennis), 10.5.12 (6th day of the Tennis), 19.6.12, 22.6.12, 3.7.12 (5th day, 
missing stamp), 6.7.12 (8th day), 10.7.12 (2, 12th day), 12.7.12 (14th day), 15.7.12 (17th day), 16.7.12 
(18th day),  20.7.12 (3, 22nd day) and 22.7.12 (Closing Ceremony), plus Olympic postcards with non-
Olympic Stockholm cancels on 7.7.12, 11.7.12 (3), 12.7.12 and 19.7.12 (2), for the specialist, a useful 
foundation for a collection on this Games (22)

400 - 600

10241 F / 72                  	

1912 Stockholm group incl. 7 covers/cards with the Olympic Games roller cancel, with six of them sent 
on the days of the FOOTBALL matches (July 1st, 2nd, 3rd, 4th and 5th (2)) and the seventh with official 
vignette (German language) tied by the cancel on July 18th (20th day), a postcard of the Stadium sent 
in March and some modern commemorative items, a useful group

200

David Feldman Extended Payment Facility

David Feldman SA (DFSA) may offer a special extended payment facility for buyers. In these cases, the buyer 
may choose to pay a minimum of 25% of the total invoice on receipt, and the balance over an extended period 
of 6 months, paying an equal installment at the end of each month. Interest plus charges of 1% are debited to 
the buyer’s account at the end of each month. When the Special Extended Facility has been granted, the buyer 
understands that every claim regarding his/her purchases must be made within 30 days of the auction sale date, 
even though the lots may be held by DFSA awaiting full settlement of the account. Until delivery, lots may be 
examined by their respective buyers at the offices of DFSA.
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LBR. / STADION Cancels

10242 F / 72                  	

2nd DAY: 1912 (Jun 30) Official picture postcard of the Stadium by Granbergs with 5ö tied by 
“STOCKHOLM / LBR. / STADION” cds, very fine and scarce, sent on the day of the Football 2nd round 
(GB vs Hungary)

Note: Only 269 postcards, 93 letters, 5 printed matter and 1 express cover were sent from the stadium 
on this day

600

10243 F / 72                  	

5th DAY: 1912 (Jul 3) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying 5ö on picture postcard, very 
fine and scarce cancel, sent on the day of the Consolation Football Tournament Semi-Final between 
Austria and Italy

800

10244 F / 74                  	

5th DAY: 1912 (Jul 3) Picture postcard of the Stadium with 5ö tied by “STOCKHOLM / LBR. / STADION” 
cds, very fine and scarce, sent on the day of the Consolation Football Tournament Semi-Final between 
Austria and Italy

600

10245 F / 74                  	

7th DAY: 1912 (Jul 5) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying 10ö to picture postcard 
of the stadium, fine and scarce cancel, sent on the day of the finals of the Lawn Tennis, Shooting and 
Football Consolation Tournament (although non were held at the Stadium)

1’000

10246 F / 74                  	

7th DAY: 1912 (Jul 5) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying 5ö to illustrated postcard 
of the Singing Festival, card slightly stained, fine and scarce cancel, sent on the day of the finals of the 
Lawn Tennis, Shooting and Football Consolation Tournament (although non were held at the Stadium)

600

10247 F / 74                  	

9th DAY: 1912 (Jul 7) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying 5ö on official picture 
postcard of the interior of the stadium (no.87), very fine and scarce cancel, sent on the day of the 
Running Jump, Javelin, 200m, Dsicus, 1500m, 100m final, 800m final, Tug-of-War and Wrestling 
at the Stadium

1’000

10248 F / 74                  	

9th DAY: 1912 (Jul 7) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying 5ö to official postcard of a 
Swedish shooter (no.43), fine and scarce cancel, sent on the day of the Running Jump, Javelin, 200m, 
Dsicus, 1500m, 100m final, 800m final, Tug-of-War and Wrestling at the Stadium

600

10249 F / 74                  	

10th DAY: 1912 (Jul 8) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying 5ö on picture postcard of 
the stadium, very fine and scarce cancel, sent on the day of the Walking 1000m, Standing Jump, 400m 
Relay, High Jump, 10’000m, Tug-of-War, Wrestling and Gymnastics

1’000

10250 F / 74                  	

10th DAY: 1912 (Jul 8) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel on 5ö postal stationery card, very 
fine and scarce cancel, sent on the day of the Walking 1000m, Standing Jump, 400m Relay, High Jump, 
10’000m, Tug-of-War, Wrestling and Gymnastics, signed Tecardi

800

10251 F / 74                  	

11th DAY: 1912 (Jul 9) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying 5ö on official picture 
postcard of a Swedish Hammer Thrower (no.56), very fine and scarce cancel, sent on the day of the 
5’000m, Javelin, 1’500m, 400m Relay, Tug-of-War ad Wrestling at the Stadium

500
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10252 F / 75                  	

12th DAY: 1912 (Jul 10) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying 5ö to postcard of the 
stadium, fine and scarce cancel, sent on the day of the Shot-put, 200m, 5’000m, Pole Jump, 1’500m, 
Wrestling and Gymnastics at the Stadium

1’000

10253 F / 75                  	

12th DAY: 1912 (Jul 10) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cds tying 5ö to picture postcard 
depicting Marathon runners in the Olympic stadium, very fine and rare cancel, sent on the day of the 
Shot Put, 200m, 5’000m, Pole Jump, 1’500m, Wrestling and Gymnastics at the Stadium

600

10254 F / 75                  	

13th DAY: 1912 (Jul 11) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying two 5ö to official picture 
postcard of the Finnish female Gymnasts, very fine and scarce cancel, sent on the day of the 110m 
Hurdles, 10’000m Walking, Shot Put, 200m, Pole Jump, Wrestling and Gymnastics at the Stadium

1’000

10255 F / 75                  	

13th DAY: 1912 (Jul 11) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying 5ö on official picture 
postcard of the British tug-of-war team (no.116), very fine and scarce cancel, plus unused example of 
the same card

600

10256 F / 75                  	

14th DAY: 1912 (Jul 12) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying 5ö to official picture 
postcard of the Swedish team at the Opening Ceremony (no.80), very fine, plus unused example of the 
same postcard, a very scarce cancel, sent on the Discus, 400m, Running Jump, 2’000m Team Race, 
110m Hurdles, Wrestling and Gymnastics at the Stadium

1’000

10257 F / 75                  	

14th DAY: 1912 (Jul 12) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying a 5ö to three different 
picture postcards of the stadium, all sent by a participant of on of the four singing concerts on 12th & 
13th to his daughter, fine and scarce cancels, sent on the Discus, 400m, Running Jump, 2’000m Team 
Race, 110m Hurdles, Wrestling and Gymnastics at the Stadium

1’000

10258 F / 75                  	

14th DAY: 1912 (Jul 12) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying 5ö to official postcard 
of interior of the stadium (no.87), fine and scarce cancel, sent on the Discus, 400m, Running Jump, 
2’000m Team Race, 110m Hurdles, Wrestling and Gymnastics at the Stadium

1’000

10259 F / 76                  	

15th DAY: 1912 (Jul 13) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying two 5ö on official picture 
postcard of the Swedish female Gymnasts (no.64), fine and scarce cancel, plus unused example of 
the same postcard, sent on the day of the Standing High Jump, Decathlon, Discus, 400m, Team Race 
3’000m and Wrestling at the Stadium

1’000

10260 F / 76                  	

15th DAY: 1912 (Jul 13) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying 5ö to official picture 
postcard of the Swedish women’s Gymnasts marching (no.73), card with a couple of creases, fine, a 
very scarce cancel, sent on the day of the Standing High Jump, Decathlon, Discus, 400m, Team Race 
3’000m and Wrestling at the Stadium

1’000

10261 F / 76                  	

15th DAY: 1912 (Jul 13) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying 5ö pair to picture postcard 
of the Russia-America Line Steamer “Birma”, very scarce cancel, sent on the day of the Standing High 
Jump, Decathlon, Discus, 400m, Team Race 3’000m and Wrestling at the Stadium

800

10262 F / 76                  	

16th DAY: 1912 (Jul 14) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying 5ö to official picture 
postcard of the Swedish pistol shooting team (no.39), very fine, a very scarce cancel, sent on the day of 
the Decathlon, Hammer, Marathon, 1’600m Relay and Wrestling at the Stadium

1’000
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10263 F / 76                  	

16th DAY: 1912 (Jul 14) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying 5ö to official postcard of a 
Swedish female tennis player (no.25), some minor foxing, very fine and scarce cancel, sent on the day 
of the Decathlon, Hammer, Marathon, 1’600m Relay and Wrestling at the Stadium

1’000

10264 F / 76                  	

16th DAY: 1912 (Jul 14) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying 5ö to postcard of the 
stadium, very fine and scarce cancel, sent on the day of the Decathlon, Hammer, Marathon, 1’600m 
Relay and Wrestling at the Stadium

1’000

10265 F / 76                  	

16th DAY: 1912 (Jul 14) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying 5ö to official postcard of 
the male German Gymnasts (no.120), very fine and scarce cancel, sent on the day of the Decathlon, 
Hammer, Marathon, 1’600m Relay and Wrestling at the Stadium

1’000

10266 F / 76                  	

16th DAY: 1912 (Jul 14) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying 5ö to picture postcard of 
the stadium, very scarce cancel, sent on the day of the Decathlon, Hammer, Marathon, 1’600m Relay 
and Wrestling at the Stadium

800

10267 F / 78                  	

17th DAY: 1912 (Jul 15) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying 5ö to picture postcard 
of the stadium, very fine and scarce cancel, sent on the day of the Decathlon, Hop Step & Jump, Cross 
Country and 1’600m Relay at the Stadium

600

10268 F / 78                  	

18th DAY: 1912 (Jul 16) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying 5ö on official picture 
postcard showing coloured illustration of the stadium (no.11), very fine and scarce cancel, a very scarce 
cancel, sent on the day of the Horse Riding at the Stadium

1’000

10269 F / 78                  	

18th DAY: 1912 (Jul 16) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying 5ö to official picture 
postcard of the Swedish Gymnasts entering the stadium (no.85), very fine, plus unused example of the 
same postcard, a very scarce cancel, sent on the day of the Horse Riding at the Stadium

1’000

10270 F / 78                  	

18th DAY: 1912 (Jul 16) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying 5ö to picture postcard, 
fine and scarce cancel, a very scarce cancel, sent on the day of the Horse Riding at the Stadium

800

10271 F / 78                  	

19th DAY: 1912 (Jul 17) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying 5ö to official postcard of 
the Swedes who won the Modern Pentathlon (no.162), very fine and scarce cancel, sent on the day of 
the Horse Riding at the stadium

600

10272 F / 78                  	

21st DAY: 1912 (Jul 19) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying two 2ö and 1ö to official 
postcard depicting Greta Johansson (winner of the diving), very scarce cancel

600

10273 F / 78                  	

22nd DAY: 1912 (Jul 20) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying 10ö to picture postcard 
of the Skeppsbron quay surrounded with illustrations of the Swedish stamps in use at the time, very 
fine, a very scarce cancel especially on this day as only 106 postcards, 64 letters and 4 printed matter 
were sent from the stadium on this day

1’500

You can view our catalogues and bid during the auction
via our website, www.davidfeldman.com
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STADION Cancels

 
10274 DFE                  	

FIRST DAY OF THE GAMES: 1912 (Jun 29) Envelope front sent registered within Stockholm with four 5ö 
tied by “STOCKHOLM / STADION” cds with the very rare “Stadion / N:r 5” registered label, paying the 
correct 5ö local rate and 15ö registration fee, initially incorrectly franked with an extra 5ö which was 
highlighted in pencil with ms note adjacent before being removed by the postman, very fine, ex , cert. 
Helena Obermüller Wilen (2001)

This is one of the very few registered items from the Stadium and is the first example we have offered 
since we sold this item to the current owner in 2003. An exhibition showpiece of Olympic philately.

Note: See the article “I Giochi della V Olimpiade Stockholm 1912” No.4 by Franco Canepa & Manfred Bergman

6’000
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10275 F                  	

3rd DAY: 1912 (Jul 1) “STOCKHOLM / STADION” special cancel tying 20ö to envelope sent registered 
within Sweden, couple of vertical creases clear of the stamp otherwise fine and very rare cancel, sent 
on the day of the Football Consolation Tournament at Rasunda and Traneberg stadiums

Note: Only 376 items of mail were handled in the stadium post office on this day (105 letters, 212 
postcards and 59 printed matter), and only 245 items of registered mail were handled by the special 
post office in total

2’000

 
10276 F                  	

3rd DAY: 1912 (Jul 1) “STOCKHOLM / STADION” special cancel tying 5ö to picture postcard of the 
stadium, very fine and rare cancel, sent on the day of the Football Consolation Tournament at Rasunda 
and Traneberg, only 376 items of mail were handled in the stadium post office on this day (105 letters, 
212 postcards and 59 printed matter)

1’500
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10277 F                  	

10th DAY: 1912 (Jul 8) “STOCKHOLM / STADION” special cancel tying 20ö to official postcard depicting 
the stadium, a very rare cancellation, sent on the day of the 10’000m Walk, Standing Jump, 400m Relay, 
Running High Jump, 10’000m, Tug-of-War, Wrestling and Gymnastics at the Stadium

Note: Only 368 items of mail were handled in the stadium post office on this day (93 letters, 269 
postcards, 5 printed matter and 1 special delivery)

1’500

 
10278 F                  	

24th DAY & CLOSING CEREMONY: 1912 (Jul 22) “STOCKHOLM / STADION” special cancel tying 5ö to picture 
postcard, very fine and very rare cancel, only 109 items sent from the stadium post office on this day

2’000

Postcards

10279 F / 80                  	

1912 (Jul 16) Stockholm official picture postcard no.1 by Granberg, depicting the King Gustav V, patron 
of the Games, sent to Germany on the day of the Equestrian final, creased, seldom seen

40
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10280 F                  	

1912 Stockholm group of 12 different official postcards by Granberg depicting FOOTBALL, one used on 
18th July (20th day of the Games),fine to very fine

100

10281 F / 78                  	

1912 (Jul 10) Stockholm official picture postcard no.2 by Granberg, depicting the Finland football team, 
with message that Kohlemainen had won the 5’000m that day, very fine

50

10282 F / 80                  	

1912 Stockholm group of seven official picture postcards incl. the famous Jim Thorpe (two corner 
pinholes, no.238), the winners of  the Pole Jump (no.160), Swedish high diver (no.132), the winning 
English polo team (no.271), a US high jumper (no.108), Finnish discus thrower (no.169) and Swedish 
Javelin thrower (no.79), very fine, plus 2012 commemorative cover of Jim Thorpe

50

10283 F / 88                  	

1912 Stockholm group of 13 official picture postcards by Granbergs, incl. female tennis player, two football, 
marathon (2), javelin, high jump and four equestrian, plus one published in Turkey (ink spots on face)

150

10284 F                  	

1912 Stockholm: Official Granberg postcards of the Shooting events, 20 unused with serial numbers: 3, 
5, 14-16, 28, 35, 37, 39, 41-44 & 49-50, fine (20)

100

10285 F / 80                  	

1912 Stockholm collection written up on 38 album pages incl. official postcards throughout particularly 
of the Football matches with 26 examples plus some others incl. ppc’s of Derby County and Portsmouth 
who had players in the tournament, plus three examples of the Olympic roller cancel, a later re-use 
of the LBR STADION cds on a poster vignette on an official postcard, a few vignettes, some modern 
reproduction cards at the end and a section on Jim Thorpe

800 - 1’200

Vignettes

10286 CC                  	

1912  Official vignette in scarce CZECH language (seldom offered), MNH

100

1912-1916 Intervening Championships

10287 1912 6th Sokol meeting in Prague. Three postcards with  “Marathon-Penthathlon. VI. Slet Vsesokolsky v 
Praze” legend and depicting ancient athletes with Long jumper, Discus thrower and Wrestlers

40

10288 1913 Leipzig Turnfest, map of Leipzig, 46.5x62cm, printed for the Gymnastics festival highlighting the 
venue, very fine and scarce

50

     
10289 1913 (Aug 24) British Olympic Novice Trials: Medal awarded to Frank Briggs in the 1500m Scatch, 

front Britannia with Lion and shield bordered by the Trials legend and reverse with engraved with 
award legend, with loop, some oxidising, fine

200
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1029110290

10290 1913 British Amateur Swimming Association Olympic Trials: Bronze medal awarded to R. Lassam in the 
220 yard breast stroke, front showing swimmer in front of pool bordered by “OLYMPIC TESTS,” reverse 
with engraved legend, with loop, very fine

200

10291 1914 British Amateur Swimming Association Olympic Trials: Silver medal awarded to A. Sutton in the 
100 yard back stroke, front showing swimmer in front of pool bordered by “OLYMPIC TESTS,” reverse 
with engraved legend, hallmarked, with loop, very fine

200

10292 CC C                  	

1914 Vignettes group incl. 1914 Anniversary of the Re-Establishment of the Games advertising vignettes 
for an athletic event in Alexandria (Egypt) in four different colours (red, green, brown (trimmed perfs 
at top) and blue), 1914 Riga Olympiad vignette (3) and two Sportliche Jahreszeiten vignette for raising 
funds for the Olympics for the Berlin Athletics Club (one red, one blue), fine group

60

10293 F / 88                  	

1914 Anniversary of the Re-Establishment of the Olympic Games group incl. used cover, two invitation 
cards and program plus original postcard from 1914, unused, rare group

600

10294 F / 88                  	

1914 Two comic cards entitled “Olympische Spiele!”, one showing Javelin and other Discus, sent from 
Schönenwerd in Switzerland 20.VII.14 to France, very fine and scarce

60

10295                   	

1914 German Reichs Committee Olympic Trials held by the Army, three medals, in gilt, silver plate and 
bronze with legend “DEM SIEGER IM OLYMPIA PRUFUNGSKAMPF”, the bronze medal with inscription 
“HOCHSPRUNG / NURNBERG 14.6.14”, some minor discolouration caused by adhesive tape, fine

200

We accept the following credit cards: 
VISA, Mastercard and American Express

If you wish to pay with American Express, please contact us in advance

Payment by Credit Card
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10296 F                  	

1914 Second Russian Olympiad in Riga: Official vignette tied to postcard by “XXe ANNIVERSAIRE DU 
RETABLISSMENT DES JEUX OLYMPIQUES 1894-1914” cachet, sent from Riga with 1k tied by machine 
cancel, minor foxing, very rare and thought to be one of only 2 known, plus unused official postcard with 
the same image as the vignette, a rare pair

2’600

    
10297 1916 Dutch National Games in Amsterdam: Silver medal for the 110m Hurdles, silver, toned except for 

patch on reverse where it was stuck down, plus bronze commemorative medal with loop
240
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1916 Berlin

     
10298 CC C F DCE                  	

Grunewald Olympic stadium collection written up on 6 pages incl. 6 picture postcards of the stadium 
(incl. one photo postcard sent to Japan in 1922), four vignette/poster stamps for the stadium (minor 
faults) and one for the 1916 Berlin Games

100 - 150

10299 F                  	

1913 “Weihe des deutschen Stadions 8 Juni 1913” postcard depicting the Stadium (which was to be 
used for the 1916 Games) and a Zeppelin, unused, rare

40

10300 F                  	

1913 (Jun 8) Picture postcard of the stadium cancelled by “BERLIN / GRUNEWALD / DEUTSCHES / STADION” 
8.6.13 3-4 N cds on the day of the inaugural day of the stadium, datelined “Stadion”, fine and rare

1’500

10301 F / 88                  	

1913 (Jun 8) 5pf official postal stationery card of the stadium cancelled by “BERLIN / GRUNEWALD / 
DEUTSCHES / STADION” 8.6.13 3-4 N cds on the day of the inaugural day of the stadium, with official 
vignette of the stadium adjacent, fine and rare

1’000
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10302 F                  	

1913 (Jun 8) 5pf Official postal stationery card for the Grünewald stadium cancelled by the special 
“BERLIN / GRUNEWALD / DEUTSCHES STADION” cds dated 8.6.13 <b>4-5</b> N, sent on the day of 
the inauguration of the stadium between 4pm-5pm during the football match and hence very rare as 
such, with official vignette adjacent, very fine, cert. Jäschke-Lantelme (2003), plus an official stadium 
postcard franked with 5pf tied by Berlin SW 7.6.14 roller cancel

2’000

10303 F                  	

1913 (Jun 8) 5pf postal stationery card of the stadium cancelled by “BERLIN / GRUNEWALD / 
DEUTSCHES / STADION” 8.6.13 4-5 N cds on the day of the inaugural day of the stadium, with official 
vignette adjacent, vertical crease, very rare time for this cancel as between 4pm and 5pm spectators 
flocked to watch the football match

1’000
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10304 F / 88                  	

1913 (Jun 8) Picture postcard of the stadium with 5pf cancelled by “BERLIN / GRUNEWALD / DEUTSCHES 
/ STADION” 8.6.13 5-6 N cds on the day of the inaugural day of the stadium, with text mentioning a 
more official card, fine and rare

1’000

10305 F / 88                  	

1913 (Jun 8) Picture postcard of the stadium with 5pg tied by “BERLIN / GRUNEWALD / DEUTSCHES / 
STADION” 8.6.13 5-6 N cds, fine

500

10306 F / 90                  	

1913 (Jun 8) 5pf official postal stationery card cancelled by “BERLIN / GRUNEWALD / DEUTSCHES 
/ STADION” 8.6.13 6-7 N cds on the day of the inaugural day of the stadium, with official vignette 
adjacent, creased, rare

1’000

 
10307 F                  	

1913 (Jun 8) 5pf postal stationery card of the stadium cancelled by “BERLIN / GRUNEWALD / 
DEUTSCHES / STADION” 8.6.13 7-8 N cds on the day of the inaugural day of the stadium, with official 
vignette adjacent, very fine and rare

1’000

10308 F / 90                  	

1913 (Jun 8) Picture postcard of the stadium with 10pg tied by “BERLIN / GRUNEWALD / DEUTSCHES / 
STADION” 8.6.13 7-8 N cds, fine

400

10309 F / 90                  	

1916 (Jun 13) Stadium picture postcard with 5pf tied by  “BERLIN / GRUNEWALD / DEUTSCHES / 
STADION” 13.6.13 7-8 N cds sent during the Sport-Olympic Fortnight, which was a mixture of sport 
displays and qualifying contests for the 1916 Berlin Games with this card written by a spectator on the 
opening day, some foxing, very scarce

500

10310 F / 90                  	

1913 (Jun 15) 5pf Picture postal stationery card of the stadium cancelled by Berlin cds, minor foxing 
otherwise fine

200

10311 F / 90                  	

1913 (Jun 22) Picture postcard of the stadium with 5pg tied by “BERLIN / GRUNEWALD / DEUTSCHES / 
STADION” 22.6.13 5-6 N cds, very fine, sent on the day of the final of the Crown Prince Cup

500

10312 F / 90                  	

1913 (Jul 27) Picture postcard of the stadium with 5pg tied by “BERLIN / GRUNEWALD / DEUTSCHES 
/ STADION” 27.07.14 7-8 N cds, fine, sent by a spectator at the swimming competition at the Great 
Summer Sport Festival (26-27 July)

1’000



9292

 
10315

 
10317

 
10320ex

 
10321

 
10322ex1

 
10322ex2



93Olympic Games and Football – Geneva, October 27, 2020

Lot N°                      Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

10313 F / 90                  	

1913 (Jul 27) Picture postcard of the stadium with 5pg tied by “BERLIN / GRUNEWALD / DEUTSCHES / 
STADION” 27.07.14 7-8 N cds, vert. crease, fine, sent by a spectator at the Great Summer Sport Festival 
(26-27 July)

800

10314 F / 90                  	

“National Collection for the 1916 Olympic Games” printed envelope with 2ö tied by Stockholm 28.10.15(?) 
cds, sent locally, fine and very scarce, plus two cut outs of the legend but in different formats

400

1917-1920 Intervening Championships

10315 92                  	

1919 (Aug 16) Picture postcard of the Deutsches stadium (that was to be used for the 1916 Berlin 
Games) showing an Army Sports Festival, reverse with 10pf tied by the “Berlin-Grunewald / Deutsches 
Stadion” 4-5N stadium cancel, very scarce

500

1920 Antwerp

     
10316 1920 Antwerp participation medal, 60mm, bronze, some rim nicks otherwise fine and scarce 300

10317 92                  	

1920 Antwerp rules and regulations booklet for SWIMMING, French text, fine

100

10318 1920 Antwerp, two HB reports of the Games published by Erik Bergvall in Swedish, one in horizontal 
format published by Ahlen & Akerlunds and the other published by Noriskt Idrottslifs Tryckeri, scarce

100

10319 “Seitsemännet Olympialaiset Kisat V. 1920 Antwerpenissa”, Finnish book about the 1920 Olympic 
Games in Antwerp, 270 pages, 18x26 cm, approx. 120 B/W photos, fine

50

10320 F / 92                  	

1920 Antwerp group of 5 postcards incl. photo postcard of the British Olympic team inscribed “VIIe 
OLIMPIC / ANTWERP”,  a DIX ppc of Paddock (100m gold medal winner, Swiss fund-raising postcard 
sent from Bern, two different “VIIe OLYMPIADE” illustrated postcards by Verelst (one franked on the 
reverse with Olympic set), plus repro photograph

100

10321 F / 92                  	

1920 Antwerp Swiss fund-raising postcard depicting an ancient Javelin thrower, sent from Rorschach 
19.VII.20 to Rigi Klosterli, very fine

60

You can view our catalogues and bid during the auction
via our website, www.davidfeldman.com
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10322 F / 92                  	

1920 Antwerp “VII OLYMPIADE” group of five different illustrated postcards by Verelst incl. the original 
wrapper with illustration, all the cards franked with an Olympic stamp on he picture side, one tied by 
Olympic slogan cancel and sent to Spa, the others cancelled to order with Antwerp cds, attractive and 
very rare group, especially with the wrapper

600

10323 CC J                  	 179-181

1920 Olympics set in COMPLETE SHEETS of 100 with selvedge, mint nh, not folded, very fine and fresh

1’200

10324 F                  	

1920 Antwerp picture postcard & 10c stationery card with Olympic roller slogan postmark from 
BRUXELLES (No.) 5.8. and ANTWERPEN 5.7., each to Czechoslovakia (2)

100

10325 F                  	

1920 Window cover with 15c Olympics with Perfin “R” cancelled Ougree 30.VII.1920; plus single 15c 
Olympics with Perfin “F.N”, rare with perfins

80

10326 G

1920 Antwerp. Reproduction of the official poster, 25x35cm, with the 1920 Olympic set in pairs on pieces 
affixed to the poster with the special Olympic cds (date of the cross country which Nurmi won), attractive

95

10327 F / 94                  	

DURING THE GAMES: 1920 (Aug 15) “VIIe OLYMPIADE” postcard by Verelst with 1920 Olympics set of 
three and the official vignette in red tied by “ANTWERPEN-ANVERS / VIIe OLYMPIADE” stadium cds on 
reverse,  fine and very scarce usage of this postcard

200

10328 F                  	

DURING THE GAMES: 1920 (Aug 22) 10c Postal stationery card uprated with the Olympic set tied by the 
Olympic Antwerp cds, very fine

400

10329 F                  	

1920 Incoming cover sent registered from Athens to Antwerp arriving five days after the end of the 
Olympics, franked on the reverse with various 1916 overprints issue, some peripheral stamps with 
faults, an attractive cover between two Olympic cities

30

Find the BID FORM at the end of this catalogue on page 281
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1033210330

10330 CC J                  	

1921 Antwerp 20c on 5c with INVERTED OVERPRINT in mint nh block of four, very fine

300

 
10331 C                  	

1921 Olympics 20c on 5c IMPERFORATE, mint hr (slightly heavy), fine and scarce

200

10332 C J                  	 186 var

1921 Olympics Surcharge 20c on 15c with SURCHARGE OMITTED on three stamps in a block of four 
with only a partial impression of the surcharge diagonally at the top right of the top right stamp and 
right margin, perf. splitting and reinforcement between the top and bottom pairs and also between the 
margin, signed Hendriks, a spectacular variety

500

10333 CC J                  	 184-186

1921 Olympics Surcharge set in COMPLETE SHEETS of 100 with selvedge, mint nh, separated 
horizontally, very fine and fresh

500

10334 F / 94                  	

1921 Surcharged specialised assembly including: set in blocks of four with text in frame “DEPOT 1920” 
on margin, nine values with Perfin: 3x 15c C.A., 5c and 15c: M.C, 10c: R, 5c and 15c: BBC, 15c: GM, 
postal money order / 5c King Albert + 3x 15c Olympic overprint stamps(2x with variety red dot below 
‘c’ lower / hand cancel Antwerpen, 27.VI.1921, scarce, postcard with 5c Olympics and Olympic machine 
cancel Antwerpen 1, 11.VIII.1920 (variety of day figure 11) cycling date, eleven overprinted stamps of the 
15c Olympic value showing strong misplaced surcharges, 25 overprinted stamps of 5c Olympic stamp  
with diverse varieties, 18 overprinted stamps of 10c divers varieties as broken black line and displaced 
pictures, plus a fine array of mint blocks from all values, a wonderful lots for the student and specialist 

460

10335 CC C F DCE S / 94                  	

1920 Antwerp collection written up on 35 pages with emphasis on Football incl. Belgium 1920 Olympic 
set on cover tied by Olympic machine cancel, mint nh Specimen set, five official vignettes (mixed 
condition),”Union Royale Belge des Sociétés de Football Association” printed invitation card, panoramic 
postcard of the stadium, three illustrated postcards by Westende, slogan Olympic machine cancels on the 
dates of the football matches through to the final (14 cards/covers), five picture postcards of players/teams, 
photo postcard of the Great Britain tug-of-war team in action, etc., a great collection and difficult to replicate

1’500 - 2’000
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10336 F Collection / 96                  	

1920 Antwerp group incl. 21 different postcards of the Antwerp Ommegang with Olympic legend, and 
three of the Namur stadium, unused Swiss fund-raising pc, three “VIIe OLYMPIADE” postcards by Verelst 
(one with Olympic cancel), ppc of the Opening Ceremony published by the Organising Committee, 
another of the ceremony sent with Olympic cancel and message, panoramic postcard of the stadium, 
and cover with 1921 20c on 10c Olympic stamp

200 - 300

10337 F Collection / 96                  	

1920 Antwerp group of 9 covers/cards on exhibition pages all with Olympic cancels sent on days of 
the FOOTBALL matches, incl. real photo-postcard of an American high jumper with Olympic set tied by 
Olympic cds, others with Olympic machine cancels or Olympic cds dated Aug 28th, 29th, 31st (2), Sep 
2nd (3, day of the final) and 5th (3rd place playoff), useful group for the football specialist

100 - 150

1920-1924 Intervening Championships

10338 F / 96                  	

1923 Far Eastern Championship Games in Osaka, Japan: Two postcards each with a large vignette 
inscribed “OLYMPIC GAMES / OSAKA JAPAN / MAY 21-26 1923”, one showing a shot-putter and one a 
runner, both tied by violet Games cachet, with 1 1/2s below tied by fancy cancel, plus wrapper with two 
cachets for the Games, minor soiling, very rare

200

10339 F / 96                  	

1923 Far Eastern Championship Games in Osaka, Japan: Three illustrated postcards and the original 
wrapper, incl. illustrated card with tennis, one with flags of the participating nations, and one with 
picture of the stadium, fine and scarce

50

10340 F / 96                  	

1923 Far Eastern Championship Games in Osaka, Japan: Three illustrated postcards each with 1 1/2s 
tied by commemorative cancel, plus the original wrapper, incl. illustrated card with tennis, one hurdlers 
& a pciture of a soldier, and one with picture of the stadium, very fine and scarce

50

1924 Chamonix

10341 REPLICA participation medal (although not a modern replica), 53mm, 47g, made to look like a gold 
medal, useful space filler

50

10342 98                  	

Leaflet from the French Railways “Chemins de Fer Paris-Lyon-Méditerranée” issued for the Chamonix 
Mont-Blanc 1924 Olympic Games, depciting the 7 posters issued inside as well as the programme of 
the events and the Train schedules to get to Chamonix, an exceptional item

1’500

10343 96                  	

1924 Chamonix picture postcard of the Czech and Canadian ice hockey teams, very fine, plus two 
leaflets (possibly front covers to a booklet) by the Paris-Lyon-Marseille railway company advertising the 
Games at Chamonix with illustrations of a Ski Jumper

50

Bidding Steps 	 All bids in Euros

	 50-100	 5
	100-200	 10
	200-500	 20

	 500-1000	 50
	 1’000-2’000	 100
	 2’000-5’000	 200
	5’000-10’000	 500

	 10’000-20’000	 1’000
	 20’000-50’000	 2’000
	 50’000-100’000	 5’000
	100’000-200’000	 10’000

Bids between these steps will be adjusted accordingly to the next higher bid step.
The bidder is bound by his/her offer until a higher bid has been validly accepted.
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10344 F                  	

1923 (Dec 3) Envelope with “SPORTS d’HIVER / CHAMONIX - MONT-BLANC / JANVIER 1924” special 
roller cancel tying 10c Semeuse, arrival bs, stamp toned otherwise fine

200

10345 F / 98                  	

1923 (Dec 10) Picture postcard with “SPORTS d’HIVER / CHAMONIX - MONT-BLANC / JANVIER 1924” 
special roller cancel tying 10c Semeuse, with ERROR “22” for “23” in the central datestamp and the left 
example showing the correct date, most unusual and very fine

300

10346 F / 98                  	

1923 (Dec 27) Picture postcard with “SPORTS d’HIVER / CHAMONIX - MONT-BLANC / JANVIER 1924” 
special roller cancel tying 10c Pasteur, fine

200

10347 F / 98                  	

1923 (Dec 28) Picture postcard with “SPORTS d’HIVER / CHAMONIX - MONT-BLANC / JANVIER 1924” 
special roller cancel tying 10c Semeuse, very fine

200

10348 F / 98                  	

1924 (Jan 11) Picture postcard with “SPORTS d’HIVER / CHAMONIX - MONT-BLANC / JANVIER 1924” 
special roller cancel tying two 10c and a 5c Semeuse, with text in French mentioning that hotels are 
preparing for the Olympic Games (which is unusual because the 1924 Games weren’t officially part of 
the Olympic Games until afterwards), fine

300

10349 F / 100                  	

1924 (Jan 17) Picture postcard with “SPORTS d’HIVER / CHAMONIX - MONT-BLANC / JANVIER 1924” 
special roller cancel tying 10c Pasteur, with text in French from one of the Olympic staff preparation of 
the sports venues, fine

300

10350 F / 100                  	

1924 (Jan 22) Comic postcard with “SPORTS d’HIVER / CHAMONIX - MONT-BLANC / JANVIER 1924” 
special roller cancel tying 10c Semeuse, slightly toned, fine

200

10351 F / 100                  	

1924 (Jan 22) Envelope with “SPORTS d’HIVER / CHAMONIX - MONT-BLANC / JANVIER 1924” special 
roller cancel tying 25c Semeuse, arrival bs, minor soiling, fine

200

10352 F / 100                  	

1924 (Jan 24) Picture postcard with “SPORTS d’HIVER / CHAMONIX - MONT-BLANC / JANVIER 1924” 
special roller cancel tying 10c Semeuse, fine

200

10353 F / 100                  	

SEVENTH DAY OF THE GAMES: 1924 (Feb 1) Picture postcard with “SPORTS d’HIVER / CHAMONIX - 
MONT-BLANC / JANVIER 1924” special roller cancel tying 10c Semeuse, sent on the 7th day of the 
Games, some minor foxing, fine

240
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10354 F / 100                  	

EIGHTH DAY OF THE GAMES: 1924 (Feb 2) Picture postcard with “SPORTS d’HIVER / CHAMONIX - MONT-
BLANC / JANVIER 1924” special roller cancel tying 10c Semeuse, sent during the Games on the day of 
the Cross Country skiing, fine

300

10355 F / 100                  	

EIGHTH DAY OF THE GAMES: 1924 (Feb 2) Picture postcard of a Skier in Chamonix franked on the picture 
side by 10c Semeuse tied by “SPORTS d’HIVER / CHAMONIX - MONT-BLANC / JANVIER 1924” roller 
cancel, with text mentioning the Games coming to a close

300

10356 F / 100                  	

EIGHTH DAY OF THE GAMES: 1924 (Feb 2) Picture postcard with “SPORTS d’HIVER / CHAMONIX - MONT-
BLANC / JANVIER 1924” special roller cancel tying 10c Semeuse, sent on the 8th day of the Games, fine

300

10357 F / 102                  	

POSTCARDS: Collection of 39 Chamonix postcards incl. photo postcard of the French team parading 
through the town in the Opening Ceremony, three ice hockey postcards depicting the Olympic teams 
of England & Sweden, France & USA and Czechoslovakia & Canada, postcard with message written by 
an attendee at the Games, the rest of the postcards contemporary to the Games all depicting various 
events (skating, ice hockey, bobsleigh, etc.), plus a few commemorative covers and cards

400 - 600

10358 F / 102                  	

TENTH AND FINAL DAY OF THE GAMES: 1924 (Feb 4) Picture postcard with “SPORTS d’HIVER / 
CHAMONIX - MONT-BLANC / JANVIER 1924” special roller cancel tying 10c Semeuse, sent on the last 
day of the competitions, fine

300

10359 F / 102                  	

TENTH AND FINAL DAY OF THE GAMES: 1924 (Feb 4) Picture postcard of an ice hockey match with 
“SPORTS d’HIVER / CHAMONIX - MONT-BLANC / JANVIER 1924” special roller cancel tying 10c 
Semeuse, fine

300

 
10360 F                  	

DAY OF THE CLOSING CEREMONY: 1924 (Feb 5) Illustrated Olympic envelope depicting Mont Blanc 
franked with 25c Semeuse tied by  “SPORTS d’HIVER / CHAMONIX - MONT-BLANC / JANVIER 1924” 
roller cancel, Dijon arrival bs, very fine and very rare, sent on the day of the Closing Ceremony

2’000
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10361 F / 102                  	

1926  Illustrated Olympic envelope depicting Mont Blanc with “COMITÉ DES SPORTS D’HIVER” 
inscription, franked with 25c Semeuse tied by Chamonix Mont-Blanc cds, sent to the Netherlands with 
postman’s number on reveres, fine and very scarce

200

10362 F / 102                  	

1924 (Feb 6) Picture postcard with “SPORTS d’HIVER / CHAMONIX - MONT-BLANC / JANVIER 1924” 
special roller cancel tying 10c Semeuse on the LAST DAY OF USE of this cancel, fine

300

10363 F / 102                  	

1924 Chamonix postcard booklet (incomplete with 18 out of 20 present, one detached) picture postcards 
of Chamonix and the Games by Lévy & Neurdein, Paris, inscribed on the front cover “Sports d’Hiver de 
la VIIIe Olympiade”, foxing to the cover, fine and scarce

150

10364 F Collection / 102                  	

1924 Chamonix group of 13 postcards incl. 1924 (Jan 24) postcard with “SPORTS d’HIVER / CHAMONIX 
- MONT-BLANC / JANVIER 1924” special roller cancel, “Chemins de Fer” illustrated pc, plus 9 picture 
postcards of events, one of the stadium and one of the France and American ice hockey teams

300

1924 Paris

Memorabilia

10365 1924 Pairs commemorative dish/ashtray in brass, with Olympic legend surrounding laurel branches, 
star and ball (basketball?), fine

50

 
10366                   	

1924 Paris Olympic Committee member’s badge incl. original ribbon in the tricolore with “Comité / 
OLYMPIQUE / francais” legend, numbered 3179 on reverse, very fine and scarce especially with the 
ribbon attached and so fine

1’000
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10367 10368 10369

10367 1924 Paris. Participation medal, bronze 160

10368 1924 Paris participation medal, 55mm, bronze, very fine 120

10369 1924 Paris participation medal, minor discolouration otherwise fine 80

     
10370 1924 Paris fob in bronze, 3cm tall, depicting the same design as the Olympic 50c stamp by Becker with 

“LE SALUT” below, reverse with “VIIIeme OLYMPIADE” with Olympix Rings, motto and “PARIS 1924”, 
very fine

50

10371 1924 Paris official report with black embossed cover, French text, minor wear to the spine with a little 
sellotape, fine

100

10372 1924 Paris official report with green and gilt cover, French text, fine 100

10373 104                  	

1924 Paris official report, HB with black embossed cover with gilt inscription, French text, very fine

100

10374 1924 Paris. Official programme for Rowing on 14th July, vertical fold and minor soiling 100

10375 1924 Paris official programme for Athletics on July 13th, some pencilled results and one loose page, 
minor soiling and creasing

80

10376 1924 Paris: “Die Olympischen Spiele - Paris 1924,” report of the Games produced by the Swiss Olympic 
Committee, German text, 235x312mm, HB, minor cover soiling otherwise fine

20

10377 1924 Paris group of three books, incl. “Les Jeux Olympiques Paris 1924” edited by Wagner (Vice 
President of the Swiss Olympic Committee), French text, SB, pp74, depicting Javelin thrower on the 
front cover; then the same book in German language, blue HB cover; and “Almanach du Miroir des 
Sports 1924”, pp.208, with a section about the Paris Games as well as rules, records, illustrations, 
images, etc. (front cover torn)

100
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10378 104                  	

1924 Paris official identity card issued by the French Olympic Committee for a journalist, reverse with 
photo, fine

100

10379 104                  	

1924 Paris, official luggage label, 153x95mm, in red, white and blue, see Official Report pg.64, fine, plus 
smaller white seal with Games legend and logo

50

10380 106                  	

Leather luggage bag with the official 1924 Paris Games luggage label, a rare usage

300

10381 106                  	

1924 Paris. Telegram from President Calvin Coolidge of the United States, sent to the steamship S.S. 
America from the White House with message congratulating the achievements of the American athletes 
in the 1924 Games, with Western Union header. Ripped bottom edge and trimmed right side not affecting 
the message, strengthened on reverse

100

10382 104                  	

“JEUX OLYMPIQUES” advertising brochure by West End Tailors of Paris and Marseille, SB, pp32, each 
page with very attractive colour illustrations of the different Olympic events at top and the date and 
place they were being held, with larger illustrations below depicting the tailor’s male and female ranges 
of clothing, cover a bit soiled, a wonderful and scarce item

100

10383 106                  	

1924 Paris group of three commercially produced souvenir guides for the Olympics, with one by the 
Grands Magasins du Louvre (with Greek style illustrations of the sports as well as advertising fashion), 
one by Au Bon Marché with fold-out plan for the Games, the following sports congresses in Paris and 
the ceremonies (wear to cover),  and a small “Index Olympic”, fine and attractive trio

100

10384 1924 Paris: “Fussball” (football) magazines, 17th & 24th July 1924, German text, full of articles 
and pictures of the athletics at the 1924 Games, good condition apart from one has a split down 
the spine (2)

40

Essays and Proofs

10385 P / 106                  	

1924 25c Olympics die proof (unadopted design with clouds in background) in red and blue on thin 
paper with surround in both colours, very fine, signed J. F. Brun

300

10386 P / 106                  	

1924 25c Olympics die proof (stage 3b, unadopted design with clouds in background) in red and blue 
on glossy paper, trimmed down with buff carton frame, fine, signed J. F. Brun

240

10387 P / 106                  	

1924 25c Olympics “Epreuve d’état” die proof (stage 3a) in red and blue on glossy paper with surround 
in both colours, endorsed and signed by Becker the designer, very fine, signed J. F. Brun

240

10388 CC P / 108                  	

1924 25c Olympics die proof in black of the centre and frame (one above the other) on gummed paper, 
light corner crease at lower right, fine, signed J. F. Brun

300

10389 P / 108                  	

1924 Paris 25c die proof of the frame and central vignette (one above the other) in scarlet on carton 
paper, very fine, signed J. F. Brun

300
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10390 CC P / 108                  	

1924 Paris 25c die proof (stage 4b) of the frame and central vignette (one above the other) with frame 
in dark grey and vignette in dark brown on gummed paper, very fine

300

10391 CC P / 108                  	

1924 Paris 25c die proof (stage 4b) of the frame and central vignette (one above the other) with frame 
in black and vignette in dull blue on gummed paper, very fine, signed J. F. Brun

300

10392 P / 108                  	

1924 25c Olympics die proof in red and blue on white paper with embossed impressions and positioning 
pinholes of the dies, signed by Daussy the engraver, very fine, signed J. F. Brun

300

10393 P / 108                  	

1924 Paris 25c die proof in blue-grey and brown on white paper, endorsed “B-4-6” in pencil on reverse, 
very fine

300

10394 P / 108                  	

1924 Paris 25c die proof in dark purple and bark brown (showing centre shifted vertically upwards) on 
carton paper, very fine, signed J. F. Brun

300

10395 P / 108                  	

1924 Paris 25c die proof in orange-yellow and scarlet on white paper, endorsed “A-4-5” in pencil, very fine

300

10396 P / 110                  	

1924 25c Olympics die proof (stage 4b) in brown and rose on white carton paper, endorsed “B-2-4” in 
pencil on reverse, handling bend at left, fine, signed J. F. Brun

240

10397 CC P / 110                  	

1924 25c Olympics die proof in black and purple on gummed paper with control perforation at top, very 
fine, signed J. F. Brun

300

10398 CC P / 110                  	

1924 25c Olympics die proof (stage 4b) in mauve and deep green on gummed paper with control 
perforation at top, fine, signed J. F. Brun

300

10399 P / 110                  	

1924 25c Olympics die proof in issued colours (stage 4a) on white paper, horiz. crease below otherwise 
fine, signed J. F. Brun

240

10400 P / 110                  	

1924 30c Olympics die proof of the centre only in red-brown on buff card, fine, signed J. F. Brun

300

10401 P / 110                  	

1924 30c Olympics die proof of the centre only (with surround) in red on glossy paper, fine, signed J. F. Brun

300

10402 P / 112                  	

1924 30c Olympics die proof of the centre only (stage 3a, with surround) in red on buff carton paper, 
very fine, signed J. F. Brun

240

10403 P / 112                  	

1924 30c Olympics die proof with surround in orange-brown and black on glossy paper (surround in 
same colour as the centre), fine, signed J. F. Brun

300

10404 P / 112                  	

1924 30c Olympics die proof with surround in reddish-brown and black on buff carton paper (surround 
in both colours), fine, signed J. F. Brun

300

10405 P / 112                  	

1924 30c Olympics die proof in bright mauve and dark purple on meshed paper, fine, signed J. F. Brun

300
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10406 P / 114                  	

1924 30c Olympics die proof in the issued colours on glossy paper, a few pinholes and minor 
imperfections clear of the design, signed J. F. Brun

300

10407 P / 114                  	

1924 30c Olympics die proof in the issued colours on white paper, signed by Daussy the engraver, very 
fine, signed J. F. Brun

300

10408 CC / 114                  	

1924 Paris 30c proof in red-brown on gummed imperf. double sheetlet with other issues of France (two 
of each with a light fold in between), fine and scarce

600

10409 P                  	

1924 50c Olympics unissued design (depicting the Roman arena in Nemes) die proof of  the frame only 
in dark blue on white glossy paper (stage 2a), with surround and embossed impression of the printing 
die (with albino impression below), very fine, signed J. F. Brun

240

10410 P / 116                  	

1924 50c Olympics unissued design (depicting the Roman arena in Nîmes) die proof (stage 2b) of  the 
frame only in grey-blue on thin vertically ribbed paper, with embossed impression of the printing die and 
positioning pin holes either side, very fine, signed J. F. Brun

240

10411 P / 116                  	

1924 50c Olympics unissued design (depicting the Roman arena in Nemes) die proof in dark blue and 
light blue on thin vertically ribbed paper, with embossed impression of the printing die and positioning 
pin holes either side, signed at the lower right by the designer E. Becker, fine,  signed J. F. Brun

300

10412 P / 116                  	

1924 50c Olympics unissued design (depicting the Roman arena in Nemes) combined frame and central 
vignette die proof in brown on handmade meshed paper, with embossed impression of the combined 
printing die, small thin at top left, natural paper wrinkles, fine,  signed J. F. Brun

300

10413 P / 116                  	

1924 50c Olympics unissued design (depicting the Roman arena in Nemes) combined frame and central 
vignette die proof (stage 1b) in rose on thick paper, fine,  signed J. F. Brun

240

10414 P / 116                  	

1924 50c Olympics unissued design (depicting the Roman arena in Nemes) die proof in dark blue and 
vermilion on yellowish wove paper, small tear at lower right, fine, signed J. F. Brun

300

10415 P / 116                  	

1924 50c Olympics unissued design (depicting the Roman arena in Nemes) die proof in lilac and green 
on yellowish wove paper, paper slightly discoloured, fine, signed J. F. Brun

300



114114

 
10406

 
10407

 
10408



115Olympic Games and Football – Geneva, October 27, 2020

Lot N°                      Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

10416 P / 118                  	

1924 50c Olympics unissued design (depicting the Roman arena in Nemes) die proof in dark green and 
green on yellowish wove paper, fine, signed J. F. Brun

300

10417 P / 118                  	

1924 50c Olympics unissued design (depicting the Roman arena in Nemes) die proof in dark brown and 
scarlet on yellowish wove paper, fine, signed J. F. Brun

300

Issued Stamps and Varieties

 
10418 F                  	 186a

1924 Olympic 50c IMPERFORATE tied to cover by EPINAL R.THIERS Jul 4th cds along with 10c Pasteur, 
registration label adjacent, address panel excised, extremely rare

Note: Sheets with the perforations displaced were discovered at the Epinal Post Office

2’000

The currency for this auction is the Euro

La monnaie utilisée pour cette vente est l’Euro

Die Währung für diese Versteigerung ist Euro
€
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10419 CC C F J                  	

1924 Olympic issue collection with study of plate flaws/varieties, incl. set in mint nh blocks of four 
(30c with minor faults), varieties incl. 25c with light offset on the gum of the centre, shades. many fly-
speck flaws on the 10c and 25c with many multiples, three 25c with shifted centres, a great lot for the 
specialist on these issues

300 - 500

10420 CC F                  	

PERFINS: 1924 Galeries Lafayette printed cover with Olympics 25c with matching “G.L.” perfin, plus 
Olympics 50c mint nh vert. pair with “G.D.” perfin (crease and minor toning), unusual

60

10421 CC C                  	

1924 Paris small mint group plus unused 30c postal stationery card, the mint with mint nh set and the 
10c & 25c in mint gutter marginal pairs, fine

60

     
10422 C H F                  	

1924 Paris group of mint & used varieties and plate flaws on album pages, with 10c (9 stamps) incl. 
misplaced centre, vert. pair mispefporated and showing strong breks in the frame of the design, “ring 
on finger” constant variety, corner marginal block with “sneeze” variety, plus three covers with 10c 
frankings, 25c with 9 stamps, and 30c & 50c mint with slightly misplaced centres, fine and useful group 
for the specialist

300
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10423 C G F                  	

1924 Issued set (mint hinge trace) + 10c Olympic Issue on wrapper front to Prague + ppc franked 10C 
(2) & 25C dated Paris Gare St. Lazare 27.5.24 to Zagreb

100

10424 F                  	

1924 Olympics stamps showing varieties; 1924 registered receipt with 25c pair showing small shift of centre 
downwards; and 1924 postcard with 10c showing misperf. with engraver’s name displaced to top, fine

40

Covers and Cancellations

10425 CC C F J / 118                  	

1924 Paris collection with mint multiples, part sheets, panes, Olympic cancellations and usages of the 
Olympic stamps on exhibition pages, with 49 covers/cards showing a range of rates and some used 
during the Games, noted usages incl. two 10c sent by paquebot from Djibouti to Indochine, two 10c on 
pc tied by “COLOMBO PAQUEBOT” cds on the day of the Rugby final, 25c tied by the Olympic slogan 
cancel on the FIRST DAY OF ISSUE (1st April 1924), commercial mail, perfins, underpaid, returned, 
pneumatic telegrams, etc., then the set of stamps in mint blocks of four, the 10c in block of 25, the 25c 
& 30c in panes of 25 and 50c in block of 20, an attractive and very useful collection

1’000 - 1’500

10426 F / 118                  	

1924 Paris “LE VILLAGE OLYMPIQUE” printed envelope with 1924 Olympic 25c and 50c Pasteur tied 
by Le Chesnay cds, sent to Mrs Hustell in the USA (possibly by Wilbur Hustell, the USA Wrestling team 
trainer), Portsmouth arrival cds, roughly opened at right, scarce

100

10427 F / 118                  	

1924  (Mar 26) France Olympic Committee printed envelope sent to Norway with 10c Pasteur (fault) tied 
by Louvre slogan machine cancel, attractive

200

10428 F / 118                  	

1924  (Apr 15) France Olympic Committee printed envelope sent to Greece with 5c & 10c Semeuese 
tied by “JEUX OLYMPIQUES”special cancel, arrival bs, very fine

300

10429 F / 120                  	

FIRST DAY OF THE GAMES: 1924 (May 4) Picture postcard of the Colombes Stadium franked with 5c 
Semeuse tied by “COLOMBES / STADE OLYMPIQUE” cds on the first day of the cancellation, unaddressed 
(CTO), very fine, attractive item for a 1924 Paris collection

150

10430 F                  	

DURING THE GAMES: Group of 18 covers/cards etc. with Olympic cancels (boxed slogan and roller 
cancels) mostly dated on days of the FOOTBALL matches, incl. May 25th (2), 26th, 27th (2), 28th, 29th,  
30th, June 1st, 5th, 6th (2),  8th (2) and 9th (the final), plus Colombes cds on first day of the Games, 
noted is a cover sent from the Olympic Village to Estonia the day after Estonia got beat by France and a 
Colombes Olympic roller cancel, mixed condition, great lot for the football specialist

200
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10431 F / 120                  	

DURING THE GAMES: 1924 (Jun 2) AN Paris picture postcard of the Egypt football team sent from the 
Olympic Village the day after their defeat to Sweden, sent to Turkey with Arabic ms with 45c Merson tied 
by COLOMBES / VILLAGE-OLYMPIQUE cds with official vignette adjacent (untied), some minor toning, 
scarce usage of this postcard

100

10432 F / 120                  	

DURING THE GAMES: 1924 (Jun 9) Direction Générale de l’Enregistrement printed wrapper sent from the 
Bueaureu des Succesions at Colombes town hall, with Paris “PP IMPRIME” free frank and “Colombes 
/ Seine” Olympic Games roller cancel on arrival, unusual usage, dated on the day of the final of the 
Football tournament played at the Olympic stadium in Colombes

200

10433 C F DFE / 120                  	

DURING THE GAMES (OPENING CEREMONY): 1924 (Jul 5) Front/parcel piece with 1924 Olympic set 
plus vignette (faulty) tied by “COLOMBES / VILLAGE-OLYMPIQUE” cds with “COLOMBES-VILLAGE 
OLYMPIQUE” and “COLOMBES / OLYMPIQUE” and “JEUX / OLYMPIQUES / MAI A JUILLET / 1924” 
handstamps adjacent, very fine and scarce, plus picture postcard of the opening ceremony with 45c 
Merson tied by Olympics roller cancel and group of 5 vifnettes/poster stamps depciting a Javelin 
thrower in different colours

300

10434 F                  	

DURING THE GAMES (OPENING CEREMONY): 1924 (Jul 5) Envelope with 1924 Olympic set tied by 
“COLOMBES / VILLAGE-OLYMPIQUE” cds with “JEUX / OLYMPIQUES / MAI A JUILLET / 1924” boxed 
handstamp below, fine and attractive

300

10435 F / 120                  	

DURING THE GAMES: 1924 (Jul 7) 30c Olympic postal stationery card with Paris machine cancel used 
during the Games (Athletics finals of the famous 100m sprint, long jump, 400m hurdles, pentathlon), fine

80

10436 DFE / 120                  	

DURING THE GAMES: 1924 (Jul 11) Front/parcel piece with 1924 Olympic set tied by “COLOMBES 
/ VILLAGE-OLYMPIQUE” cds with “COLOMBES-VILLAGE OLYMPIQUE” and “COLOMBES / OLYMPIQUE” 
handstamps adjacent, very fine and scarce

300

10437 F / 120                  	

DURING THE GAMES: 1924 (Jul 18) 25c Postal Stationery envelope with Olympic set of 4 tied by “COLOMBES 
/ STADE-OLYMPIQUES” cds, unsent, very fine and scarce, cancelled on the date of the Fencing final

150
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10438 DFE                  	

DURING THE GAMES: 1924 (Jul 27) Front/parcel piece with 1924 Olympic set tied by “COLOMBES / 
VILLAGE-OLYMPIQUE” cds with “COLOMBES-VILLAGE OLYMPIQUE”, “COLOMBES-STADE OLYMPIQUE” 
and “COLOMBES / OLYMPIQUE” and “JEUX / OLYMPIQUES / MAI A JUILLET / 1924” handstamps 
adjacent, very fine and scarce, plus separate white label with the Games logo and legend

500

10439 F / 122                  	

1924 Paris maxi card showing the statue of Milo of Croton franked on the picture side by Olympic 30c 
tied by “Paris R.P / Affranchisis” 23 5 24 cds on the FIRST DAY OF ISSUE, with later “COLOMBES / 
VILLAGE OLYMPIQUE” cds, unsent, a fine maximum card

280

10440 F / 122                  	

1924 Paris maxi card showing the statue of Milo of Croton franked on the picture side by Olympic 30c 
tied by Paris Bureau / Bld des Italiens cds, unsent, a fine maximum card

80

10441 F                  	

1924 Paris slogan cancels group on 4 cards and 3 covers all from different offices in Paris (Depart, 
Jouffroy, Chopin, Boetie, Halles, Clignancourt, Gare Saint Lazare), condition slightly mixed

50

Postcards

10442 F / 122                  	

1924 Paris fundraising card for the Swiss team, with 1924 UPU 20c sent within Lausanne, very fine 
and scarce

100

10443 F / 124                  	

A.N. Paris group of five picture postcards depicting the Uruguay FOOTBALL team and players, incl. 
no.158 depicting Andrade, no.159 depicting Nazzazi (light corner bends from mounts), no.160 showing 
the team, no. 318 showing the team saluting the crowd and no.319 showing the team holding two flags, 
very fine and rare group

400

10444 F / 122                  	

A.N. Paris collection of 29 picture postcards mounted on pages depicting FOOTBALL, mostly showing 
the teams and following the results from the preliminary rounds to the final, with three showing the 
stadium and two showing players Baumann and Chayriguès, very fine and attractive collection of the 
football collector (Nos. 100, 140, 142, 145, 157-159, 161-166, 301-303, 305-308, 310-317 & 323)

400
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10445 F / 124                  	

A.N. Paris: Superb collection of 220+ picture postcards of the Olympics, the vast majority by A. N. Paris, 
incl. Olympic Village, the Stadium, the Opening Ceremony and the various countries, teams incl. football, 
swimming, etc., individual athletes with male and female tennis players incl. Lacoste, 100m final finish 
plus one of Abrahams, field events incl. high jump, long jump, hammer, etc., cycling, boxing, sailing, 
mostly very fine, all different, a wonderful collection of these attractive and popular postcards

3’000 - 5’000

10446 F	

AN Paris group of 17 picture postcards depicting various teams, athletes and events, plus one DIX pc 
and a forged “maxi card” with Olympic stamps and vignette, a few with minor faults, rest very fine (19)

80

10447 F / 125                  	

“Belle Jardinière” group of 5 comical postcards with young boys recreating Olympic events incl. 
wrestling, discus, running, parallel bars and long jump, fine and attractive

100

10448 F / 125                  	

Blanche FIRST DAY OF ISSUE illustrated postal stationery card depicting Wrestling cancelled by 1924 
(Jul 25)  Olympic slogan machine cancel, with message in French “Printing 59f series of 8 cards 1st 
issue of 15c green Pasteur 25 Juillet 1924”, sent by the President of the Association of Postal Stationery 
Collectors to himself, fine and rare

800

10449 F / 126                  	

Blanche 15c postal stationery illustrated postcard depicting Tennis, unused, two hinge marks on front, fine

150

10450 F / 126                  	

Blanche group of four illustrated Olympic 15c postal stationery cards; depicting high jump, boxing, 
wrestling and running, fine and scarce

150

10451 F / 125                  	

Blanche set of eight 15c postal stationery illustrated postcards, unused, fine to very fine, a scarce and 
attractive set

400

10452 F / 126                  	

Bleuet 1924 Ppc showing Stade des Colombes & antic disc thrower franked address side 45c definitive 
(uncancelled) & Paris Olympic vignette postmarked PARIS DEPART 1.6.24 Olympic roller cancel, address 
crossed out, scarce

100

10453 F / 126                  	

Floowy set of 10 different art deco cards showing an array of different sports, fine to very fine, scarce 
and attractive cards

300

10454 F / 126                  	

Papeghin collection of 18 picture postcards of the Olympic Opening Ceremony, all different, incl. two 
panoramic postcards, all very fine except one torn

100

10455 F / 126                  	

“Red” group of 9 picture postcards with black sketch-style designed by Red, unused, depicting Olympic 
events incl. Olympic salute, marathon, discus, swimming, javelin, cycling, shot-put, 100m sprint and 
fencing, a few with minor discolouration otherwise fine and scarce

240

10456 F / 128                  	

St. Raphael Quinquina group of 24 different art deco cards showing an array of different sports, fine to 
very fine, a rare assembly of these attractive cards

600

10457 F / 128                  	

Mixed group of 26 illustrated and souvenir postcards for the 1924 Paris Olympics, incl. 15c Pasteur 
postal stationery card depicting Boxing by Blanche, Swiss Olympic fund-raising card sent from Prague, 
one showing the official poster design by Orsi, three showing the official design by Droit with saluting 
athletes (two sent with different Olympic postmarks), six by Blueuet (different designs), four by Dix 
(same design), 3 by E.R. Paris (2 the same), etc., a very attractive group

400
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10458 F                  	

Mixed group of 15 different postcards depicting FOOTBALL, with 13 by A. N. Paris showing all the teams 
who participated, Floowy illustrated pc and a St. Raphael Quinqina illustrated pc, fine to very fine

100

10459 F / 128                  	

Mixed group of 5 postcards incl. photo postcard of the shooting at the Olympics, inscribed at top “Tir 
Olympique / Camp de Chalons”,  A. N. Paris postcard of the 400m finish with famous Liddel, and three 
illustrated postcards produced by Union chrétienne de jeunes gens (UCJH, aka YMCA) depicting Tennis, 
Swimming and Football (all sent in 1924)

100

10460 F / 128                  	

Two illustrated postcards; “Football” by Floowy and “Souvenir des Jeux Olympiques” by Bleuet depicting 
the stadium and Discus Thrower, both very fine

80

10461 130                  	

Mixed group of 29 picture postcards of the Olympics from various publishers, all different, mostly of the 
stadium incl. two panoramic postcards by Papeghin, eight by l’Abeille incl. one with Olympic stamp and 
cancel on picture side, four by Lagache with two depicting football matches (one sent from Colombes 
31.07.24), interesting selection

100

1924 Olympic Issues of Other Countries

10462 10465

10462 C                  	

FRENCH COLONIES: 1924 Olympic overprints for Syria and Grand Liban, mint group incl. “SYRIE” 
surcharge set with INVERTED OVERPRINTS (3 of the 4 signed), “Syrie” set plus 0.5pi with overprint 
shifted, “Gd Liban” surcharge on 0.5p group of three with minor varieties, and “GRAND LIBAN” set, fine

200 

10463 F / 130                  	

GRAND LIBAN: 1924 (Jun 24) Envelope with Olympic set sent Express to France, tied by Beyrouth cds, 
reverse with PAX Saint Germain vignette tied by arrival cds, fine and scarce express usage

360

     
10464 CC C                  	

SYRIA: 1924 Olympics 50c on 10c and 1pi25 on 25c both with INVERTED OVERPRINT mint, the 50c mint 
nh signed A. Brun, very fine, the 1pi25 mint large hr with dealer hs on reverse, fine

150

10465 C                  	

SYRIA: 1924 Olympics 1F50 on 25c with HORIZONTAL SURCHARGE variety, mint hr, fine and scarce, 
cert. Scheller (2019)

200
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10466 130                  	

URUGUAY: A. N. Paris picture postcard of the Uruguay gold medal winning football team signed on the 
reverse by 18 of the players, fine and very scarce showpiece, plus the same ppc unused

400

10467 CC C J                  	

URUGUAY: 1924 Uruguay Football Champions 12c blue IMPERFORATE mint block of eight from the left 
side of the sheet, top six stamps in a paler shade, an extraordinary exhibition showpiece, offered for the 
first time since we sold it in 1999, ex “Zappeion”

4’000

10468 CC C J / 130                  	

URUGUAY: 1924 Uruguay Football Champions set of three in complete sheets of 20, mint nh except for 
one stamp on the 5c, the 12c with some minor gum toning, off minor gum bend, fine to very fine sheetlets

200

10469 CC J / 132                  	

URUGUAY: 1924 Uruguay Football Champions issue set of three in mint nh complete sheetlets of 20, 
some light gum toning, fine and fresh, plus 12c singles in dark blue and pale blue

300

10470 DCE                  	

URUGUAY: 1924 Uruguay Football Champions issue mint set on yellow paper affixed to presentation 
folder, which was given to officials, very fine and rare, only 500 sets were printed on yellow paper

1’000

10471 DCE / 132                  	

URUGUAY: 1924 Uruguay Football Champions issue mint set on yellow paper affixed to presentation 
folder, which was given to officials, some toning, rare, only 500 sets were printed on yellow paper

500

The currency for this auction is the Euro

La monnaie utilisée pour cette vente est l’Euro

Die Währung für diese Versteigerung ist Euro
€
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10472 10473  
10472 F                  	

URUGUAY: 1924 Olympic Football set on yellow paper affixed to Post Office souvenir folder, each tied by 
special slogan cancels, fine, only 350 stamps printed and extremely rare with the cancels, an exhibition 
showpiece. Note: These presentation folders were only given to players and officials

2’600

10473 F	

URUGUAY: 1924 Uruguay Olympic Football Champions set on yellow paper affixed to Post Office souvenir 
folder, each tied by special slogan cancels, fine, only 350 stamps printed and extremely rare with the 
cancels, an exhibition showpiece. Note: These presentation folders were only given to players and officials

2’600

10474 F / 130                  	

URUGUAY: 1924 (Jul 29) Uruguay Olympic Football Champions set on cover to Dolores, sent registered 
with special “URUGUAY / CAMPEON MONDIAL / DE FOOTBALL” registered machine slogan cancel, 
arrival cds, sent on the first day of issue, very fine

200

10475 F / 132                  	

URUGUAY: 1924 (Jul 31) Uruguay Football Champions set of 3 in blocks of four franked on three individual 
covers tied by the special “CAMPEON MUNDIAL DE FOOTBALL” 31 JUL 1924 registered slogan cancel, 
Montevideo bs, very fine and attractive philatelic frankings, each signed J-F Brun

300

10476 F / 130                  	

URUGUAY: 1924 (Aug 2) Uruguay Olympic Football Champions set on cover to San Carlos, sent registered 
with special “URUGUAY / CAMPEON MONDIAL / DE FOOTBALL” registered machine slogan cancel, 
arrival cds, sent on the last day of sale of the stamps, very fine

200

10477 F / 132                  	

URUGUAY: 1924 (Aug 2) Picture postcard of the gold medal winning Uruguay football team franked on 
the reverse with the Olympic set of three and tied by the registered “URUGUAY / CAMPEON MONDIAL / 
DE FOOTBALL” slogan cancel, unadressed, very fine

100
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10478 CC F                  	

URUGUAY: 1924 Olympic Football set on white paper group, with set tied to registered cover by special 
cancel sent to Argentina with arrival bs, vert. creases clear of stamps, and set tied to unaddressed cover 
with registered special cancel, plus very fine mint nh set

50

10479 C F / 134                  	

URUGUAY: 1924 Uruguay Football Champions issue & cancel group incl. the scarce mint set on yellow 
paper given to officials (5c with surface thin), set tied to front of picture postcard of the Uruguay 
team tied by the special slogan cancel, set franked individually on 5c postal stationery cards tied by 
special cancel, two covers with the set of three (one showing the different printing in pale shades), 
two postcards and a cover correctly franked with the Football stamps tied by the special cancel, and 
the slogan cancel used as an arrival on 2 covers and cancelling other Uruguay stamps on 4 covers/
cards, useful group

400 - 600

10480 C F J / 134                  	

URUGUAY: 1924 Uruguay Olympic Football Champions group incl. mint set on yellow paper (faults), 
normal set on registered cover tied by special slogan cancel, set of three on cover tied by RECOMENDADA 
hs, 2c on postcard and 2c on internal cover tied by special slogan cancels with code “E” and “I” 
respectively, the set in  in mint blocks of four from both printings (some perf separation with one 5c 
split), some modern commemorative stamps, etc., a nice lot

300

1925-1928 Intervening Championships

10481 134                  	

1925 1st Workers’ Olympiad. Poster for the winter events, 34x47cm, in black on toned paper depicting 
a skier with the legend “Wintersportliche Wettkämpfe in Schreiberhau”, designed by W. Hielscher, some 
minor tears, rare

200 - 300

10482 1928 USA Allegheny Mountain Olympic Try-Outs programme, 22nd-23rd June 1928, 225x300mm, 
80 pages, competed at Carson Field, University of Cincinnati, with preview of Amsterdam games and 
Olympic records list, cover slightly soiled

50

1928 St. Moritz

     
10483 1928 St. Moritz participation medal, 37mm, bronze, some minor rim nicks, fine and scarce 600

10484 F / 134                  	

1928 St. Moritz official programme, no.1 for Feb 11th, couple of creases to the front cover 
otherwise fine

100

10485 CC F J                  	

1928 St. Moritz group with 6 unused official postcards (ski jump, downhill skiing, bobsleigh, skijöring (2) 
and military patrol), plus mint nh block of 10 vignettes, plus 2003 reprint postcard

40

10486 F / 134                  	

THIRD DAY OF THE GAMES: 1928 (Feb 13) Official postcard depicting a Ice Hockey player sent to Chaux-
de-Fonds with 10c tied by slightly unclear St. Moritz Dorf cds, with “Pro Olympiade” 10c vignette 
adjacent, minor soiling, very scarce

200
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10487 F / 134                  	

FIFTH DAY OF THE GAMES: 1928 (Feb 15) Official postcard depicting a piste with 20c tied by crisp St. 
Moritz Dorf cds, fine and very scarce

300

10488 F / 136                  	

EIGHTH DAY OF THE GAMES: 1928 (Feb 18) Official postcard depicting a piste with 7 1/2c and 2 1/2c tied 
by crisp St. Moritz Dorf cds, sent to Bern with official vignette adjacent (not tied), fine and very scarce

300

10489 F / 136                  	

1928 St. Moritz Organising Committee envelope from the Finance Department, used during the Summer 
Games in Amsterdam with seven of the Olympic set tied by the special Games pentagonal 1.8.28 ds, 
fine and unusual

Note: These covers were leftover after the St. Moritz Games and used by the Swiss Olympic Committee 
in Amsterdam

400

10490 F / 136                  	

1928 St. Moritz Organising Committee envelope from the Finance Department, used during the Summer 
Games in Amsterdam with complete Olympic set tied by the special Games pentagonal 9.7.28 ds, 
slightly soiled, unusual

Note: These covers were leftover after the St. Moritz Games and used by the Swiss Olympic Committee 
in Amsterdam

200

1928 Amsterdam

Memorabilia

10491 10492

10491 1928 Amsterdam participation medal in original box, fine 200

10492 1928 Amsterdam participation medal, 55mm, bronze, very fine 140

10493 136                  	

Paavo Nurmi silver commemorative silver medal made by Sporrong of Sweden, hallmarked “999S” 
as well as “925”, 256g, depicting stylised head in relief on one side and other with the Games he 
participated in, incl. original wooden box, very fine

80

10494 136                  	

1928 Amsterdam Official Report (deluxe edition), English text, 241x298mm, HB with a gold effect 
cover and gold lettering, sellotape reinforcement to the edges of the spine, fine and rare version of 
this official report

400
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10495 1928 Amsterdam: British Olympic Association Official Report of the IXth Olympiad, 326pp, 31 
photographic plates, an extensive report on the 1928 Summer and St. Moritz Winter Games, minor 
cover faults, contents very fine, a rare book

50

10496 136                  	

1928 Amsterdam rules and regulations booklet for GYMNASTICS, very fine

60

10497 1928 Amsterdam official programme for Athletics, no.26, August 1, fine 75

10498 1928 Amsterdam official programme for Wrestling, no. 27, August 2, fine 60

10499 1928 Amsterdam official programme for Athletics, no.30, 5th August, fine 50

10500 1928 Amsterdam official programme for Equestrian events, no.36, August 11, fine 60

10501 136                  	

1928 Amsterdam cycling season ticket, signed on the front by Bernard Leene, Gold medal winner in the 
Tandem, used on Aug 5th only, very fine and scarce autograph

120

10502 136                  	

1928 Amsterdam: Ticket for the Equestrian event in Hilversum, 9th-10th August, used on one day with 
appropriate corner clipped, fine

100

10503 1928 Amsterdam. Two Bonds: 100 Dutch florin for Olympic loan issued in 1925 by city counsel of 
Amsterdam, and 100 Dutch florin for Olympic Stadium Sport track by same company

50

10504 1928 Amsterdam. Official Olympic Guide of Dutch Railways/Tourist Office, 80 pages incl 20 photos of 
important participants as Nurmi, Ritola, Lowe, Ramacher, Weissmüller, Crochet etc. Some maps. Size 
107x169mm. German

25

10505 138                  	

1928 Amsterdam book about the Olympic Stadium, in Dutch, English, French, German, Spanish with 
illustrations and plans of the stadium before the Games, pp.50, printed by Weenenk & Snel (publishers 
of Olympic postcards), fine and scarce

100

10506 1928 Amsterdam: Commemorative “photo album”, 272x195mm, book containing 32 pages of photo 
illustrations with the main focus on Dutch participants, each with legend below in Dutch, German, 
French and English, cover has some foxing and creasing but the pages are fine

50

10507 1928 Amsterdam Olympics bookmark by Shell, some scuffs on reverse, plus official postcard depicting 
the Olympic poster

35

10508 1928 Amsterdam. “Sport in Beeld” (Sport in Pictures) magazine (3), 218x314mm, dated 14th Feb 
(portion of a page cut out), 7th Aug and 10th Aug 1928, the first with images of the Winter Games, the 
other two full of images and articles on the Summer Games, average condition

30

10509 138                  	

1928 Amsterdam. Cobalt blue glass by designer Andries Copier. Text Olympische Spelen/Amsterdam 
1928. High: 110mm, small chip on rim

60

10510 138                  	

1928 Amsterdam. Decorative Pottery Cup, high 104mm with footballer and text IX e Olympiade 
Amsterdam 1928, blue colour

80

10511 138                  	

1928 Amsterdam. Decorative Pottery Cup, high 104mm with runner and text IX e Olympiade Amsterdam 
1928, multi-coloured

80

10512 138                  	

1928 Amsterdam. Decorative Pottery Cup, high 100mm with footballer, cyclist, runner and text IXe 
Olympiade Amsterdam 1928

70
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10513 138                  	

1928 Amsterdam. Decorative Pottery Vase, high 80mm with relay athlete and text IXe Olympiade 1928 
(Royal Goedewaagen, Gouda)

60

10514 138                  	

1928 Amsterdam: Commemorative Olympic Events plate, 250mm, multicolour, made by Société Ceramique, 
Maastricht, showing supported city shield surrounded by legend and bordered by images of 6 events

100

10515 138                  	

1928 Amsterdam commemorative plate in blue and white ceramic, 250mm, made by Société 
Céramique, Maastricht, showing Amsterdam coat of arms and “IXe OLYMPIADE”, surrounded by garland 
and 6 images of Olympic events

100

10516 138                  	

Plate: 1928 Olympic commemorative blue & white porcelain plate, 25cm, made by Société Céramique 
Maastricht with Amsterdam City Shield in centre surrounded by six Olympic events: soccer, rowing, 
running, swimming, cycling and tennis, fine & scarce

80

10517 138                  	

1928 Amsterdam commemorative tin plate, 50 cm, Stadium in the centre surrounded by Olympische 
Spelen 1928 Amsterdam 1928 legend, with the following sports depicted around the edge: hockey, 
sailing, football, rowing, fencing, gymnastics, horse jumping, tennis, javelin, running, cycling and 
swimming, very fine & scarcer large plate

150

10518 1928 Amsterdam. Memorabilia - Metal: Commemorative metal plate, 310mm, embossed bronze/copper, 
showing javelin thrower with Games legend around edge, a couple of small cracks, fine appearance

50

10519 Van Melle’s Toffees tin box, 154x154x252mm, in green, orange and blue with 1928 Games legend and 
showing different sports events, faded and worn colours, lid has taken a couple of knocks

30

10520 138                  	

1930s(?) Beautiful old tin can with many sport scenes: Rowing, tennis, equestrian, javelin thrower, 
football. Size: 210x125x70mm. Multicolour

40

10521 1930s(?) Old tin can with many sport scenes:  Cycling, rowing, highjump, running and football at top. 
Size: 145x95x70mm. Multicolor

30

Bidding Steps 	 All bids in Euros

	 50-100	 5
	100-200	 10
	200-500	 20

	 500-1000	 50
	 1’000-2’000	 100
	 2’000-5’000	 200
	5’000-10’000	 500

	 10’000-20’000	 1’000
	 20’000-50’000	 2’000
	 50’000-100’000	 5’000
	100’000-200’000	 10’000

Bids between these steps will be adjusted accordingly to the next higher bid step.
The bidder is bound by his/her offer until a higher bid has been validly accepted.
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Issued Stamps, Covers and Cancellations

10522 1928 Official Dutch document from the Government Gazette with decree for the issue of the 8 Olympic 
stamps, scarce

50

10523 142                  	

1928 Amsterdam postcard from the Dutch PTT for ordering the Olympic stamps, unused, very fine and scarce

90

10524 142                  	

1928 Amsterdam Olympics issue publicity poster, 18.8x26cm, depicting all the stamps in the set with legend 
below “Het prijsverschil komt ten bate  van het Nederlandsch Olympisch Comité”, horizontal fold, scarce

50

10525

10526

10528ex

10529ex

10525 CC C P                  	

1928 Amsterdam 3c imperf. proof on gummed watermarked paper, lower marginal example and only 
mounted in the margin, wrinkle in the margin, slightly toned gum, fine and very scarce

800

10526 CC                  	

1928 Olympics 10c with variety IMPERF. AT RIGHT between stamp and margin, mint nh, couple of tone 
spots, fine and scarce, cert. Koopman (1980) and Vleeming (2016) (NVPH 217V €2’750)

800

10527 CC H J                  	

1928 Olympics 10c in block of 20 stamps with margins, mint nh cancelled to order with Haarlem 
15.V.1928 cds, stamp 49 showing the known plate error “strike on fore-head” (NVPH 217 P1 €125)

50

10528 C H                  	

1928 Olympics 5c, 10c, 15c and 30c with offset of the design on the reverse, the 5c and 30c (small 
wrinkle) used, the 10c and 15c mint hinged, fine and unusual

150

10529 CC J                  	

1928 Amsterdam Olympic set of 8 in mint nh corner marginal blocks of four, the 1 1/2c with some minor 
tone spots, some marginal bends, very fine and fresh

150
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10530 F DFE / 142                  	

1928 Olympic issue on two covers & a front each with a BISECT stamp, all sent to Barcelona, with 
different frankings all paying the 15c rate, one not accepted with “t” in ms, one with arrival bs, some 
minor toning, most unusual

100

10531 F / 142                  	

“NATIONAL COLLECTION OF THE OLYMPIC GAMES 1928” printed envelope sent on 28th Feb 1927 to the 
Swiss shooting society as part of the fund raising that started that day, with Bern machine frank, Avers 
arrival backstamp, envelope has faults and has been refolded to improve its appearance, very rare

300

10532 DFE                  	

1928 (Mar 8) Netherlands Olympic Committee printed envelope front with red meter mark dated 8.3.28, 
sent to Utrecht, fine

150

10533 F / 142                  	

1928 (Mar 27) FIRST DAY OF ISSUE: Envelope sent to Germany with the Olympic set tied by S’Gravenhage 
cds with registered label, reverse with Olympic poster vignette (untied) and arrival cds, very fine and scarce

200

10534 F / 142                  	

1928 (Jun 4) Envelope with Olympic set of 8 tied by the pentagonal Olympic star cancel (code N1), 
sent registered and express, with scarce provisional registered label with manuscript “Amsterdam / 
Stadion”, very fine and scarce, sent on the day of the FOOTBALL matches between Egypt & Portugal 
and Italy & Spain

300

10535 F / 142                  	

DURING THE GAMES: 1928 (Jun 9) Netherlands Olympic Committee printed envelope with 7 1/2c meter 
frank sent to Haarlem, very fine and scarce, sent on the day of the football match between Italy and Egypt

300

10536 F                  	

DURING THE GAMES: 1928 (Aug 5) Official picture postcard by Weenek & Snel depicting 500m franked 
on the picture side by Olympic 10c tied by Olympic pentagonal cancel, unsent, fine, cancelled on the 
day of the athletics finals

50

10537 F                  	

DURING THE GAMES: 1928 (Jun 9) Official picture postcard by Weenek & Snel depicting football (no.28) 
franked on the picture side by Olympic 7 1/2c tied by Olympic pentagonal cancel, unsent, fine, cancelled 
on the day of the Football 3rd/4th place play-off

40

10538 F / 142                  	

DURING THE GAMES: 1928 (Jun 13) Envelope sent to France with the Olympic part set (no 30c) tied 
by pentagonal Olympic ds (code N1), provisional registered label with “Amsterdam Stadium” in ms 
adjacent, reverse with hs “Wijkkantoor Post, Telegraf en Telefon / Amsterdam Stadion / De Beheerder” 
(The Administrator at the District Post Office in the Olympic Stadium), fine and scarce, sent on the day 
of the FOOTBALL match between Uruguay and Argentina, ex Parigi

300

10539 F / 144                  	

DURING THE GAMES: 1928 (Jun 23) Envelope sent registered and express with Olympic set of 8 tied by 
Olympic pentagonal “N3” ds, with orange Olympic vignette below, sent on the day of the field hockey, 
the “N3” cancel was only used at the Amsterdam-Zuid  post office from 17th May to the Opening 
Ceremony on 28th July 1928

150

10540 F / 144                  	

DURING THE GAMES (OPENING CEREMONY): 1928 (Jul 28) Olympics set of 8 on large envelope tied 
by the special pentagonal Games ds with Stadium registration label and Express label adjacent, 
Gravenhage arrival, fine

100

10541 F                  	

DURING THE GAMES: Pair of covers with Olympic frankings tied by Olympic pentagonal ds sent on the days 
of the Opening and Closing Ceremonies;. 1928 (Jul 28) envelope with 15c and 1928 (Aug 12) with 10c, fine

40
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10542 F / 144                  	

DURING THE GAMES: 1928 (July 30) Official poster postcard sent registered to Switzerland with the 
complete 1928 Olympics set of 8 tied by Amsterdam 30.7.28 cds, redirected to France with 30c postage 
due tied by Grenoble cds, fine

100

10543 F                  	

DURING THE GAMES: 1928 (Aug 2) Envelope with complete 1928 Olympic set tied by special “N2” 
cancel, fine, with poster vignette in brown adjacent (not tied), fine

30

10544 F / 144                  	

DURING THE GAMES: 1928 (Aug 4) Envelope sent registered with Olympics set of 8 tied by Olympic 
pentagonal “N1” ds, “Amsterdam Stadion Nr. 391” registered label, sent on the day of the steeple chase 
final, cycling, swimming, etc

150

10545 DURING THE GAMES: 1928 (Aug 5) Esperanto-sheet with Olympic set tied by cancel hexagonal Olympic 
cancel “N3” 5.VIII.1928 (date of the Marathon), 30c showing with plate flaw, very fine

40

10546 F                  	

1928 (Aug 22) Third Stockholm-London overnight airmail cover with Olympic 3c and 5c tied by 
“LUFTPOSTEXP Nr 1 / TREDJE TUREN / STOCKHOLM-LONDON” pictorial cancel, fine

40

10547 F                  	

1928 (Sep 5) Fourth Stockholm-London overnight airmail cover with Olympic 3c and 5c tied by 
“LUFTPOSTEXP Nr 1 / FEMTE TUREN / STOCKHOLM-LONDON” pictorial cancel, fine

50

10548 F / 144                  	

1928 (Sep 6) Large envelope with complete Olympic set in pairs tied by Amsterdam cds with reg’d label 
below, sent to the Olympic Publicity Commission in Lausanne, vert. fold clear of stamps

180

10549 F                  	

1928 (Sep 6) First Flight Netherlands-Dutch Indies, postcard sent registered franked 60c incl. Olympic 
5c and 15c, all tied by Haarlem cds, Poerwoasri arrival, fine

60

10550 F                  	

1928 (Sep 9) First Flight Netherlands-Dutch Indies, 3c postal stationery card uprated incl. Olympic 2c 
and Sunday Delivery stamp, all tied by Gravenhage cds, fine

35

10551 F / 144                  	

1928 Amsterdam pair of covers; Official poster postcard sent registered to Switzerland with the 
complete 1928 Olympics set of 8 tied by Amsterdam 29.IX.28 cds, and cover with complete set tied by 
the Olympic pentagonal N1 cancel, both very fine

150

10552 F                  	

1928 Amsterdam group of covers and postcards, incl. 11 official postcards, poster ppc, five by the 
German Sports Department, German poster a sprinter who competed in the Games, and three covers 
and two pieces with Olympic stamps and cancels (incl. set on cover with foxing)

70

10553 CC G F Collection / 144                  	

1928 Amsterdam Olympic issue collection with a focus on FOOTBALL, with 7 covers/cards dated on 
days of the football matches incl. May 29th and May 30th covers both with complete set tied by special 
pentagonal cancel with provisional “Amsterdam Stadion” registered label in ms, May 28th cover with 
set tied by special cancel, May 29th Weenenk & Snel pc with special cancel, Jun 7th postcard with 
Olympic slogan cancel (last day of use of this cancel, on the day of he Semi Final between Uruguay & 
Italy), Jun 1st postcard of the Olympic poster with 3c Football stamp sent by airmail (Quarter Final, Italy 
vs Spain), Jun 2nd & Jun 6th postcards with slogan cancel, plus May 26th and unclear date special 
cancels on Weenenk & Snel Olympic pcs (one with provisional registered label) and the Esperanto sheet 
with set tied by the special cancel on Aug 8th, eight unused Weenen & Snel postcards depicting football 
and some modern commemorative stamps

500
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Huygens Postal Stationery Cards (ordered by Series number)

10554 146                  	

1928 Huygens postal stationery card publicity poster, 29x22.5cm, folded, very rare

180

10555 F / 146                  	

1928 Amsterdam 5c official postal stationery card by Huygens (Serie A. 1-1000) cancelled by Groningen 
16.XII 1926 cds, very fine, plus three postcards with Olympic slogan cancels and an unused Weenenk 
& Snel official pc (minor soiling) depicting 200m female swimmer

100

10556 F / 146                  	

1928 Amsterdam 5c official postal stationery card by Huygens (Serie B. 1-1000), cancelled by Olympic 
pentagonal “N2” ds, very fine and scarce with Olympic cancel

340

10557 F / 146                  	

1928 Amsterdam 5c official postal stationery card by Huygens (Serie A. 1001-2000), cancelled by 
Groningen cds, some minor foxing, fine

150

10558 F / 146                  	

1928 Amsterdam 5c official postal stationery card by Huygens (Serie A. 1001-2000), unused, fine

100

10559 F / 146                  	

1928 Amsterdam 5c official postal stationery card by Huygens (Serie A. 3001-4000) cancelled by 
Overveen cds, small corner crease, very fine

100

10560 F / 146                  	

1928 Amsterdam 5c official postal stationery card by Huygens (Serie A. 6001-7000), cancelled by 
Amsterdam Central Station 8.1.1927 machine cancel, very fine

100

10561 F / 146                  	

1928 Amsterdam 5c official postal stationery card by Huygens (Serie B. 1-1000), cancelled by Groningen 
4.3.27 cds, very fine

100

10562 F / 148                  	

Huygens stationery Cycloon-Ramp Series C. 1-1000 cancelled by Olympic 14.V1.1928 pentagonal “N1” 
ds, very fine and uniquewith Olympic cancel , sent on the day of the football match between Netherlands 
and Egypt in Rotterdam

180

10563 F / 148                  	

Huygens stationery Jubileum  H.K.H. Juliana Series A. 2201-2300 cancelled with Olympic 14.V1.1928 
pentagonal “N1” ds, very fine and unique with Olympic cancel

180

David Feldman Extended Payment Facility

David Feldman SA (DFSA) may offer a special extended payment facility for buyers. In these cases, the buyer 
may choose to pay a minimum of 25% of the total invoice on receipt, and the balance over an extended period 
of 6 months, paying an equal installment at the end of each month. Interest plus charges of 1% are debited to 
the buyer’s account at the end of each month. When the Special Extended Facility has been granted, the buyer 
understands that every claim regarding his/her purchases must be made within 30 days of the auction sale date, 
even though the lots may be held by DFSA awaiting full settlement of the account. Until delivery, lots may be 
examined by their respective buyers at the offices of DFSA.
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10564 F                  	

1928 Amsterdam 3c official postal stationery card by Huygens (Serie F.1) depicting FOOTBALL sent 
registered to Italy uprated with Olympics 7 1/2c vert. pair tied by the special pentagonal Games cancel 
with “AMSTERDAM / STADION” stadium registration label adjacent,  Milan arrival bs, fine and rare usage 
of this card especially registered, ex Parigi

800

10565 F / 148                  	

1928 Amsterdam 3c official postal stationery by Huygens (Serie F.1.) depicting football, cancelled 
Olympic slogan machine cancel, a very scarce usage of this card

500

10566 F / 148                  	

1928 Amsterdam 5c official postal stationery card by Huygens depicting Swimming (Serie F.4) with “DE 
REGENTES” advert below, cancelled by Groningen 10.9.28 cds, minor foxing, fine

150

10567 F / 148                  	

1928 Amsterdam 5c official postal stationery card by Huygens depicting Swimming (Serie F.4) with “DE 
REGENTES” advert below, uprated with 2c and cancelled by Groningen 10.7.28 cds, with text on reverse 
mentioning these  Olympic cards, minor foxing, fine

150

10568 F / 148                  	

1928 Amsterdam 5c official postal stationery card by Huygens depicting Swimming (Serie F.4) with “DE 
REGENTES” advert below, unused, very fine

150

10569 F / 148                  	

1928 Amsterdam 3c official postal stationery card by Huygens depicting Swimming (Serie F.4) with “DE 
REGENTES” advert below, unused, very fine

150

Postcards

10570 F / 148                  	

1928 Amsterdam collection of 21 picture postcards, mostly depicting FOOTBALL, all but one from the 
official Weenenk & Snel series (one with Spanish text), the other over-sized from Reis & lopes depicting 
the Portugal team, the first three cards franked with Olmypic stamps tied by the official pentagonal 
cancel, useful group for the football enthusiast

100 - 150

10571 F	

1928 Amsterdam Olympic stadium panoramic picture postcard printed by Roukes & Erhart of Baarn, 
54x11cm, central fold, plain back, some minor foxing, scarce, plus panoramic ppc of 1908 London 
stadium (the two pieces have been rejoined and some creasing)

30
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10572 F                  	

1928 Amsterdam. 7 official Olympic football cards of Weenenk & Snel, unused: 53-54 (Italian team), 
57-58-59-60-61 all from football final Uruguay-Argentina

50

1928 Olympic Issues of Other Countries

10573 H                  	

PORTUGAL: 15c Additional tax issue for Portugal’s Olympic team at Amsterdam, used, seldom seen

100

10574 H                  	

PORTUGAL: 15c Additional tax issue for Portugal’s Olympic team at Amsterdam, used, seldom seen

100

 
10575 G                  	

PORTUGAL: 1928 Olympic fund-raising 15c COMPLETE OFFSET USED ON PIECE, along with 40c Cérès 
tied by machine cancel, extremely rare and unusual, cert. INEXFIP (2011)

2’400

The currency for this auction is the Euro

La monnaie utilisée pour cette vente est l’Euro

Die Währung für diese Versteigerung ist Euro
€

Bidding Steps 	 All bids in Euros

	 50-100	 5
	100-200	 10
	200-500	 20

	 500-1000	 50
	 1’000-2’000	 100
	 2’000-5’000	 200
	5’000-10’000	 500

	 10’000-20’000	 1’000
	 20’000-50’000	 2’000
	 50’000-100’000	 5’000
	100’000-200’000	 10’000

Bids between these steps will be adjusted accordingly to the next higher bid step.
The bidder is bound by his/her offer until a higher bid has been validly accepted.

We accept the following credit cards: 
VISA, Mastercard and American Express

If you wish to pay with American Express, please contact us in advance

Payment by Credit Card



151Olympic Games and Football – Geneva, October 27, 2020

Lot N°                      Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

 
10576 F G H C	

PORTUGAL: Album page with 30c Olympic postage due stamp on cover (faults but very rare), mint block 
of four, used single, bisect on piece, and single with signature(?)

3’000
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10577

10582

 
10577 F                  	

PORTUGAL: 1928 (May 22) FIRST DAY: Envelope from Lisbon to Germany with Olympic 15c and Cérès 
10c (pair) & $1.60 tied by “Lisboa / Avenida Gare” cds, fine

650

10578 F / 152                  	

PORTUGAL: 1928 (May 22) FIRST DAY: Envelope from Lisbon to Souzel franked on the reverse with 
40c in combination with the obligatory 1928 Olympic 15c, arrival ds adjacent, some toning around the 
stamps, a fine and rare usage *l

500

10579 F / 152                  	

PORTUGAL: 1928 (May 22) FIRST DAY: Envelope sent within Lisbon franked with 10c and 5c paying the 
unsealed envelope printed matter rate in combination with the obligatory 1928 Olympic 15c, very fine 
and rare usage *

500

10580 F / 152                  	

PORTUGAL: 1928 (May 22) FIRST DAY: Commercial envelope from Guimaraes to Santarem franked with 40c 
in combination with the obligatory 1928 Olympic 15c, arrival bs, some minor foxing, a fine and rare usage *

300

10581 F / 152                  	

PORTUGAL: 1928 (May 22) FIRST DAY: Envelope sent locally in Lisbon franked with 40c in combination 
with the obligatory 1928 Olympic 15c, arrival bs, some heavy foxing around the stamps, a rare usage *

300

10582 F                  	

PORTUGAL: 1928 (May 23) SECOND DAY: Envelope from Evora to Reguengos franked on the reverse 
with 1928 Olympic 30c postage due BISECTED in lieu of the obligatory 15c, both tied by Evora cds with 
arrival cds adjacent, fine and very rare usage *

3’000

* Note: This stamp was obligatory for 3 days from May 22-24 in 1928 for mail sent within Portugal
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10583

10588

10583 F                  	

PORTUGAL: 1928 (May 23) SECOND DAY: Commercial envelope from Lisbao/Bacta to Porto franked with 
Olympic 15c and 40c Cérès, Porto 24.5.28’ arrival bs, fine *

650

10584 F / 152                  	

PORTUGAL: 1928 (May 23) SECOND DAY: Envelope sent from Vila Nova di Gai into Gaia franked with 
15c paying the unsealed envelope printed matter rate in combination with the obligatory 1928 Olympic 
15c, very fine and rare usage *

500

10585 F / 152                  	

PORTUGAL: 1928 (May 23) SECOND DAY: Commerical envelope from Setubal to Santarem franked with 
40c in combination with the obligatory 1928 Olympic 15c, arrival bs, fine and rare usage *

500

10586 F / 152                  	

PORTUGAL: 1928 (May 23) SECOND DAY: Envelope from Porto to Lisbon franked on the reverse with 
40c in combination with the obligatory 1928 Olympic 15c, some toning to  the stamps otherwise fine 
and rare usage *

400

10587 F / 152                  	

PORTUGAL: 1928 (May 23) SECOND DAY: Postcard (not sent) with the obligatory 1928 Olympic 15c 
cancelled by favour at Sao Bento (which was prohibited), very fine and unusual *

340

10588 F                  	

PORTUGAL: 1928 (May 24) THIRD DAY: Envelope  franked with 40c tied by North Mobile Post Office cds, 
not franked with the obligatory 1928 Olympic 15c and hence franked with the Olympic 30c postage 
due on the reverse on arrival in Porto the next day (25th), some minor soiling to the stamp, very rare *

2’000

* Note: This stamp was obligatory for 3 days from May 22-24 in 1928 for mail sent within Portugal
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10590

10589

10589 F                  	

PORTUGAL: 1928 (May 24) THIRD DAY: Commercial envelope sent registered from Tomar to Santarem 
with Olympic 15c and Cérès 80c, fine

700

10590 F                  	

PORTUGAL: 1928 (May 24) THIRD DAY: 25c Postal stationery card from Vizela to Porto franked with the 
obligatory 1928 Olympic 15c, arrival ds, some toning around the stamp, a fine and rare usage *

500

10591 F / 156                  	

PORTUGAL: 1928 (May 24) THIRD DAY: Commerical envelope from Lisbon to Porto franked with 40c 
in combination with the obligatory 1928 Olympic 15c, arrival bs, arrow pointing to the stamp in pen 
otherwise fine and rare usage *

500

10592 F / 156                  	

PORTUGAL: 1928 (May 24) THIRD DAY: Commerical envelope from Ovar to Santarem franked with 40c 
in combination with the obligatory 1928 Olympic 15c, arrival bs, very minor toning to  the stamps 
otherwise very fine and rare usage *

500

10593 F / 156                  	

PORTUGAL: 1928 (May 24) THIRD DAY: Commerical envelope from Torres Novas to Santarem franked with 
40c in combination with the obligatory 1928 Olympic 15c, arrival bs, some toning, fine and rare usage *

400

10594 F / 156                  	

PORTUGAL: 1928 (May 25) Postcard from Porto to France franked with two 40c and two 10c in combination 
with the obligatory 1928 Olympic 15c, which was the day after its period of validity, however the card was 
written on May 24th and possibly handed into the concierge at the hotel where it was written and not handed 
over to the Post Office till the 25th, vert. crease clear of stamps, very fine and very rare invalid usage *

500

* Note: This stamp was obligatory for 3 days from May 22-24 in 1928 for mail sent within Portugal
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10595 F                  	

PORTUGAL: 1934 (Jun 13) Envelope with 1928 Olympic 15c in combination with other issues (40c, 40c 
and 75c, underpaying the correct rate by 5c but not taxed), all tied by Lisbon machine cancel, sent to 
Austria, fine, a very unusual late and illegal usage of this Olympic stamp (it was only valid for 3 day from 
May 22-24 in 1928)

300

10596 F / 156                  	

URUGUAY: 1930 (Jan 31) Official envelope from the Stamps, Telegraph and Telephone department sent 
to the USA with 1928 Olympics 2c and 8c with star punctures (for official correspondence), tied by 
Montevideo cds, arrival bs, some soiling, scarce

100

10597 CC J / 158                  	

URUGUAY: 1928 Olympic Football Champions set of three in mint nh sheets of 20 complete with 
selvedge, very fine

300

10598 CC J / 158                  	

URUGUAY: 1928 Olympic Football Champions set of three in mint nh sheets of 20 complete with 
selvedge, very fine, plus set of singles and blocks of four on the exhibit pages

300

10599 DCE / 158                  	

URUGUAY: 1928 Olympic Football Champions set of three affixed in a Postal Administration folder, fine

300

10600 DCE / 158                  	

URUGUAY: 1928 Olympic Football Champions set of three affixed in a Postal Administration folder, some 
minor peripheral tape marks, fine

240

10601 F J / 160                  	

URUGUAY: 1928 Olympic Football Champions set of three in blocks of four tied to envelope sent 
registered to San Carlos on the 2nd day of issue (30 Jul 1928), tied by Montevideo cds, very fine and 
attractive philatelic franking of this popular issue, plus 6 modern commemorative stamps of players 
from the team

300

10602 F / 156                  	

URUGUAY: Group of 1928 Uruguay Football Champions stamps on cover incl. trio of covers to the sent 
registered to same addressee; one with 2c block of four, single and5c, one with 5c block of four, and 
one with 8c block of six, also cover with set of 3 sent registered to Argentina and 8c on cover to Italy, 
plus ppc from 1928 Games of the team (stamp missing)

300

10603 H F DFE / 158                  	

URUGUAY: Group of Official “star” punctures on 1928 Uruguay Football Champions stamps incl. two 
1930 matching official covers sent to USA with 2c & 8c tied by Official y Prensa / Montevideo cds with 
matching registration label, 1930 (Mar 12) official wrapper front with 2c pair, plus page with four used 
sets and a colour changeling, mixed condition as is often the case

400

10604 F / 160                  	

URUGUAY: 1930 (May 21) Official cover sent to Switzerland with 1928 Olympic Football Champions 5c 
marginal vertical strip of four each with the official “star” puncture, tied by Official y Prensa / Montevideo 
cds with matching registration label, some minor faults, a scarce usage, ex Parigi

200

10605 160                  	

1928 Amsterdam. Large poster of the gold-medal winning  Uruguay Olympic Football Team of 1928 
Amsterdam, in black and blue colours in black frame, 57x47cm, faults with creasing, still attractive

90

1928-1932 Intervening Championships

10606 CC F / 160                  	

1930 World Cup: 1930 (Mar 24) Picture postcard from Uruguay with Montevideo “En 1930 Europa y 
America disputaran supremacias en Football” advertising machine slogan cancel for the first World Cup, 
very fine, plus 7 modern commemorative stamps for the tournament on an exhibition page

150
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1932 Lake Placid

10607 160                  	

1932 Lake Placid: “Tentative Programme for the III Olympic Winter Games - Lake Placid 1932. As 
Revised at the Olympic Congress - Berlin, May, 1930,” sheet of A4, very good condition

80

10608 1932 Lake Placid official report, minor discolouration to the cover, fine 50

10609 160                  	

1932 Lake Placid: “Setting the Stage for the III Olympic Winter Games” book, produced by the US 
Olympic Committee, 180x229mm, 16 pages, incl. a detailed budget, proposed plan of the area, etc., 
very good condition

80

10610 1932 Lake Placid. Daily Program Feb. 11 50

10611 CC J                  	

1932 Lake Placid official vignette in complete sheet of 50, mint nh, very fine

70

10612 1932 Lake Placid/Los Angeles. 65 stamps with pre-cancels: eighteen 2c ski jump, seven 3c runner and 
forty 5c discus thrower

140

10613 F / 162                  	

1932 Lake Placid and LA small group of covers & postcards incl. incoming envelope from France sent to 
a Lake Placid participant (Raymond Berthet) on board L’Ile de France at Le Havre, which arrived too late 
and was forwarded to Lake Placid and was again received too late and returned to the sender, minor 
cover faults, most unusual, plus Lake Placid FDC, three LA frankings, five LA ppc’s and one Lake placid 
ppc, and a shield-shape label made by the American Olympic Committee for the LA Games

70 - 100

1932 Los Angeles

 
10614 1932 Los Angeles participation medal, 68mm, bronze, some minor rim nicks, very fine and scarce 500

The currency for this auction is the Euro

La monnaie utilisée pour cette vente est l’Euro

Die Währung für diese Versteigerung ist Euro
€
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10615 1932 Los Angeles official report, binding and cover restored very neatly, contents very fine 50

10616 1932 Los Angeles. Official Daily Program August 11 with autograph of of C(aterina) A(nna) Gisolf, 
Netherlands, who came 4th in the Women’s High Jump. In 1928 Amsterdam she was 2nd and the first 
Dutch lady to win an Olympic medal in Athletics.

60

10617 1932 Los Angeles. Official Daily Program August 10, sellotape reinforcing spine 40

10618 1932 Los Angeles. 3 items: 1. Information booklet in 4 languages for Official Olympic groups and Press. 
Size: 118x194mm. Included Map of Olympic stations. 2. Booklet with information for National Olympic 
Committees 3. Folder Parade of Nations, general regulations at Opening Ceremony

50

10619 1932 Los Angeles. 3 items: Complete Program of Events and Ticket Information, 16 pages, size 
117x270mm with photos of Olympic places with legend/map, and two unused identity cards

30

10620 162                  	

1932 Los Angeles. Season pass for the Olympic Stadium, very fine

80

10621 TICKETS: 1932 Los Angeles general admission ticket for AMERICAN FOOTBALL demonstration match on 
8th August, minor faults on reverse from being stuck down

40

10622 “Touring Topics” magazine, July 1932, with front cover for the Olympic Games and four pages of articles 
on the Games inside, fine and attractive

30

10623 162                  	

1932 LA Olympic Stadium bamboo wall hanging, 365x532mm, yellow and orange stadium with legend, 
couple of slightly damaged canes, otherwise fine

50

10624 A / 162                  	

1932 Los Angeles original enlarged photographic essay, 8x9cm, of an unadopted design for the 5c 
depicting a Javelin thrower, very fine and scarce

240

10625 A / 162                  	

1932 Los Angeles original enlarged photographic essay, 8x9cm, of an unadopted design for the 5c 
depicting a Discus thrower, very fine and scarce

240

10626 F DCE                  	

1932 LA & Lake Placid collection of pre-cancels of Illinois in an album ordered alphabetically by town 
(104 stamps), plus two illustrated FDCs of Lake Placid and a 1932 LA “USS Texas” cover and a “USS 
Pennsylvania” cover

70

10627 F                  	

1932 Los Angeles: Attractive range of 54 printed illustrated covers, some being First Day covers, many 
with Olympic franking, some showing special cachets, Olympic Village ovpts, plus some Olympic Games 
unused stationery, advert postcards for the Games, etc., mixed to very fine

200

10628 F / 162                  	

1932 Los Angeles group incl. souvenir view folder for the Tournament of Roses with Fencer and Olympic 
logo (postally used), souvenir view folder with views of events during the Games (postally used), Olympic 
ticket department printed envelope with 3c & 5c Olympic blocks of four FDC, U.S.S. Bass cancel on 
3c Olympic on  printed “Water Sports” cover, two official free envelopes with USS Olympics cancels, 
Czechoslovak Olympic Committee pane of 12 vignettes, etc., 5 Lake Placid items, a nice group (19 items)

200 

10629 C F                  	

1932 Norwegian Olympic vignette mint marginal pair, plus single on reverse of cover, unusual & scarce

100

10630 F                  	

1932 Los Angeles printed envelope from the Hungarian Olympic Committee with matching vignette at 
top right, unused, some minor soiling and creasing, scarce

60
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1932-1936 Intervening Championships

10631 F / 164                  	

1932 (Sep 26) Picture postcard with 75c meter mark advertising the golf course at the Grand Hotel 
Majestic in Pallanza depicting a golfer, fine

100

 
10632 C                  	

COLOMBIA: 1935 Third National Olympiad 5c IMPERF. BETWEEN PAIR, mint og, very fine

100

10633 Robinson 1936 “Boys’ Sports Calendar” (translation), 24x38cm, six pages with Olympic flag at the top 
of each page, showing coloured images of football, korfball, tennis, cycling and hockey, with text on the 
reverse of each page mentioning the Olympics, some soiling and a few tears repaired with tape, still 
an attractive item

40

Through our different partnerships, we can also assist you to sell and buy 

Other Collectibles
If you or someone you know wish to sell coins and banknotes, old books 
and manuscripts, Olympic memorabilia, watches and jewellery, classic 
cars, etc., please contact us at info@davidfeldman.com
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1936 Garmisch-Partenkirchen

 
10634 “Bayerische Zugspitzbahn” poster, 42x60cm, design by Edwin Henel showing the Zugspitze mountain in 

Garmisch-Partenkirchen with resort and cable car, timetable below for Winter 1935/36, with “Increased 
traffic during the Winter Olympics” (translation), fine and very rare

800

10635 164                  	

1936 Garmisch-Partenkirchen official report, repaired binding, scarce

150

10636 164                  	

1936 Garmisch official invitation to an evening event on 14th February, with embossed Olympic 
Rings and Third Reich eagle, plus original envelope with embossed Olympic Rings and Games 
legend (tone spots), fine

100

10637 “Die Olympischen Winterspiele 1924-1936” by Fritz Wasner, SB, pp.119, German text, with results from 
the Winter Games and events from the beginning of the Olympics incl. 1936, useful book

30
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10638 “Winter Olympia 1936” by Le Fort and Harster, 1935, HB, 48pp plus picture plates, with a look ahead 
at the Games in Garmisch and a look back at the previous Winter Games, with gold Olympic rings on 
cover, very fine

20

10639 164                  	

1936 Garmish photo report book by the German Post Office depicting their services during the Winter 
Games, 37x25cm, 56 pages with a black & white photo on each with legend, fine and very rare book

500

10640 Photocards: Yramos-Dresden - Bild 1-75 : Complete set of 75 in three groups of 25 with folders for 
each, very fine

70

10641 164                  	

Agfa photo album review of the 1936 Winter Games in Norwegian, 31x22cm, 30 photos, fine

50

10642 Photographs: Huber-Serien - Serie 39: Passionsdorf Oberammergau set of 12 with original wrapper and 
Presse-Bild-Zentrale set of 12 incl. original wrapper, both sets approx. 9x7cm, very fine

50

10643 164                  	

1936 Garmisch-Partenkirchen, document from the Postmaster with strikes of the two different machine 
cancels and the two handstamps for the Games, plus typed message from him on the back of a flyer 
advertising the Olympic stamps and postal stationery, and a thank you letter from the collector, unusual

150

10644 F / 170                  	

1935 (Nov 25) First day cover: Garmisch 6+4pf postal stationery card uprated with the Winter Olympics 
set of 3 tied by FIRST DAY OF ISSUE Dresden 25.11.35 cds, very fine

120

10645 F                  	

DURING THE GAMES: 1936 (Feb 13) Dutch Skating Association printed envelope sent registered from 
Garmisch-Partenkirchen with Winter Olympic set of 3 tied by Winter Olympic pictorial cancel, sent by 
the President of this Association (also he was Vice-President of the I.S.U.), tape stain along top, fine

70

10646 F / 170                  	

1936 Garmsich-Partenkirchen Olympics 3pf machine frank from the Mayor’s Office on an envelope, 
very fine

50

10647 F / 170                  	

1936 Olympic Winter Games G. Partenkirchen - German Empire - Small cover lot with Official Committee 
printed matter envelope w. Olympic pmk., etc.

100

10648 F                  	

1936 Garmisch & Berlin pair of official poster postcards; Garmisch pc with 6+4pf Olympics and Winter 
Olympics 15.2.36 machine cancel; and postcard with Brandenburg Gate & Olympic flag sent with 
“Berlin 1936 / Ausstellung / Deutschland / Am Kaiserdamm” 10.8.36 machine cancel, fine

70

10649 F                  	

1936 Garmisch collection of postcards and cancels on four album pages plus loose, showing a variety 
of cards and cancels (22 items)

50

You can view our catalogues and bid during the auction
via our website, www.davidfeldman.com
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1936 Berlin

10650 F / 170                  	

1936 Berlin: Swedish Committee for Gymnastics printed envelope used internally within Sweden, minor 
soiling at top, unusual & scarce

50

Stamps

10651 H                  	

1936 Berlin group with set of Olympics stamps affixed to commemorative pages with one set 
uncancelled, one set tied by Stadion “Olympic Bell” cancel and one set tied by Olympisches Dorf 
“Olympic Bell” cancel, then Olympic Village headed paper with set tied by Olympisches Dorf “Bell” 
cancel and roller cancel, plus the same paper and matching envelope unused

100

 
10652 CC C                  	

1936 Olympic Football 6pf + 4pf green, mint coil strip of eleven showing coil join, fresh, very fine and 
extremely rare, cert. Oechsner (2019)

Note: These stamp rolls were sold exclusively on the grounds of the Olympic Stadium

500

 
10653 CC                  	

1936 Olympic Torchbearer 12pf + 6pf carmine-red, complete unopened coil roll of 300 stamps with 
approx. 30 coil joins, showing lead strip with imprinted and manuscript information: “Olympiamarken 
300 Stück zu 12 + 6 Rpf / (ms “25./6. 36”) Wert: 54 RM (ms “14909”)”, “Schlußstreifen zu 4 
Marken=blättchen” (handstamped number and signature) 

Note: The German Post office made the coil by cutting sheets into strips of ten, and then connecting 
the strips by coil joins or tabs on the reverse, these coils were made especially for vending machines. 

A unique and an important item for the Berlin Olympic connoisseur. A major rarity

3’000

10654 CC J                  	

1936 Berlin booklet panes (Mi.105B & 106B) in complete mint nh sheets with selvedge, very fine and 
scarce (Mi. €1’200+)

150

Find the BID FORM at the end of this catalogue on page 281



168

Lot N°                     Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

Olympic Games and Football – Geneva, October 27, 2020

 
10655 H P                  	 Block 5

1936 Berlin IMPERFORATE min. sheet (Mi. Block no.5) proof cancelled by favour with the Olympic Bell 
“Fahrbares Postamt” cds, likely presented to a VIP/dignitary, ungummed, corner crease at lower left and 
a couple of handling bends, very rare, cert. Oechsner (2009) and Peschl (1981)

8’000 
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10656 CC                  	 Block 5

1936 Berlin Olympics IMPERFORATE mini sheet (Mi. Block 5) mint nh, some minor gum wrinkles, a very 
rare block and a major German Empire rarity (Mi. €20’000)

6’000

 
10657 CC                  	 Block 6

1936 Berlin IMPERFORATE mini sheet (Mi. Block 6), mint nh, cert. Schlegel mentions some very light 
stains, a very harsh judgement, otherwise very fine and extremely rare, a great German Empire period 
rarity, signed Richter, cert. Bühler and cert. Schlegel (Mi. €20’000)

6’000
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10658 F                  	

1936 (Jun 5) Envelope from Oberkirch to Switzerland Cover with 25pf Olympics paying 1st weight rate 
(1-20gr abroad) but underpaid and charged postage due for the 2nd weight of 40pf with 40c of Swiss 
postage dues franked on arrival, portion of backflap missing

25

10659 F                  	

Set of two miniature sheets cancelled on large registered covers with Berlin Olympia-Schwimmstadion 
registered labels, very fine

50

Vignettes

 
10660 DCE                  	

Argentina Olympic committee 10c fund raising stamp, unusual & scarce

40

10661 F / 170                  	

1936 (May 5) Norddeutscher Lloyd envelope from Costa Rica with imprint of the official vignette in 
Spanish depicting the Olympic Bell, transit and arrival bs, horiz. crease clear of stamps, fine and scarce

100

10662 F / 170                  	

1936 Printed North German Lloyd airmail cover from El Salvador to Guatemala, showing Olympic 
vignette imprinted in red in the Spanish language on the envelope, unusual & scarce

50

Special Postmarks

10663 F                  	

Olympic Torch Relay postcard depicting torch runner postcard, with 12+6pf Olympic torch runner stamp tied 
by Hellendorf cds and Olympic 3pf+2pf tied by Olympic Stadium Bell cancel, two “Fackel-Lauf” cachets, fine

40

10664 C F                  	

1936 Berlin small collection incl. three torch relay covers from Greece and one from special postcard 
from Austria, Austria fund-raising slogan cancel on card, cards with Olympic Kiel and Grünau (2) cds, 
two cards with clogan machine cancels, Olympic set on Hindenburg Olympiafahrt cover, mint booklet 
multiples and two documents with set tied by Bell cancels, plus two Garmisch items with the two 
Olympic cds cancels

70 - 100

10665 F / 170                  	

1935 (Aug 5) “Berlin - Stadt der Olympiade 1936” Berlin-Pankow 006pf slogan machine frank on 
postcard from the Mayor’s office in Pankow, slightly toned, fine

80

You may bid LIVE by Internet at www.davidfeldman.com
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10666 F / 170                  	

1935 (Oct 16) “BERLIN-STADT DER OLYMPIADE 1936 / Der Bezirksbürgermeister / Verwaltungsbezerk / 
Kreuzberg” Berlin SW / 61 008pf slogan machine frank on folded printed matter from the Mayor’s office 
in Kreuzberg, very fine

80

10667 F / 172                  	

1936 (Feb 27) “Berlin - Stadt der Olympiade 1936” Berlin C / 2 008pf slogan machine frank on folded 
printed matter from the Berlin City Hall, fine

60

10668 G F / 172                  	

1936 (Mar 20) “Berlin - Stadt der Olympiade 1936” Berlin-Reinickendorf-Ost 1 046pf slogan machine 
frank on envelope from the Mayor’s office in Reinickendorf, plus piece from from the Mayor’s office in 
Tiergarten, very fine

80

10669 G F / 172                  	

1936 (Mar 20) “Berlin - Stadt der Olympiade 1936” Berlin-Spandau 1 008pf slogan machine frank 
on printed envelope from the Mayor’s office in Spandau, plus piece from the same office with slogan 
“Besucht das zwichen Olympiadorf und Reichssportfeld gelegene historische Spandau”, very fine

80

10670 G F / 172                  	

1936 (Mar 21) “Berlin / Zeit im / Olympi= / pionen / 1936” official 008pf slogan machine cancel from 
City Hall of the Charlottenburg district on matching printed envelope, very fine, plus piece with “Berlin 
Stadt der Olympiade 1936 / Der Bezirksbürgermeister Verwalhingsbezirk Schöneberg” 000pf machine 
frank of Schöneberg City Hall

100

10671 F                  	

1936 (Apr) Pair of covers with Olympic machine franks; one with “BERLIN STADT DER OLYMPIADE DER 
OBERBÜRGERMEISTER” from the Mayor of Berlin and the other with “Berlin-Stadt der Olympiade 1936 
/ Stadt Berlin / Bezirksverwaltung Reinickendorf” from the Reinickendorf District Administration (minor 
foxing), fine pair

80

10672 F / 172                  	

1936 (May 2) “Zur Olympiade merk’ dir’s genau: die Ruderer kämpfen in Grünau!” (At the Olympics...
the rowers compete in Grünau) slogan 008pf machine frank with “Regatten 7 - 14.6.1936 / Berlin- / 
Grünau” cachet adjacent, fine and rare

240

10673 F / 172                  	

1936 (May 12) Berlin “Fliegt nach Deutschland dem land der Olympischen Spiele 1936” slogan 015pf 
machine frank of Lufthansa on a plain envelope, central crease, fine

100

10674 F / 172                  	

1936 (May 29) Envelope with “Kommando der Marine-Station der Ostsee Marinestab der XI.Olympiade und 
Kieler Woche 1936” (Kiel was where the sailing etc. took place), sent to the Sailing Association, very fine

80

10675 F / 174                  	

1936 (Jun 25) “BERLIN STADT DER OLYMPIADE 1936 DER OBERBÜRGERMEISTER” slogan 008pf 
machine cancel on envelope from the Mayor of Berlin

80

10676 F / 174                  	

1936 (Jun 27) “XI. OLYMPIADE / BERLIN 1936” Charlottenburg 2 slogan 012pf machine cancel depicting 
the Olympic Bell on envelope from the Organising Committee (printed legend on reverse) sent to the 
Sailing Committee in Kiel, very fine

50

10677 F                  	

1936 (Jun 27) “XI. OLYMPIADE / BERLIN 1936” Charlottenburg 2 slogan 024pf machine cancel depicting 
the Olympic Bell on envelope from the Organising Committee (printed legend on reverse) sent to the 
Sailing Committee in Kiel, minor creasing and small tear at right

50
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10678 F                  	

1936 (Jun 27) “XI. OLYMPIADE / BERLIN 1936” Charlottenburg 2 slogan 012pf machine frank depicting 
the Olympic Bell on envelope from the Organising Committee (printed legend on reverse) sent to the 
Sailing Committee in Kiel,very fine

50

10679 DFE                  	

1936 (Jul 6) Front from the Lord Mayor of Bochum with “Bochum / die Gaeimat / der / Olympia- 7 
Glocke” 12pf machine frank depicting the Olympic bell, fine

60

10680 F / 174                  	

1936 (Jul 9) Berlin “Fliegt nach Deutschland dem land der Olympischen Spiele 1936” slogan machine 
frank proof (value is 000pf) of Lufthansa on card, fine

150

10681 F DFE                  	

1936 (Jul 15) “XI. OLYMPIADE / BERLIN 1936” Charlottenburg 2 slogan 025pf machine cancel depicting 
the Olympic Bell on envelope from the Organising Committee (printed legend on reverse), Paris arrival 
bs, some creasing and foxing, plus front with the same meter frank but 040pf

50

10682 F                  	

1936 (Aug 5) Envelope with Winter Games set of 3 tied by Olympia Stadion bell cds with Olympia-
Schwimmstadion registered label below, sent by pneumatic mail to Chemnitz with next day arrival bs, fine

80

10683 F / 174                  	

1936 (Aug 15) Berlin SW “Fliegt zu den Olympischen Spielen nach Berlin - Deutsche Lufthansa” slogan 
000pf specimen machine frank on a Lufthansa envelope, central crease and some surface abrasions, fine

100

10684 F / 174                  	

1936 (Sep 4) “Berlin / Die Stadt der XI. Olympiade / (Olympic Rings) / Olympia Verkehrs-u. Quartieramt” 
slogan 003pf machine frank on matching Olympic official envelope for the Transport department, 
unadressed, vert. fold at left

150

10685 F / 174                  	

1936 (Sep 16) “Deutscher Reichsbund for Leibesübungen “haus des Deutchen Sports”” (German Reich 
Federation for Sport) slogan 008pf machine frank on envelope, fine

120

10686 F / 174                  	

1936 (Sep 19) “Besucht Deutschland das Land der Olympischen Spiele 1936” Berlin W 005pf slogan 
machine frank on commercial envelope, fine

60

10687 F / 174                  	

1936 (Nov 11) “Deutscher Reichsbund for Leibesübungen “haus des Deutchen Sports”” (German Reich 
Federation for Sport) slogan 008pf machine frank on envelope, fine

80

10688 DFE / 176                  	

1938 (Jun 13) “Im Olympia-Dorf / Berlin 1936 erhielten die / Wettkämpfer Traubensaft / aus der Kelterei 
/ W. Rübsamen, Bad Dürkheim” (In the Olympic Village / Berlin 1936 the / competitors received grape 
juice / from...” slogan 012pg machine cancel on envelope front, scarce advertising slogan

150

10689 F / 176                  	

1931-41, Group of German slogan machine franks on 12 envelopes & 1 front with “OLYMPIA” or Olympic 
Rings, incl. four from Sachenwerk for the Olympia radio, three for Olympia typewriters, one env. & one front 
for Fried Krupp, one pc for Schachenmayr Olympia wool, one for Olympia shotgun cartridges, one for shoes 
and one for a publishing house who assisted the Reich Sport publishing house, mostly fine to very fine

150

10690 CC H F J Collection                  	

1936 Berlin Olympics  collection with focus on FOOTBALL incl. covers, cards, postal stationery with 
Olympic cancels on dates of the football matches (22), 20 mini sheets with different Olympic Bell 
cancellations, official telegram folder with the Summer & Winter Olympics sets tied by the Stadium 
Bell cancel, two football tickets (one overprinted “PRESSEKARTE, unused), an official guide for Post, 
Telegraph and Telephone, etc., a nice useful lot

400
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10691 F Collection                  	

1936 Berlin collection of cancellations and postcards, incl. Olympic Bell machine frank, postal stationery, 
post office presentation page with Olympic set tied by different Olympic cancellations, 40+ postcards 
(some used with Olympic Bell cancels, several of Jesse Owens plus two commemorative covers signed 
by his wife), two Olympiafahrt Zeppelin covers, useful mixture for a foundation of a collection

150

10692 F Collection                  	

Collection of 26 covers/cards with Olympic Bell and Roller cancels; 12 covers/cards with Roller cancels 
incl. Olympia Stadion (3), Olympisches Dorf (6), Int. Kanulager Müggelsee and Grünau Regattabahn (2); 
and 14 postcards printed by the Austrian Olympic Fund with different Olympic Bell cancellations, mostly 
very fine

70

1936 Hindenburg Olympic Flight

10693 F / 176                  	

1936 Hindenburg Zeppelin Olympiafahrt group of covers (6) with frankings from Germany (2 with 
Zeppelin stamp and 1 an Olympic stationery card uprated with Olympic set), Netherlands, Netherlands 
Indies and Liechtenstein, a lovely little group

200

10694 F / 176                  	

1936 Hindenburg group of 4 covers, incl. Netherlands Indies cover, Switzerland Olympic postcard, 
Germany envelope with Summer Olympics set sent to the Olympic Village with arrival, and Summer 
Olympics set on cover from the Olympic Village to USA with Europa-Nordamerika cachet (not the 
Olympiafahrt cachet), fine

200

10695 F                  	

1936 (Aug 1) Hindenburg Zeppelin Olympiafahrt, two Olympic postal stationery cards with flight cachet, 
a 15pf+10pf card uprated with Hindenburg 1pf & 40pf and a 6pf+4pf card uprated with Olympic 
stamps, very fine

70

10696 F / 176                  	

BELGIUM/GERMANY: 1936 Zeppelin Olympic Flight card with Belgium and Germany mixed franking sent 
from Brussels, with German stamp tied by Luftschiff Hindenburg cds and special cachet below, fine

100

1069810697

10697 F                  	

DANZIG: 1936 Zeppelin Olympic Flight card with Danzig franking tied by ZOPPOT / LUFTPOST oval ds, 
Berlin transit and Olympic flight cachet, very fine and scarce

500

10698 F                  	

DANZIG: 1936 Zeppelin Olympic Flight card with Danzig airmail issue franking tied by “DANZIG / OLIVA” 
cds, Berlin transit and Olympic flight cachet, very fine and scarce

500
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10699 F / 176                  	

DENMARK: 1936 Zeppelin Olympic Flight card with Denmark franking tied by Copenhagen cds, Berlin 
transit and Olympic flight cachet, very fine

100

10700 F / 176                  	

FRANCE/GERMANY: 1936 Zeppelin Olympic Flight card with France and Germany mixed franking, with 
French stamps (trimmed perfs at top) tied by Veulettes / Seine-Interieure cds, German stamp with minor 
faults, German transits and Olympic flight cachet, scarce, ex Rapkin

200

10701 F / 178                  	

HUNGARY: 1936 Zeppelin Olympic Flight card with Hungary franking sent from Budapest, with transits 
and Olympic flight cachet below, very fine

200

Postcards & Photographs

 
10702 Original Photo Presentation Book for Japanese NOC and Tokyo 1940 Bid Members entitled “XI. 

OLYMPIADE BERLIN 1936”, “account of the participation of the glorious Japanese team in the Olympic 
Games of 1936 in Berlin and Garmisch-Partenkirchen”, large presentation book printed by Reemstsma, 
HB with Japanese flag on the cover, 46x36cm, with 38  cardboard  pages  showing 113 images 
described in German and English text, a superb book and very rare with only a few examples known

1’000

10703 “Deutschland” Third Reich propaganda photo book by Carstensen, Hitzer and Rihcter, printed by the 
Volk und Reich Verlag, pp.260, HB, in original slipcase with Nazi logo, printed in 1936 with one double 
spread showing the Olympic stadium near completion, with card insert in German “Presented at the 
Official Reception by the Committee on the Occasion of the Berlin 1936 Olympic Games”, plus official 
invitation card to the Games for Mr von Kammermayer, rare

200

10704 1936 Berlin. “Commemoration of the “Olympic Celebration” in Lanz-Werf / Mannheim 21st August 
1936” (translation), 355x256m, paper album, gilt inlay title page, 15 photos showing various athletes 
at the ceremony

80

10705 Group of 17 original press photos (3 from 1954) incl. two of Jesse Owens jumping down the stairs 
at the Waldorf-Astoria hotel, Jesse Owens shaking hands with Ben Johnson, one of the gold medal 
winning India hockey team, two of the US men’s divers, US women modelling the uniforms, lighting of 
the torch for the dress rehearsal torch relay, lighting of the Olympic torch, opening ceremony, Germany’s 
marathon runners training, Japan’s boxing team, US equestrian team, US 5000m team and the three 
from 1954 showing the 1-mile run incl. Roger Bannister, all but one from US press agencies

100
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10706 “Olympia-Reiter der Welt”, original photographs of the Horse Riding competition at the 1936 Berlin 
Games by Franz Wisskirchen on Mimosa-Film, two green folders, one with 88 photos 18x13cm, the 
other with 83 postcards 14x9cm, rare

400

10707 Group of cigarette / photo card albums incl. “Bulgaria Sport-Photos” (complete with 272 cards), 
1934, depicting 1932 and 1936 medal winners, “Die Grosse Flaggen Parade der Welt in Olympia-
Jahr 1936” with pictures of flags of the world (complete), “Olympia 1936” Band 1 for the Winter 
Games (2 copies, both complete), plus German albums for 1952 Helsinki (2 with one complete) 
and Oslo (complete)

100

10708 F / 178                  	

1936 (Aug 31) “Justice for Hungary!” printed protest postcard sent from Hungary to the then Foreign 
Secretary of Great Britain Anthony Eden with printed message in English, French and Hungarian by 
the Pesti Hirlap newspaper, with “XI. Olympic Games...Comparing the results with the population 
of the USA, 125 millions, Germany, 65 millions and Hungary, 9 millions, so Hungary is first with 1 
champion per 900,000 citizens”, and protesting how the borders of Hungary were drawn after WWI, 
fine and very rare

100

10709 F                  	

Two matching coloured Discus Thrower postcards with publicity text at top, one in Dutch and one in 
Portuguese (rare), both with Olympic stamps and Olympic Stadion bell cancels, fine

80

10710 F / 178                  	

Publicity postcard from Belgium for the Olympic movie by Leni Riefenstahl “Les Dieux du Stade”, 
depicting Hammer thrower Bernhard Greulich,, reverse with “Cpitole” advertising header and Belgium 
pre-cancel 10c, very fine and very rare, the only one recorded by the vendor and the first we have seen

80

10711 1936 Berlin: “Olympia 1936” vol. 1 & 2 albums, issued by the Cigaretten-Bilderdienst, complete, plus 
Firma Heinrich Frank “Die XI. Olympiade Berlin 1936” to be completed

40

Documents, Programmes, Tickets, etc.

10712 178                  	

Bulgarian Olympic Committee special 32 page booklet with instructions and information pertaining 
to Torch Relay through Greece, Bulgaria, Yugoslavia, Hungary & on to Germany, franked 30st pair tied 
on front of booklet with BULGARIAN OLYMPIC COMMITTEE cachet in blue alongside, an extremely 
rare showpiece

400

10713 1936 Berlin Official Report in English, two volumes, fine examples of the much scarcer English version 1’000

10714 1936 Berlin Official Report in German, two volumes, some minor wear to the covers, fine 100

10715 1936 Berlin. Official Daily Programmes (16) incl. opening and closing ceremony, complete, with written 
results by Olympic visitor

280

10716 Official Guide Books (3), English, German and French editions, 161x200mm, English version with 
Olympic bell bookmark stuck down in between pages 148-149 and French edition missing pull-out 
map, some cover wear

50

10717 180                  	

1936 Berlin Official telegram folder sent to Carl Lorenz and Ernst Ihbe at the Olympic Village, Gold 
medallists in the Tandem in 1936, very fine, plus an unused telegram folder with some minor foxing

100

10718 180                  	

1936 Berlin Official telegram folder sent to Carl Lorenz and Ernst Ihbe at the Olympic Village, Gold 
medallists in the Tandem in 1936, very fine

100

10719 1936 Berlin. “Sport in Germany” original poster depicting ancient athlete with “XIth Olympic Games / Berlin, 
Germany / 1st - 16th August 1936” legend in English below. black and dark-green, 265x430mm, fine

40
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10720 1936 Berlin. 3 items. Official booklet Regulations and Information for the Press; invoice of 
PhotoPress Committee; Illustrated cover Olympic Village to Greece cancelled by “Berlin Olympia-
Pressehauptquartier, 5.8.36”

80

10721 1936 Berlin. Official booklet Regulations of Football. 38 pages 70

10722 1936 Berlin. Three illustrated booklets: “OLYMPISCHE RUNDSCHAU / OLYMPIC REVIEW” by Dr.Carl Diem 
issued by Limpert-Verlag July 1939, April 1941 and January 1942 each trilingual in German/English/
French, some foxing, scarce

60

10723 1936 Berlin. Group of five documents incl. 3 fold-out maps of Berlin published by the 
Landesverkehrsverband, 585x485mm, German, Spanish and French editions, French edition in poor 
condition but the other two are good; two Hourly Time-Table Programme and Plan, one in German and 
one in Spanish (cover a little dirty, pencil marks inside), generally fine

50

10724 Two Official brochures; One in French about Transportation in Berlin, entitled ‘Les Moyens De Transport 
Berlinois pendant les Jeux Olympiques 1936’, 39 pages incl. illustrations, 2 fold-out maps; other the 
General Regulations and Programme, in German, 95pp with fold-out programme at back, small piece 
cut out of cover on front and a little spine damage, otherwise fine

30

10725 1936 Berlin. Thank you letter from the Bremer Gymnastics Association to the 1936 Olympic 
administration, a quite detailed account praising them on a successful tournament, fine and 
interesting letter

20

10726 Collection of 16 fold-out maps, mostly of Berlin during the Olympics and 3 of the just the Olympic 
stadium/area, plus a small map and two non-Olympic of Garmisch-Partenkirchen

200

10727 Poster map showing illustrated view of the whole Olympic site in and around Berlin, 84x31cm (folded 
into 4 sections), from the Rowing at Köpenick in the east to the Sailing at Wannsee and the Olympic 
village in the west, fine

30

10728 “Das Deutsche Reiterbuch” (translation: “The German Equestrian Book. Horse breeding and equestrian 
sports in Greater Germany”) by Rolf Roeingh, 1940, pp.714, HB with gilt inlay, with bits of text about the 
Olympic Games throughout, very fine

80

10729 Assortment of paper memorabilia with posters incl. 1998 Potsdam Film Museum poster for 
Leni Reifenstahl, two 1996 posters for the exhibition “1936 Olympic Games under the National 
Socialists” and two for the same exhibition in 1997, a 1988 Dutch poster for “Sports and Politics 
in the Olympic Games 1936-19NU”, 1980 brochure “The Final Moments / A tribute to the LZ-
129 Hindenburg”, 1938 “Chicago Sunday Tribune” with an article about Bismark and Hitler, large 
modern poster of Garmisch-Partenkirchen and an original 1930s photo, contemporary memorabilia 
incl. poster of Frank Wykoff (4x100m gold medal winner in 1928, 1932 and 1936), poster of the 
routes of the Marathon, 50km walk, 50km cycle and 100km run, 112x38cm, showing the heights 
along the routes, ID card (missing photo), 1937 first place diploma for pentathlon with “Olympia 
1936 Berlin” logo, 1934 Stadium de Paris share certificate, and a group of Jesse Owens items incl.  
“Lincoln-Mercury Sports Panel Member” poster, “Jesse Owens / an American Hero” poster from 
Leni Riefenstahl’s Olympia, 1975 poster of Owens on the podium, four contemporary magazine 
extracts, plus some various modern material

150

10730 180                  	

Group of three items: “Berliner Illustrirte Zeitung” advertising poster depicting Leni Reifenstahl, 38x26cm, 
very fine; “Deutsche Illustriert” Dec 1935 front cover, 28x38cm, depicting three female swimmers 
holding the numbers “1936”; and a page/poster, 34x27, depicting Potsdamer Platz, Wilhelmstrasse and 
the Olympic Flame in Berliner Lustgarten (minor faults), attractive group

100

You may bid LIVE by Internet at www.davidfeldman.com
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10731 F / 180                  	

AUTOGRAPHS: Leni Riefenstahl signed picture postcard, who famously directed the ground-breaking 
film “Olympia” about the 1936 Berlin Olympics

50

 
10732 F	

AUTOGRAPHS: 1936 6pf+4pf Winter Games postal stationery card signed on the reverse by members 
of the famous India Gold medal winning hockey team incl. Captain Dhyan Chand, Carlyle Tapsell, Cyril 
Michie, Lionel Emmett, Earnest Goodsir-Cullen and Richard Allen, card cancelled by Olympic Village 
“Bell” cancel, fine and scarce autographs

2’000

10733 180                  	

AUTOGRAPHS: Piece signed by members of the Mexico Olympic team incl. A. Haro (Fencing), a Polo 
player (bronze medal winning team), a Basketball player, a Swimmer, Secretary of the Mexican Olympic 
Committee and Government Representative from the state of Hidalgo, reverse with photo of the team

300

10734 180                  	

AUTOGRAPHS: Jesse Owens signed “Weber College vs Kansas City Stars” college Basketball programme, 
an invited guest to the game with an image of him inside and saying that he will be giving a demonstration 
at half-time, signed below “Sincere Greeting from Jesse Owens”, staples removed and minor faults

100

10735 180                  	

AUTOGRAPHS: Jesse Owens signature on piece of card, on an exhibition page with modern postcard 
depicting him in the 1936 Games plus piece with 1936 Olympics slogan machine frank

100

Please ensure your bids arrive on time!
In the case of equal bids, the first bid received will take precedence
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Medals

1073710736

10736 1936 Berlin “J. O. K.” (I. O. C.) participation badge with original ribbons (white ribbon slightly soiled), 
very fine and scarce

1’200

10737 1936 Berlin “Stab / Olympisches Dorf” (Staff / Olympic Village) participation badge with bar and original 
ribbon, very fine and rare

400

 
10738 1936 Berlin participation medal, dark patination, very fine 260
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107411074010739

10739 1936 Berlin participation medal, 70mm, bronze, with maker’s mark “GUSS H. NOACK BERLIN” on edge, 
very fine

200

10740 1936 Berlin participation medal with original red box, very fine 200

10741 1936 Berlin participation medal, 70mm, bronze, dark patination, very fine 200

10742 1936 Berlin, Italian Olympic Committee (CONI) medal with ribbon for the Berlin Olympic Games with 
legend, Olympic Rings and fasces, the other with Emanuel II, incl. original box, very fine

200

Other Memorabilia

10743 F / 186                  	

1936 Berlin official team fabric patch for the French team, depicting the French Cockrell with “JO” and 
“BERLIN 1936”, fine

80
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10744 186                  	

1936ca. Die-cut illustrated sporting Olympic scenes by FAS, all connected, including torch runner 
holding the Berlin Olympic torch, Olympic flags, etc., most unusual and attractive

100

10745 186                  	

Large iron plate, 515mm, embossed, showing Berlin coat of arms in the centre, with 6 rings surrounding 
and depicting various sporting events, bordered by oak and laurel wreath, minor rusting

100

10746 Olympic Bell raffia basket, 270mm, red, brown and golden coloured, flower shaped with hexagonal 
bronzed iron base showing Olympic bell, with two handles, some small discolouration marks

50

10747 BOOKS: “Leni Riefenstahl im Olympischen Kampf” book, 1st edition, HB, 8 pages removed and replaced 
but still seemingly complete, a scarce book, plus “Olympia 1936” picture card album by Pet. Cremer 
(incomplete) and “Olympia 1936” cigarette card albums 1 & 2 by Altona-Bahrenfeld (a few cards 
missing), plus “Olympia 1932” from the same publisher

50

10748 186                  	

1936 Berlin silk bookmark depicting Brandenburg Gate above “OLYMPIA / 1936 / BERLIN” and the 
Olympic Rings, fine

40

10749 190                  	

Jonny Weissmuller, original drawing in pencil of his caricature by French artist André Lebon (with his 
workshop hs)

100

10750 1936 Berlin commemorative ashtray, 143mm, clear glass, showing rings surrounded by legend 30

 
10751 Trophies: Large cup (30x18.8cm) with decorative handles showing image of a torch-runner and 

legend “Olympia 1936” engraved on the cup, white metal (stainless steel?), mounted on granite 
plinth with two steps and Olympic rings plaque added, one of the handles is loose but easily 
repairable, a decorative item

200
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10752 1936 German State Olympic Award Cup, 310mm tall, silver plated, with engraved Games legend, 
Olympic Rings and eagle & swastika, laurel wreath handles, some corrosion and toning, rare

400

10753 Olympic Bell-shaped Amber Badge with hanger, 42x29mm, showing coloured Olympic rings. 40

10754 Various Winner’s Oak Wreath ribbons for events in the Olympic Year, incl. Athletics in Hülsede 19 
July 1936, Saxony Gymnastics 22-28 Aug 1936, Klütberg Gymnastics 30 Aug 1936 and Naumburg 
Gymnastics 14 Jun 1936, all with red and white ribbons with legend

30

10755 Pin and Needle set, contained on a folded piece of card showing the Hindenburg with “OLYMPIA-JAHR / 
1936” either side, above images of the Brandenburg Gate and Pfalz Island, missing one needle.

40

10756 Row of 20 pennants with Olympic Rings taken from the Olympic Swimming Stadium, each 25x13cm, 
some soiling, scarce and unusual memorabilia

300

10757 1936 Berlin. Small hanging flags of participating nations, roughly 29x23cm or smaller, incl. Denmark, 
Sweden, Finland, Italy, Norway, Netherlands, USA (poor condition), Turkey, Japan, Austria and an Olympic 
Ring flag, some triangular and some rectangular, mainly fine and rare

200

10758 Pennant, 405x245mm, white linen with “BERLIN” above Olympic flame and rings with “19” and “36” 
either side, fine

40

10759 Berlin Bear flag, 284x190mm, cotton with black printed bear on white background bordered by 2 
horizontal red stripes

40

10760 1936 Berlin. Handkerchief, 240x240mm, pink cloth with embroidery showing “BERLIN 1936” and 
Brandenburg Gate above coloured Olympic rings, in the bottom right corner

40

10761 1936 Berlin. Official tie with Olympic rings, dark blue with coloured embroidery 30

10762 1936 Berlin. Pennant with embroidered Olympic rings, 330x212mm, white linen, slightly soiled 30

10763 1936 Berlin: Pennant, 144x204mm, embroidered with “Familie / Piltz / Olympia-Treffen / Leipzig / 
August 1936,” Olympic Rings, Nazi Party and Swedish flags, reverse with “gew. v. / deutschen Bruder 
/ Heinz,” fine

30

10764 1936 Berlin: Handkerchief, 230x230mm, white cloth with coloured embroidery showing Olympic rings 
and inscription in bottom right corner

30

10765 Field Hockey stick with label showing the printed autographs of the 1936 Indian Field Hockey 
team who won Gold, stick inscribed “Made in Pakistan” therefore dated late ‘40s or early ‘50s, an 
attractive souvenir

20

1936-1940 Intervening Championships

10766 186                  	

1936 World Shooting Championships medal, with original box, given by the Italian Shooting Federation, 
very fine

80

Through our different partnerships, we can also assist you to sell and buy 

Other Collectibles
If you or someone you know wish to sell coins and banknotes, old books 
and manuscripts, Olympic memorabilia, watches and jewellery, classic 
cars, etc., please contact us at info@davidfeldman.com
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10767 1937 Henley Regatta Grand Challenge Cup Prize Medal for Men’s Eights rowing, 47mm, showing 

the cup and legend on one side and the other with “HENLEY / REGATTA / ESTABLISHED / 1839” 
with floral surround, “1937” on edge, awarded to Hans-Joachim Hannemann (Bronze medal 
winner in the Eights at the Berlin Games) of the Rudergesellschaft Wiking Berlin rowing club, a 
very fine and rare medal

200

10768 190                  	

1937 Advertising poster by Paolo Garretto for Olimpic hats, 234x331mm, in green, white & yellow, 
showing a stylised runner on a hat, with the Olympic rings below, very fine and attractive

80

10769 190                  	

1939 American Olympics (Olimpicos Americanos) at the YMCA in Baderas in Mexico, poster advertising 
the Swimming events, 29x44cm, horizontal fold, fine

50

10770 190                  	

1940 Telemark Skiing World Championship in Holmenkollen circular plaque, 9cm, embossed with red 
and yellow background, very fine

50

1940 Garmisch-Parternkirchen (Cancelled)

10771 F / 192                  	

1939 (Dec 1) Organising Committee printed envelope with Winter Olympics 3pg meter mark, fine

85

10772 1940 Garmisch-Partenkirchen Organising Committee headed letter (in French) sent to the President of 
the IOC from Dr. Diem (signed), talking about the official invitations to the NOCs, including “Given the 
circumstances, should the NOC of Palestine also be invited?” and “Can the invitation for China be sent...
(to) Hong Kong”, interesting letter

100

1940 Sapporo (Cancelled)

10773 F / 190                  	

1940 Sapporo illustrated postcard of a skier, very fine and scarce

80

1940 Tokyo (Cancelled)

10774 F / 190                  	

1940 Tokyo group of 17 postcards, incl. illustrated one depicting hurdler jumping the Olympic Rings, 
fifteen (all different) from the N. Y. K. Line with “XII OLYMPIAD - TOKYO 1940” on address side (incl. 
2 with this legend obliterated after the Games were moved), and Imperial Hotel ppc with legend on 
reverse, a very rare group

800
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10775 F / 192                  	

1940 Tokyo printed envelope with “XII OLYMPIAD / TOKYO 1940” at lower left corner, franked with vert. 
strip of five 4s tied by Kobe cds, fine, plus illustrated postcard depicting Japan with 1940 Olympics 
legend on reverse, very fine

200

10776 1940 Tokyo Olympics commemorative drinks labels with 2 in orange (for lemonade) and 1 in blue (for 
cider) with “OLYMPIC” above coloured Olympic Rings, plus commemorative label with Japanese flag 
surrounded by continuous Olympic Rings (4)

50

 
10777 1940 Tokyo small group of nine items; official vignette with a Lotus flower and Olympic Rings, “Olympic 

News” no.12 in French, official New Years postcard depicting the Olympic Rings, official postcard 
depicting a map of Japan (2) and Games legend on reverse, Imperial Hotel picture postcard with Games 
legend on reverse, two NOC picture postcards depicting the Japanese flag, and Norddeutchen Lloyd 
Bremen advertising brochure for the Games

200
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10778 F / 192                  	

1940 Tokyo pair of advertising postcards with Olympic legend on reverse, one depciting the Iperial Hotel 
in Tokyo and the other the N.Y.K. Line M.S. Asama Maru, both postally used, fine

100

1940 Helsinki (Cancelled)

10779 Finlandia Chorus Tour of America 1939 brochure, 237x173mm, 49 pages, showing several images of 
the stadium, Committee and athletes, centre fold

30

10780 F / 190                  	

1940 Olympics fundraising plaque for the Norway team in aluminium depicting a soldier with a spear 
and an athlete with a javelin above the Olympic Rings and NORGE 1940, fine

50

10781 F / 190                  	

1940 Olympics fundraising plaque for the Norway team in aluminium depicting a soldier with a spear 
and an athlete with a javelin above the Olympic Rings and NORGE 1940, crude engraved dedication on 
the reverse, fresh colour

50

10782 10783 10784 10786

10782 F                  	

1940 Olympics fundraising pin for the Polish team depicting the Olympic Rings above the national eagle 
and “19” “40”, fine

50

10783 F                  	

1940 Olympics fundraising pin for the Czech team depicting their flag above the coloured Olympic Rings 
and “1936” “1940”, fine

50

10784 1940 US weightlifting team badge by Dieges & Clust, with image of weightlifter suspended below colour 
Olympic Rings and legend, fine

150

10785 190                  	

American Olympic Fund 1940 car/bike plaque, 87x103mm, white metal alloy with reflective red background, 
showing American shield bordered by legend, originally issued for 1936 with “36” changed to “40”

200

10786 1940 Helsinki broach in gilt copper and coloured enamel, showing the Olympic Rings above “HELSINKI” 
with a chain below (disconnected) showing the flags of seven different nations, some missing enamel 
and oxidisation, scarce

100

10787 1940 Helsinki invoice for ticket orders on official headed paper, fine 50

10788 Handkerchief, 33x39cm, multicoloured, showing map of Finland surrounded by illustrations of places of 
interest, incl. the Olympic stadium, Olympic parade dated 1940, etc., Olympic Rings in corner, patches 
of discolouration

50

10789 Group of three different handkerchiefs for the Games, see web scans, very fine and attractive 50

10790 Handkerchief, 235x238mm, white with Finnish flags, Helsinki stadium, Olympic rings, bordered by 
Games legend, fine

40
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10791 A                  	

1940 Helsinki Jysky essays of a Discus Thrower and the Stadium in composite pair in red on thin paper, 
endorsed “I palk” and “III palk” below, very fine and very rare, ex “Zappeion”

3’000

10792 P / 192                  	

1940 Helsinki Hammarsten-Jansson essays of seven different vignettes in a composite sheetlet in blue 
on glossy paper, very fine

1’200

10793 P / 192                  	

1940 Helsinki Hammarsten-Jansson essays of seven different vignettes in a composite sheetlet in black 
on glossy paper, crease at lower right otherwise fine

1’000

10794 F / 192                  	

1940 Helsinki official Organising Committee envelope with legend at foot with “XII OLYMPIA 1940” 
meter franking, very fine and scarce

500

10795 F / 192                  	

1940 Helsinki Official printed envelope from the ticket office (Pääsylippujaosto) with Olympics meter 
mark, some creasing, scarce

300

10796 F / 194                  	

1940 Helsinki official gummed parcel label and printed matter label with the official logo, some minor 
handling bends, scarce

200

10797 F / 194                  	

1940 Helsinki printed envelope from the Yugoslav-Finnish Honorary Committee founded in Yugoslavia 
to promote the Helsinki Games, with official Games logo at lower left and reverse with legend, sent 
registered from the Finnish Consul in Zagreb, very fine and rare

150

10798 F / 194                  	

1940 Helsinki official vignette in German tied to commercial envelope with Helsinki meter mark, fine

80

10799 F / 194                  	

1940 Helsinki group incl. six covers with the Olympic roller cancel (1 fieldpost cover, 1 on arrival), three 
1940 stadium printed covers (1 unused), Latvia 20s postal stationery card cancelled by “AUX JEUX 
OLYMPIQUES 1940 VIA LETTONIE” slogan machine cancel, plus 1940 printed matter label with Games 
logo and share certificate for the Olympic stadium

100

10800 F / 194                  	

1940 (Jan 2) Envelope with Riga “AUX JEUX / OLYMPIQUES / 1940 VIA LA / LETTONIE” code B slogan 
cancel tying stamp, German censor cachet, very fine

70
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10801 F                  	

1940 (Jan 9) Envelope from Latvia with franking tied by “AUX JEUX OLYMPIQUES 1940 VIA LETTONIE” 
bilingual slogan cancel, censored, fine

35

10802 194                  	

1940 (Jan 4) “AUX JEUX OLYMPIQUES 1940 VIA LA LETTONIE” code B slogan machine cancel tying 35s 
on cover to England, with both German and British censor tape, fine

70

10803 CC J                  	

1940 “Amateur Fencers  Olympic Fund” complete bound BOOKLET OF SHEETS, with 5 sheets of 100 of 
each colour (blue, green, brown and red), some discolouration, a rare item

300

10804 CC J / 196                  	

VIGNETTES: 1940 Helsinki Swiss Rowing Association mint nh pane of six vignettes depicting four rowers 
holding the boat over their head, very fine and scarce (Dubois 1940-16)

75

10805 J DCE                  	

1940 “American Victory Stamp” set of 4 in complete sheets of 40 imperf (ungummed), issued by the 
American Olympic Committee to fund raise for the 1940 Games, each with autographs at the bottom of 
each sheet from celebrities at the time; the blue sheet signed Forrest “Spec” Towns (110m gold medal 
winner in 1936 Berlin), red sheet signed by actress Shirley Temple, green sheet signed by naturalist 
William Beebe and purple sheet signed by tap dancer and actor Bill Robinson

100

10806 CC F / 196                  	

1940 Helsinki group of three Baltic items; Estonia team pin badge, enamelled in the shape of their flag 
with Olympic Rings, Latvia mint nh vignette “To the Olympic Games via the Baltic States”, and cover 
from the Swiss Consulate in Riga with the “AUX JEUX OLYMPIQUES 1940 VIA LA LETTONIE” code A 
slogan machine cancel, very fine, mounted on an album page

100

10807 Four illustrated postcards by Czechoslovak Olympic Committee, unused, showing Gymnasics (Hudec), 
Boxer (Hermanek), Skiing (Cardal) and Ice Hockey (Konopasek)

30

1940-1944 Intervening Championships

 
10808 1940ca. Bronze trial(?) medal by Huguenin, 40mm, depicting two athletes holding up a flame, blank 

reverse, very fine
40

You can view our catalogues and bid during the auction
via our website, www.davidfeldman.com
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10809 196                  	

1944 Bolivian National Sports Committee poster, 74x51cm, showing the Olympic Rings and motto at top, 
with a calendar of for all the Saints days in 1944 and four images of sports, faults along bottom, attractive

100

1944 Cortina d’Ampezzo (Cancelled)

10810 G F A / 196                  	

1936-44, Winter Olympics / FIS collection written up on 17 album pages, incl. 1963 FIS Innsbruck 
postcard, 1939 FIS cancel on cover, with items relating to the cancelled 1940 Winter Olympics with 
a couple of brochures and three 1940 Olympics propaganda postcards with 1941 Garmisch Winter 
Sports cancels, German 1941 “2nd War Ski Championships” third place presentation booklet, 1939 
Cortina Sports slogan cancel on postcard, 1941 Cortina World Championship slogan cancel on pc (2), 
1941 World Championships official pc unused, commemorative medal, bronze participation medal, two 
enamelled badges showing a downhill skier, two circular enamelled badges showing a ski jumper in 
front of the Earth (one in light blue, one id dark blue) plus the UNIQUE original hand-painted essay for 
the badge, Olympic Ring pin badge with “CORTINA”, Cortina brochure advertising 1941 Championship & 
1944 Olympics (2), one for the 1944 Olympics, a desirable lot for the Winter Games specialist

1’500 - 2’000

10811 F / 196                  	

1940 Helsinki official vignette in German tied to postcard with ms “4” making the date on the vignette 
1944, at the time after Japan had been awarded the 1940 Games and Helsinki had announced their 
candidacy for 1944, and before Tokyo renounced their organisation of the 1940 Games, a nice showpiece

80

1944 Jubilee

10812 1944 Jubilee “Livre D’Or de l’Olympisme” book, SB, published by the Swiss Olympic Committee, French 
text, minor creasing to cover, a very attractive and scarce book

40

1944 Polish P.O.W. Camps

 
10813 1944 Woldenberg POW Camp Olympic programme, 7.5x9cm, franked on the reverse with 10pf tied by 

the Olympic flag cancel, very scarce especially with the stamp
500

10814 G DCE                  	

1944 Polish POW Camp group with five different sheetlets/pieces from Woldenberg and five pieces from 
Gross-Born, plus the unused stamps

200 - 300
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10815 H                  	

Group incl. Gross-Born series of 3 stamps used, all signed L. Schmutz, and 10c postal stationery card 
with three different cancels, plus Woldenburg 10c tied to piece by Olympic cancel, very fine

90

1948 St. Moritz

    
10816 1948 St. Moritz participation medal, 40mm, bronze, some minor discolouration, incl. original box, fine 

and scarce
600

10817 1948 St. Moritz group incl. “Holidays in Switzerland” calendar by the Swiss Tourism Office with the first 
page showing the legend “Switzerland calls you to the OLYMPIC WINTER GAMES” and Olympic rings, 
plus three fold-out brochures (two the same but in French & English)

50

10818 1948 St. Moritz: Brochure advertising the Olympic Games at St. Moritz, 100x208mm, giving Games 
schedule, Hotel prices, photos with the different courses highlighted, etc., very fine

20

10819 CC C F                  	

1944 Jubilee, 1948 St. Moritz and 1948 London group, incl. 1944 Jubilee PTT presentation book with mint & 
used blocks plus two used special postcards, 1948 St. Moritz with slogan cancel on cover, two covers with 
usages of the Olympic stamp, two PTT sheetlets and a presentation sheet with the set, and 1948 London incl. 
Olympic aerogrammes (one used on FDI with Olympic cancel), mint Olympic sets incl. Morocco Agencies and 
Gulf overprints) incl. varieties, one FDC with 2 1/2d, 1s paying express fee and toned FDC with Morocco set

80

10820 CC C F                  	

1948 St. Moritz specialised stamp collection written up in an album, incl. P.T.T, bulletin announcing the issue, 
mint all four values showing marginals with plate numbers and their inscriptions, various official presentation 
folders and cards from the Swiss P.T.T. and the Organising Committee, range of FDCs, an attractive lot

50

10821 F                  	

1948 Registered envelope franked complete set with special Olympic cancel from opening day St. 
Moritz 30.1.46

100
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10822 F / 196                  	

1948 Ppc franked 5C definitive bearing special St. Moritz Olympic pmk from opening day 30.1.48 with 
signatures of Czech participants to a sports journalist in Brno

100

10823 F                  	

1948 Illustrated cover with mixed franking of Swiss St. Moritz set of 4 tied by Olympic cancel, Austria Olympic 
Day 1s+50g tied by special cancel, and 1948 London Olympic set tied by a Middlesex cds, attractive

50

1948 London

10824 F                  	

1948 London group incl. photo postcard of the Olympic Torch passing through Uxbridge High Street, 
cover & original letter from a spectator at the Olympic sailing in Torquay, a cover with Olympic cancel, 
two postcards, Post Office guide to the Olympics, Official Souvenir book and a group of newspaper 
clippings with results, July 30th athletics used ticket, a useful group

50

10825 10826

10825 1948 London participation medal, 50mm, bronze, fine 100

10826 1948 London participation medal, 50mm, bronze, one rim nick, fine 100

10827 1948 London official stick pin depicting the Games logo, pink has been re-soldered on, otherwise fine 40

You may bid LIVE by Internet at www.davidfeldman.com



202

Lot N°                     Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

Olympic Games and Football – Geneva, October 27, 2020

10828

10828 Burma Olympic team pin badge depicting two wrestlers above the Olympic Rings hung from a bar with 
blue enamel, presumed to be for the 1948 Games (certainly post-Independence  in 1937), rare

100

10829 1948 London Official Report, English text, 224x292mm, HB, 580pp,fine 200

 
10830 1948 London T. F. R Nilsson of Sweden Archive who came 2nd place in the Greco-Roman Wrestling, 

incl. Winner’s Diploma, 570x445mm, 2nd Place lapel pin by Bertoni, ID card, 2001 original envelope 
and letter from the Swedish Olympic Committee for the awarding of the pin, 1948 Official Souvenir 
brochure, handwritten postcard, two Cablegrams addressed to him and a photo of him meeting Prince 
Bertil, a lovely archive

1’000
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10831 200                  	

1948 London Olympic identity card for an Italian team attendant for the Fencing team, some minor 
bends, fine

60

10832 200                  	

1948 London Olympic travel pass with Olympic logo embossed on leather cover, incl. original pull-out 
map, fine

40

10833 1948 London official programme for Fencing, folds, fine 30

10834 Nyman and Schulz Travel Agency, Stockholm, itinerary and list of passengers of chartered flight and visit 
to the Games from the 22nd July to 8th Aug., 3 pages, two folds to form a leaflet with front showing 
Olympic rings over Houses of Parliament

30

10835 200                  	

“Kings of the Olympics” film poster, 69x105cm, a 1948 film using footage taken by Leni Reifenstahl, 
with the emphasis on the American athletes, in red and black, showing various images of performing 
athletes, some small tears at top and in centre, fine appearance and attractive

200

10836 “Olympic Notes” poster, 38x55cm, which reads “History proves there are only two types of world-wide 
competition. One is war. The other is the Olympiad.”, and goes on to list the world records in Olympic 
events and the Gold medal winners of Track & Field events from 1896-1936, depicting a Greek pillar at 
the left hand side, some minor faults, unusual

50

10837 F                  	

Philippine Olympic Delegation printed envelope with wicker insert with printed logo and legend on one 
side, other with the list of Committee members, unusual

30

10838 CC / 200                  	

1948 Olympics set on Harrison & Sons presentation card and also on International Telegraph and 
Telephone Conference presentation booklet (crease), attractive duo

100

10839 F / 200                  	

1948 (Feb 11) Envelope with “OLYMPIC GAMES 1948” Wembley 2 1/2d machine frank, very fine and scarce

200

10840 F / 206                  	

1948 (Jan 12) Card with “OLYMPIC GAMES 1948” Wembley 1d machine frank, very fine and scarce

200

10841 F                  	

1948 London Organising Committee printed envelope with original letter with Organising Committee 
letterhead, sent with KGV 3d sent to Germany with Dresden arrival, very fine

100

10842 206                  	

GREECE: 1948 “HOLYDAYS OF FLAM / XIV OLYMIADAS / OLYMPIA-LONDON” card commemorating the 
torch relay, with two Greek stamps tied by OLYMPIA 17.VIII.48 cds on the day of the relay, fine, these 
special cards are only philatelic document from this ceremony and are very scarce

200

10843 F                  	

KOREA: 1948 Olympics mint nh set of 2, fine to very fine

80

10844 F / 206                  	

MONACO: 1963 FA 100th Anniversary 1c artist proof in green depicting Wembley Stadium (the Olympic 
stadium in 1948), signed by the artist, fine

150

Please ensure your bids arrive on time!
In the case of equal bids, the first bid received will take precedence
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10845 F Collection / 206                  	

1948 London collection with FOOTBALL interest incl. football tickets (11th and 13th with three incl. 
green, purple and grey (with stub)), football semi-final (punch holes) and final programmes, “The 
Olympic Games Complete Guide” booklet and a PO Guide “Information for visitors Olympic Games 
1948”, two telegrams sent to the Swedish football team congratulating them on their victory over Korea 
on Aug 5th and when they won the final on Aug 13th, philatelic items incl. the scarce 1d Olympic Games 
/Wembley meter frank on an official Olympic Games printed envelope (reduced at foot), and covers with 
Olympic frankings/cancels sent on days of the football matches incl. Jul 31st (3), Aug 2nd (2), 5th (2), 
10th, 11th (2), 13th (the final), great lot for the football specialist

400

1952 Oslo

 
10846 1952 Oslo Officials’ participation badge, fine and scarce 500

10847 1952 Oslo Official Report in English and Finnish, HB with blue cover and impressed Olympic Rings, fine 
and scarce

300

10848 1952 Oslo. Official Daily Programme Nr 11 of 24 February 30

10849 F                  	

1952 Ppc to Ostrava (Czechosl.) franked Olympic issue 15ö pair postmarked OSLO OLYMPISKE 
VINIERLEKER 15.2.52 with signatures of Czech participants

100

10850 F                  	

1952 Oslo set of three on cover sent registered from Hotel Viking (where the participants stayed) with 
registration label below, arrival bs, very fine

40

10851 1952 Oslo group of memorabilia incl. 3 press photos, 19 collector cards, letter to the German team, logo 
sew-on patch, etc.

40

We accept the following credit cards: 
VISA, Mastercard and American Express

If you wish to pay with American Express, please contact us in advance

Payment by Credit Card
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1952 Helsinki

1085310852

10852 1952 Helsinki participation medal, 53mm, minor oxidising, fine 60

10853 1952 Helsinki participation medal, 53mm, minor oxidising, fine 60

10854 10855

10854 1952 Helsinki athletes’ participation badge with orange ribbon, very fine 260

10855 1952 Germany NOC pin in original box, gilt shield-shape with Olympic Rings above German colours in 
enamel, very fine

500

10856 1952 Helsinki Official Report, English text, HB, very fine, plus “Finland / The Country of the XV Olympic 
Games” published by the Finnish Olympic Committee, oo.87, HB, very fine

300

10857 F                  	

1952 Helsinki programme and tickets brochure with Finland 15+2m and 25+4m tied to front cover by 
first day of issue cds with cachet adjacent, fine

40

10858 1952 Helsinki. Official Daily Programme of the Opening Ceremony on 19.7.1952. Text in 4 languages 30
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10859 1952 Helsinki. Official Daily Programme of Athletics 25.7.1952. Text in 4 languages 20

10860 1952 Helsinki group of FOOTBALL tickets (8) and programmes (2), plus programme of prices of admission 
tickets, with tickets dated Jul 19th, 21st, 23rd, 24th, 28th, 29th, Aug 1st and 2nd, programmes dated 
23-25.7 and 28.7-2.8, very fine

100

10861 BOOKS: 1952 Helsinki official report, Finnish text, HB, 767pp, one of the early pages torn and repaired 
with sellotape, otherwise very fine, plus “XV. Olympische Spiele Oslo und Helsinki” report by the German 
Olympic Committee, HB, 518pp, “United States 1952 Olympic Book” by the US Olympic Committee and 
“Hämeenlinnan olympialaiset 1952”, published 1988; and official programme for weight-lifting and 
general official programme in Finnish with blue cover depicting the poster design

100

10862 Pair of books in Finnish by publishers Hans Levart; first titled “Olympiska Spelen 1896-1948”, HB, 
pp.494, and “Olympiska Spelen 1952”, HB, pp.384, with report of the Oslo Winter Games and Helsinki 
Summer Games

40

10863 1952 Helsinki “Kosmos” cigarette card picture album, missing only one pciture card, fine and attractive 20

10864 F / 206                  	

1952 Plain envelope with US 3c “SAS / Skyway to the / OLYMPICS / OSLO-HELSINKI” slogan meter 
frank, very fine

150

10865 F                  	

1952 Helsinki commercial envelope from Huolintakeskus AB with matching Olympic slogan machine frank 
advertising them as official forwarders for the Games, arrival bs, some minor adhesion on front, fine

60

10866 F                  	

1952 Postcard sent from Czechoslovakia to Hungary signed by the FRANCE ATHLETICS TEAM, fine

50

10867 CC F J P                  	

BERLIN: Olympic Festival series group incl. black photographic proof imperf on official card with hs of 
“Bundesdrückerei Berlin”, mint nh set in blocks of four, 10 pfg in MIRROR print, 10c colour proof in BLUE 
(gummed + watermarked), registered cover with set in pairs and pre-Olympic cancel and 4 pfg on card 
with DLV pre Olympic cancel (Mi.88-90)

380

10868 P / 206                  	

MONACO: 1952 Helsinki Olympics group of 8 die proofs, all signed by the engravers, four of the 2F 
football in black (one in earlier state without background shading), one 5F cyclist in dark blue, and three 
15F stadium in black, brown and deep brown-red, very fine

400

Through our different partnerships, we can also assist you to sell and buy 

Other Collectibles
If you or someone you know wish to sell coins and banknotes, old books 
and manuscripts, Olympic memorabilia, watches and jewellery, classic 
cars, etc., please contact us at info@davidfeldman.com



208

Lot N°                     Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

Olympic Games and Football – Geneva, October 27, 2020

10869 E	

MONACO: 1952 Helsinki group of three Monaco unadopted handpainted essays by Molné, 32x20.5cm, 
handpainted in black with 15F depicting hockey, 30F depicting gymnastics and 50F airmail depicting 
Fencing, fine and attractive trio

900

10870ex 10871ex

10870 CC P                  	 698U-703U

YUGOSLAVIA: 1952 Olympic Games HELSINKI complete IMPERFORATE set, MNH, scarce (Mi. €1’000)

260

10871 C F Collection                  	

1952 Helsinki group of 20 covers/cards plus extras with FOOTBALL interest, mostly on exhibit pages, 
incl. Olympic logo printed cover with legend, Monaco 2F proof pair, Olympic logo printed cover with 
legend and Olympic meter frank,  Yugoslavia 100d in mint hinged imperf. corner marginal pair, cards 
with Olympic double ring cds or Olympic roller cancels dated on days of the football matches incl. Jul 
16th, 19th, 20th (3), 21st, 23rd, 24th (2), 25th, 28th, 29th, Aug 1st (3) and Aug 2nd (2, the final), and a 
1940 Helsinki official stadium printed cover with Olympic roller cancel, nice lot for the football specialist

240

The currency for this auction is the Euro

La monnaie utilisée pour cette vente est l’Euro

Die Währung für diese Versteigerung ist Euro
€
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1956 Cortina d’Ampezzo

10872 10873 10874 10875

10872 1956 Cortina Organising Committee participation badge with original brown case with logo, very fine 460

10873 1956 Cortina Organising Committee participation badge with original glassine bag with logo, very fine 400

10874 1956 Cortina NOC participation badge in original case, very fine and scarce 500

10875 1956 Cortina Officals’ participation badge with original cardboard box with logo, very fine 300

10876 10877 10878

10876 1956 Cortina Umpires’ participation badge in original case, latch broken, badge very fine 300

10877 1956 Cortina Assistants’ participation badge with original glassine bag with logo, very fine 400

10878 1956 Cortina Athletes’ participation badge in original case, very fine 260

 
10879 1956 Cortina participation medal, 45mm, very fine 300
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10880 1956 Cortina athlete’s name badge with games legend above void name plate, incl. manufacturer’s 

glassine bag, very fine
100

10881 1956 Cortina unused ticket for the skating on 31st January, complete with stubs, very fine 70

10882 1956 Cortina unused ticket for the women’s giant slalom on 31st January, complete with stubs, very fine 70

10883 1956 Cortina Official programmes, numbers 3, 6 & 7, minor soiling damage to covers, contents fine 60

10884 F                  	

1956 Ppc to M.Trebova (Czechosl.) franked Olympic issue 12L postmarked roller cancel of opening 
ceremony with signatures of Czech participants

100

1956 Melbourne

10885 1956 Melbourne participation medal, 64mm, very fine 120

10886 1956 Melbourne participation medal, 64mm, very fine 120
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10887 1956 Melbourne. Dutch participation pin, before the Dutch Team boycotted the Games because of 
Russia’s intervention in Hungary, 31x24mm, scarce

40

10888 1956 Melbourne group of FOOTBALL tickets (4 unused) and programmes (3) plus an official fold-out 
guide, with tickets incl. Nov.24 (Soviet Union v Germany), Dec.4 (Yugoslavia vs India semi-final), Dec.5 
(Soviet Union vs Bulgaria semi-final) and Dec.7 (Bulgaria vs India bronze medal), with programmes for 
Nov.28-Dec.1, Dec.5 and Dec.7, fine to very fine condition

100

10889 CHINA: presentation pennant for “friendly brother-states” in red silk, on one side with national emblem 
of the People’s Republic of China, on other side golden inscription, on the cord at bottom of the pennant 
a Chinese Olympic Committee pin affixed with Olympic rings and 1956 date

80

10890 1956 Melbourne commemorative silk scarf, fine 30

10891 F                  	

ISRAEL: 1956 Olympic Flight cover from Lod Sede Te’ufa to Melbourne with special Olympic Committee 
of Israel cachet, fine

40

10892 214                  	

1956 Melbourne. Registered label OLYMPEX  (Olympic Philatelic Exhibition) on cover with Olympic set 
tied by RED torch runner from right to the left

95

10893 F                  	

1956 Cover lot including Australia set on cover from opening day postmarked  ‘ XVI.OLYMPIAD OLYMPIC 
PARK : VIC: AUST: 22.NOV.1956,  also cover with Olympic pmk as arrival mkg ‘Olympic Village VIC:AUST:’, etc.

100

10894 CC G F Collection / 214                  	

1956 Melbourne Olympics collection with focus on FOOTBALL, with 13 covers/cards with Olympic 
cancellations with most used on the days of the football matches, incl. scarce Olympic registered 
labels on covers with “Richmond Park Kiosk 1”, “Richmond Park Kiosk 3” (2), “Main Stadium (Press)” 
and “Olympic Park (Press)”, Organising Committee printed envelope, some modern commemorative 
stamps, an attractive group

500

1960 Squaw Valley

10895 1960 Squaw Valley programme no.1 for Feb 18th, with Olympic 4c stamp tied by first day of issue on 
cover, very fine

30

The currency for this auction is the Euro

La monnaie utilisée pour cette vente est l’Euro

Die Währung für diese Versteigerung ist Euro
€
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10896 1960 Squaw Valley original Olympic poster by Kaiser Graphic Arts, 24”x36”, depicting a large slalom 

flag with “VIII OLYMPIC / WINTER GAMES” with outline of the USA, with the date, Olympic Rings and 
Olympic logo below, some minor creasing, fine and rare poster

2’000

We accept the following credit cards: 
VISA, Mastercard and American Express

If you wish to pay with American Express, please contact us in advance

Payment by Credit Card
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1960 Rome

 
10897                   	

1960 Rome Olympic torch incl. original case (minor soiling) and even the original plastic bag that goes 
around the torch with the Olympic legend on, minor marking to handle, fine and scarce

5’000
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10898 1960 Rome issue group of 58 commercial covers and cards, showing various different rates incl. 
registered, express, A.R., etc., plus a few pieces with the stamps tied by the Olympic cancels, a useful 
group for the foundation of a specialised study on these issues

100

10899 214                  	

1960 Rome Italian Olympic Committee (CONI) Olympic velodrome medal, one side with the velodrome 
and other with “CONI” and Romulus and Remus, incl. CONI presentation box but doesn’t look like the 
medal belongs, fine

80

  
10900 1960 Rome participation medal, 54mm, fine 50

1090210901

10901 1960 Rome officials’ participation badge with red bar and “UFFICIALE”, very fine 260

10902 1960 Rome athletes’ participation badge for Fencing with yellow bar and “ATLETA”, very fine 300

10903 214                  	

1960 Italian Olympic Committee (CONI) presentation plaque in the style of a medal/coin in relief showing 
an ancient athlete holding a torch, affixed to frame with “CONI” logo at lower right, 29.5x29.5cm, incl. 
original brown presentation case

150

10904 1960 Rome bronze commemorative medal depicting the colosseum with Olympic legend on one side 
and Romulus and Remus on the other, incl. green pouch, fine

50

10905 214                  	

1960 Rome, “Il giornale d’Italia” medal, with reverse showing Olympic Games legend, incl. CONI 
presentation box, very fine

40

10906 1960 Rome silver commemorative medal depicting the colosseum with Olympic Rings on one side and 
discus thrower with Olympic motto on other, stamped “1000”, very fine

30
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10907 1953 Medallion for the inauguration of the Rome Olympic stadium, fine 30

10908 1960 Rome group of 19 FOOTBALL tickets, all unused complete with stubs, dated Aug 26 (4, Yugoslavia 
v UAR, Hungary v India, Italy v Taiwan, France v Peru), Aug 29 (4, Yugoslavia v Turkey, Bulgaria v UAR 
and Argentina v Tunisia (2)), Sep 1 (5, Italy v Brazil (2, one stained), Peru v India, Denmark v Tunisia and 
Turkey v UAR), Sep 5 (2, the Semi-Final), as well as Stadio Faminio-Calcio day tickets with “ANNULLATO” 
hs for Aug 29, Sep 1, Sep 5 and Sep 6, very fine

300

10909 1960 Rome group of 24 different unused tickets complete with tabs, very fine 120

10910 214                  	

1960 Rome group of six ceramic figurines by Fratelli Vlahov, with Games legend on base, depicting a ski 
jumper, water polo player, cyclist, fencer and two different boxers, fine

260

10911 214                  	

1960 Rome statue depicting the wolf and Romulus and Remus, ca.12cm tall, with Italian Olympic 
Committee logo on base, fine

70

10912 F                  	

Italian Post Ministry booklet with imprinted Olympic set plus some Olympic stamps tied by Olympic 
Marathon 10.9.1960 cds, signed by German Olympic winners Carl Kaufmann, Georg Thoma and Armin 
Hary (the first sprinter to run 100m in 10 seconds)

50

10913 F                  	

Torch Relay souvenir booklet (4 pages) on glossy carton showing the Torch flame journey from 
Olympia to Rome with Greece and Olympic Italian stamps cancelled in the towns along the way, 
some creases

30

10914 CC DCE                  	

1960 Rome collection of stamps for the Games from Italy and countries from around the world in a full 
Lindner hingeless album, incl. mini sheets, a couple of FDCs, very fine (100s)

50

10915 F                  	

1960 Rome collection of 105 commemorative illustrated covers depicting medal winners with 10l tied 
by special cancels on the dates and at the places where they won their medals

50

10916 CC J                  	

“Visit Viterbo” publicity vignettes in complete sheets in Italian, French, Spanish and German, with legend 
translated as “The place of the ancient Etruscan games / Games of the XVII Olympiade”, fine to very 
fine (4 sheets)

70

10917 C                  	

1933 Zeppelin airmail mint set of six, the 10l depicting the ancient Olympic stadium where the Opening 
Ceremony was held, fine

100

10918 F / 214                  	

1933 Rome-Friedrichshafen Zeppelin flight card with Italy stamps depicting theancient Olympic 
stadium where the Opening Ceremony was held, sent registered with Zeppelin cancel and two 
cachets, fine and scarce

340

10919 F                  	

1960 Small cover lot incl. ppc fkd 15L Olympic Issue with Olympic pmk of Stadio Olimpico 5.9.60 (the 
day the boxing finals took place), same cancel of terme di Caracalla, etc.

100

10920 CHINA: presentation pennant for “friendly brother-states” in dark-violet velvet, on one side with national 
emblem of the People’s Republic of China, on other side golden inscriptiion and 1960 date underneath 
the inscription, rare

80
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1964 Innsbruck

10921 218                  	

1964 Innsbruck combined participant’s diploma and participation medal mounted in a frame, some 
foxing to diploma, fine

260

     
10922 1964 Innsbruck participation medal, 60mm, some minor discolouration on one side, fine, plus official 

pin badge with the logo in enamel
100

10923 10924 10925

10923 1964 Innsbruck “BUNDES-POLIZEI” Federal Police official badge, fine 50

10924 1964 Innsbruck “BUNDES-GENDARMERIE” official badge, very fine 50

10925 1964 Innsbruck “BUNDES-HEER” Federal Army official badge, very fine 50

10926 1964 Innsbruck silver commemorative medal, depicting the Court Church with Olympic legend on one side 
and 4 different winter sports on the other, marked on the edge “G in triangle, crescent moon, “1000”, fine

30

10927 218                  	

AUTOGRAPHS: 1964 Innsbruck ticket to the men’s 15km Nordic Combined event and signed by the gold 
medal winner of that event Tormod Knutsen for Norway, very fine

50

10928 1965 Austrian certificate of thanks and appreciation for services to the preparation and implementation 
of the 1964 Innsbruck Games, incl. letter and folder with gilt Austria crest, fine

100

Find the BID FORM at the end of this catalogue on page 281
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1964 Tokyo

 
10929 1964 Tokyo participation medal, 60mm, very fine 80

10930 1964 Tokyo identity card and holder for an Italian basketball player, some wear to the print on the cover, fine 70

10931 218                  	

Olympic pennants from Czechoslovakia on soft carton (slight crease) and from Olympic Committee of 
Poland on silk imitation, very decorative

100

10932 1964 Tokyo. 5 different Olympic sheets issued by Tokyo Olympic Fund Raising Association 30

10933 CC H DCE Collection                  	

1964 Tokyo collection of stamps for the Games from Japan and countries from around the world, incl. Gulf 
States, in two full Lindner hingeless albums, incl. some CTO, mini sheets, blocks, a few FDCs, very fine (100s)

100 - 150

10934 CC DCE Collection                  	

1964 Tokyo collection of stamps for the Games from Japan and countries from around the world in a 
binder on printed Lighthouse pages, incl. mini sheets, a few FDCs, very fine (100s)

50 - 80

10935 CC F Collection / 214                  	

1964 Tokyo small group of stamps and covers incl. Japan Air Lines printed cover with German Olympic 
slogan meter frank and plain cover with UK Olympic slogan meter frank, various commemorative 
stamps and covers from other countries plus Japan issues in one cover signed by two participants, a 
nice group to start a collection (30+ items)

50 - 100

David Feldman Extended Payment Facility

David Feldman SA (DFSA) may offer a special extended payment facility for buyers. In these cases, the buyer 
may choose to pay a minimum of 25% of the total invoice on receipt, and the balance over an extended period 
of 6 months, paying an equal installment at the end of each month. Interest plus charges of 1% are debited to 
the buyer’s account at the end of each month. When the Special Extended Facility has been granted, the buyer 
understands that every claim regarding his/her purchases must be made within 30 days of the auction sale date, 
even though the lots may be held by DFSA awaiting full settlement of the account. Until delivery, lots may be 
examined by their respective buyers at the offices of DFSA.
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1968 Grenoble

10936 1968 Grenoble participation medal, fine 100

10937 10938

10937 1968 Grenoble participation medal, 67mm, very fine, plus white metal plaque of the logo 50

10938 1968 Grenoble official press badge with Games logo above “PRESSE”, fine 100

10939 1967 Grenoble International Weeks “Artistic Skating” poster, which were  preparatory competitions 
for the 1968 Olympic Games in Grenoble, showing image of an ice skater by Roger David, 76x117cm, 
folded into 8 with tear down central fold, still attractive

50

10940 CC F P Collection                  	

1968 Grenoble, small collection with two Gabon signed proofs, 20+ covers with different cancels incl. 
commemorative, advertising meter frank, mobile offices, Organising Committee envelope, Russia postal 
stationery, two with vignettes, plus a French PO page advertising the stamps with set attached, an 
attractive group

80

1968 Mexico

10941 218                  	

1968 Mexico Olympic torch incl. original pink & green box, fine

1’500

 
10942                   	

1968 Mexico participation medal, 50x50mm, some minor wear

60
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10943 218                  	

Large metal plate, 45cm, bronze coloured iron, showing Aztec design with Games legend in the border, 
couple of rust spots

50

     
10944 CC C J Collection                  	

YUGOSLAVIA: 1969 Olympics Compulsory Surcharge Issue small mint exhibit collection on 9 pages, 
incl. GOLD OMITTED (unpriced in Michel), imperf. at top pair, imperf. at right sheetlet of 20, two imperf. 
between horizontal pairs in a block, four imperf. between vertical pairs in a sheetlet of 20, and some 
dramatic misperfs, a very nice study, plus sheetlet of 1970 Olympic issue

100 - 150

1972 Sapporo

10945 10946

10945 1972 Sapporo participation medal, 60mm, minor traces of oxidising, fine 80

10946 1972 Sapporo participation medal, 60mm, minor traces of oxidising, fine 80

Bidding Steps 	 All bids in Euros

	 50-100	 5
	100-200	 10
	200-500	 20

	 500-1000	 50
	 1’000-2’000	 100
	 2’000-5’000	 200
	5’000-10’000	 500

	 10’000-20’000	 1’000
	 20’000-50’000	 2’000
	 50’000-100’000	 5’000
	100’000-200’000	 10’000

Bids between these steps will be adjusted accordingly to the next higher bid step.
The bidder is bound by his/her offer until a higher bid has been validly accepted.
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10947 1972 Sapporo group of three participant’s badges in their original boxes:

•	 “J.O.C.” International Olympic Committee member badge, with blue enamel bar and legend above 
white ribbon with yellow stripe, very fine and extremely rare

•	 “S.O.O.C” Organising Committee badge with Olympic coloured enamel bar at top and blue enamel 
bar with legend below above white ribbon with two yellow stripes, very fine extremely rare

•	 “GUEST” badge with purple-brown enamel bar with legend above white ribbon with yellow line, very 
fine and rare

Thought to be the first time that the “J.O.C.” badge has been offered in auction, certainly the first time 
we have offered these badges before. A superb and extremely rare group for the connoisseur

12’000
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10948 1972 Sapporo official Press badge with white and yellow striped ribbon, badge face discoloured, fine 

and scarce
200

10949 218                  	

1972 Sapporo Russian Olympic team medal in original presentation case, some minor abrasions and 
tiny chip to the enamel

50

 
10950 1972 Sapporo silver commemorative medal, 50mm, weight 106g, hallmarked, in original plastic 

presentation case and cardboard box
50

10951 1972 Sapporo Olympic poster depicting an ice skater, 73x102cm, some peripheral creasing and small 
tears, a couple of internal creases, scarce

100

10952 DCE                  	

CHAD: 1971 Imperf. sheetlet with inverted Olympic overprint, very fine and rare

50
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1972 Munich

10953 Cased Gold First Place Winner’s Medal awarded for swimming, 400m individual medley event. Medal is 
gold-plated over silver or silver gilt, diameter 66mm, thickness 4.2 mm and weight 175 grams, showing 
event name “Schwimmen 400m lagen Herren” and winner “Larsson Gunnar” engraved on the edge, 
plus gold plated chain, all presented in plastic presentation case lined with velvet and gold coloured 
edging showing Olympic logo,, designed by Gerhard Marcks and Giuseppe Cassioli

Plus Diploma for the same event, Official Gold medal winners pin and Swedish Gold medal winners pin 
“GULDKLUBBED” numbers 145

40’000
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10954 Cased Gold First Place Winner’s Medal Awarded for Swimming, 200m metre individual medley event. 
Medal is gold-plated over silver or silver gilt, diameter 66mm, thickness 4.2 mm and weight 175 grams, 
showing event name “Schwimmen 200m lagen Herren” and winner “Larsson Gunnar” engraved on 
the edge, plus gold plated chain, all presented in plastic presentation case lined with velvet and gold 
coloured edging showing Olympic logo, designed by Gerhard Marcks and Giuseppe Cassioli

Plus Diploma for the same event, Official Gold medal winners pin and Swedish Gold medal winners pin 
“GULDKLUBBED” numbers 147

40’000
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10955 10956 10957 10958 10959

10955 1972 Munich official referee’s badge, 25mm x 35mm, orange inscribed bar, fine 80

10956 1972 Munich official Youth Camp badge, 25mm x 35mm, light blue inscribed bar, fine 80

10957 1972 Munich official Radio-TV badge, 25mm x 35mm, green inscribed bar, fine 80

10958 1972 Munich Team Official badge, 25mm x 35mm, blue inscribed bar, fine 80

10959 1972 Munich official Press badge, 25mm x 35mm, green inscribed bar, fine 60

10960 1972 Munich: Certificate for contributing to the success of the Olympic games, 280x296mm, corner 
bend lower left otherwise fine

20

10961 218                  	

1972 Munich Russian Olympic team participation pair of medals, some minor abrasions

40

10962 226                  	

Large metal plate, 44cm, blackened iron, showing the Frauenkirche in the centre, with images of 
various athletic events around the edge along with Games legend, fine

50

10963 226                  	

Large metal plate, 44cm, blackened iron, showing the Frauenkirche in the centre, with images of 
various athletic events around the edge along with Games legend, a few rust spots

50

10964 1972 Munich group of posters and paper ephemera incl. two posters of the competition sites, sheet of 
issued Olympic stamps plus a Bundepost price list for the period, three fold-out maps and an original 
poster depicting hurdlers (84x118cm)

100

10965 A / 226                  	

1972 Munich group of 7 reduced photographic essays of the original handpainted essays for unissued 
designs for the Germany Olympic stamps, in black and white on glossy paper, 12x9cm, very fine

200

10966 A                  	

AJMAN: Two large handpainted essays on card for the Olympic issue, 40x70cm, one with blue and one 
with green background, showing a total of 16 different sporting images handpainted in watercolour 
including those designs chosen for the issued stamps, overlayed with tracing paper, Japanese notations, 
fine and attractive

150

10967 CC F DCE Collection                  	

1972 Munich collection of stamps and covers for the Games from Germany and countries from around 
the world in a binder, incl. mini sheets, FDCs, slogan meter markings, very fine, plus 1936 Berlin cover 
with registered Olympic Stadium label and Bell cancels (100s)

50 - 80

Please ensure your bids arrive on time!
In the case of equal bids, the first bid received will take precedence
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1976 Innsbruck

 
10968 1976 Innsbruck participation medal, 49mm, one side with heavy green oxidisation spots 50

10969 10970 10971

10969 1976 Innsbruck “BUNDESHEER” participation badge, fine 260

10970 1976 Innsbruck “BUNDESHEER” (Army) official badge, very fine 50

10971 1976 Innsbruck “FUNKTIONÄR” (Functionary) official badge, fine 50

10972 1976 Innsbruck complete set of bulletins (numbered 1 to 12/13) bound in blue leather with Games logo inlay 150

 
10973 CC                  	 251 var

1976 Innsbruck Olympics 1F20 with BISTRE OMITTED variety, mint nh, very fine and very rare, a new 
discovery, signed and cert. Calves (2019)

700
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1976 Montreal

10974 1976 Montreal Second Place silver medal for Rowing awarded to Lyubov Talalaeva of the USSR, incl. 
original wooden and leather case as well as the diploma (which has been laminated), very fine and rare

5’000
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10975 10976 10977

10975 1976 Montreal participation medal in original case, a little oxidisation on one side, fine 120

10976 1976 Montreal participation medal, some minor oxidisation otherwise fine 80

10977 1976 Montreal participation medal, 44mm, fine, plus official medallion in original box, very fine 80

109801097910978

10978 1976 Montreal “Officiel d’Équipe” (Team Official) official badge, very fine 100

10979 1976 Montreal “Radio-TV” official badge, very fine 50

10980 1976 Montreal “Presse” official badge, fine 50

10981 1976 Olympic Day pair of diplomas, one for commemorating the Olympic day and the delivery of the 
Olympic Flame to Montreal, the other for participating in the Olympic day marathon, both dated June 
15th 1976, both with some creasing

50

10982 232                  	

1976 Montreal group of official posters and other documents, incl. CBC poster advertising their 
broadcast of the Games, poster for the Olympic Exhibition, an uncut sheet of 50 cards depicting 
athletes, a poster of the preliminary plan of Parc Maisonneuve, then official posters with Games logo 
and legend at top in different sizes: 21x30cm (6 different designs, 2 duplicates); 42x59cm (6 different 
designs); 60x76cm (1 design + duplicate); and 59x84cm (7 different designs, 4 duplicates, some 
with faults), poster with plans of all the stadium, posters for the Olympic stamps (3 with 2 different); 
a large photograph of the model of the stadium 50x41cm, etc.

400

10983 226                  	

1976 Montreal group of 19 different official posters depicting the different events, 42x59.5cm, some 
with faults

150
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10984 232                  	

1976 Montreal set of four uncirculated silver coins (two $5 and two $10) in plastic cases, held in the 
original presentation case, very fine

50

1980 Lake Placid

     
10985 1980 Lake Placid participation medal in original box, very fine 100

10986 1980 Lake Placid participant’s diploma, unawarded, fine 60

10987 F / 232                  	

1980 Olympic Games Lake Placid - cover lot including official envelope of Organizing Committee with 
Olympic metermark, also div. issues resp. pmks of other countries, olympic flights covers, etc.

100

David Feldman Extended Payment Facility

David Feldman SA (DFSA) may offer a special extended payment facility for buyers. In these cases, the buyer 
may choose to pay a minimum of 25% of the total invoice on receipt, and the balance over an extended period 
of 6 months, paying an equal installment at the end of each month. Interest plus charges of 1% are debited to 
the buyer’s account at the end of each month. When the Special Extended Facility has been granted, the buyer 
understands that every claim regarding his/her purchases must be made within 30 days of the auction sale date, 
even though the lots may be held by DFSA awaiting full settlement of the account. Until delivery, lots may be 
examined by their respective buyers at the offices of DFSA.
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1980 Moscow

10988 1980 Moscow participation medal in original case, very fine 80

10989 10990 10991

10989 1980 Moscow. Participation medal, bronze. Size: 60mm 60

10990 1980 Moscow participation medal, very fine 60

10991 1980 Moscow participation medal, 60mm, very fine 40

10992 232                  	

1980 Moscow replica participation medal in solid silver in smaller size, 40mm diameter, marked 
“FEINSILBER 1000/00” on edge, very fine

50

10993 232                  	

1980 Moscow, two commemorative medallions, 4cm, one in silver and one in bronze, in the same 
design as the participation medal, fine

200

10994 Group of RUSSIAN medals incl. 1980 Moscow participation medal, 1980 Olympic International Youth 
Camp medal, 1996 Atlanta Russian Olympic Team participation medal in original box and 1972 Munich 
Russian Olympic Team participation medal, very fine

200

10995 234                  	

1980 Moscow sets of silver coins in two presentation cases, the first a group of six 1R coins, and the 
second a group with two 5R and three 10R (two with peripheral tarnishing), mostly fine to very fine

150

10996 1980 Moscow group of 13 different tickets with 2 unused complete with tabs, very fine 80

The currency for this auction is the Euro

La monnaie utilisée pour cette vente est l’Euro

Die Währung für diese Versteigerung ist Euro
€



234234

 
10995

 
11001

 
11002

 
11019

 
11033ex

 
11053ex



235Olympic Games and Football – Geneva, October 27, 2020

Lot N°                      Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

1984 Sarajevo

10997 10998 10999

10997 1984 Sarajevo participation medal in its original box, fine 80

10998 1984 Sarajevo participation medal in its original box, very fine 80

10999 1984 Sarajevo participation medal, 59x65mm, very fine 40

11000 1984 Sarajevo large VIP participation medal (77x85mm) in its original box, very fine 500

11001 234                  	

1984 Sarajevo athlete’s badge with orange ribbon, very fine

80

11002 234                  	

1984 Sarajevo group of dinner table items from the Olympic Village restaurant incl. vase, candlestick 
holder, gravy jug, tea pot, milk jug, bon-bon dish and knife, fork and spoon, some with minor tarnishing

200

Please ensure your bids arrive on time!
In the case of equal bids, the first bid received will take precedence



236

Lot N°                     Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

Olympic Games and Football – Geneva, October 27, 2020

1984 Los Angeles

  
11003 1984 Los Angeles participation medal, 60mm, very fine 60

11004 1984 Los Angeles: Group of six diplomas incl. certificate in recognition and appreciation for participation 
in the closing ceremony, certificate in recognition and appreciation for contribution to the success of the 
Olympic Games and certificate for participation in the Interpreter Training Program, one for the Torch 
Relay in English, one for the Torch Relay in Greek and one larger one for participating in the Games, 
very fine group

100

1988 Calgary

11005 11006 11007

11005 1988 Calgary participation medal, 64mm, very fine 60

11006 1988 Calgary participation medal in original box, very fine 60

11007 1988 Calgary participation medal in bronze, 64mm, made by C.Martens, showing Calgary Olympic 
emblem, stylized snowflake design, reverse with Olympic motto under panorama of Calgary and Rocky 
Mountains, in brown presentation case, very fine

60

11008 1988 Calgary group of 7 posters, incl. two for “A Memory in the Making”, official posters incl. one of 
the Opening Ceremony, one of a ski jumper with calendar, two of the same poster showing ice hockey 
goalie (both signed at foot) and one of a slalom skiier

50

11009 1988 Calgary official posters (2), one entitled “Come Together in Calgary” with three rings showing 
competitors in different Winter events on white background, and other also titled “Come Together in 
Calgary” showing Games logo above Calgary skyline (central tear), both in plastic frames

40
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11010 F Collection                  	

1988 Calgary exhibit collection on 62 pages, incl. slogan cancels, commemorative pictorial cancels, 
promotional material incl. Organising Committee and commercial printed envelopes, plus some extra 
memorabilia items incl. ticket for Norway vs USSR in ice hockey, useful lot for a specialist

50 - 80

1988 Seoul

11011 1988 Seoul participation medal in original box, very fine 150

1101311012

11012 1988 Seoul participation medal, 60mm, very fine 80

11013 1988 Seoul participation medal, 60mm, very fine 80

11014 1988 Seoul set of official “Explanatory Brochure” rule books, 25 volumes plus the errata in a 
slipcase (split)

50

11015 1988 Seoul group of posters and brochures incl. NBC poster advertising their broadcast of the 
games (some peripheral creasing), two official posters (one showing logo and one showing torch 
runner beneath stylised Olympic Rings), a brochure by the Korea OC of the plans of the different 
stadium, four different Mobil “Hall of Fame” posters, a Dutch brochure with timetable, a large 
photograph of the torch ceremony, and a poster 400m hurdles gold medallist Andre Phillips 
signed by him

50

11016 1998 Commemorative metal box for the 10th anniversary of the 1988 Seoul Olympics, given at the 
Executive Board Meeting of the IOC, incl. original box, very fine

40

Find the BID FORM at the end of this catalogue on page 281



238

Lot N°                     Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

Olympic Games and Football – Geneva, October 27, 2020

1992 Albertville

11017 11018

11017 1992 Albertville participation medal incl. original box, some minor oxidisation on one side, fine 150

11018 1992 Albertville participation medal, 68mm, fine, plus “Host City” commemorative medal, 68mm, fine 100

11019 234                  	

1992 Albertville Russian Olympic team participation pair of medals in original presentation case, fine 
and scarce

100

     
11020 1992 Albertville gilt plaque, 6x9cm, 205g, showing enamelled white snowflake with red Olympians in 

various Winter Olympic events, legend at foot, and reverse with “8 au 23 Fevrier 1992” and all the towns 
involved in hosting the Games, very fine and scarce

200

11021 1992 Albertville group of 4 different tickets with 3 unused complete with tabs, very fine, and one used 
with “Equipier 92 / Exonerer” hs

30

11022 1992 Albertville (plus others) group of posters incl. set of three posters advertising the Canada stamps 
issued for the Winter Olympics, Credit Lyonnais large poster of the map for the Games, two 1991 
newspaper front pages about the Games, 1992 Barcelona Agfa Film poster of boxer Mark McKoy, 1992 
Amsterdam publicity, and two US Postal Service items with Olympic Rings

30
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11023 F Collection                  	

1992 Albertville accumulation of covers and postcards as well as paper ephemera & memorabilia filling 
three large boxes, thousands of postcards and covers with commemorative and slogan cancels, as 
about a comprehensive collection as you can get on this Games

100 - 200

1992 Barcelona

    
11024 1992 Barcelona VIP participation medal, gilt, fine and scarce 500

    
11025 1992 Barcelona VIP participation medal, gilt, fine and scarce 500

11026 242                  	

1992 Barcelona bronze medal winners pin by Bertoni, with Olympic Rings above the year in bronze, incl. 
original card and pouch, very fine

80

11027 1992 Barcelona group of 5 different unused tickets complete with tabs, very fine 30

11028 1992 Barcelona group of 16 different official posters, 50x70cm, one of the official logo, one of the 
mascot and the rest mostly of the NASA themed variety depicting different sports, very fine

150

11029 CC H                  	

1992 Barcelona Olympic Games - Issue of Ukraine (participating for the 1st time) miniature sheet for 
medal winner in 15 MNH and 15 used original packets of 100 each, Mi € 9000

180
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1994 Lillehammer

11030 242                  	

1994 Lillehammer souvenir Olympic torch (same design as the proper torch but reduced in size) with 
wooden stand, very fine

150

11031 1994 Lillehammer participation medal, fine, incl. original box (internal plastic lining broken) 100

11032 1994 Lillehammer candidate city poster with Games logo and legend at foot on white background, fine 50

11033 F / 234                  	

1994 Lillehammer Games  - cover lot with issues & pmks of Norway & other countries, noted div. pmks 
from Slovakia (participating 1st time at Olympic Games)

100

11034 CC F Collection                  	

1994 Lillehammer, comprehensive collection of stamps, covers, cancels and postcards in 12 albums and 
folders, plus some loose ephemera, incl. four Norwegian specially printed albums with commemorative 
covers (sparsely filled), album of Norwegian stamps, covers, meter franks and official envelopes, 5 
albums of postcards all mounted, a folder of photographs of the postal facilities, folder of commercial 
envelopes advertising the Games, group of registered covers with their receipts and a cover album with 
more postcards and some paper memorabilia

100 - 200

1996 Atlanta

11035 1996 Athens candidate city poster showing laurel branch on a bronze background and entitled “The 
Golden Olympics”, 49x68cm, very fine

50

11036 1996 Athens candidate city poster showing laurel branch on a bronze background and entitled “The 
Golden Olympics”, 49x68cm, very fine

50

11037 1996 Athens candidate city poster, large size with Greek text, showing laurel branch on a bronze 
background and entitled “The Golden Olympics”, 68x92cm, very fine, plus smaller size with English 
text  (some creasing)

100

11038 1996 Athens candidate city poster, large size with Greek text, showing laurel branch on a bronze 
background and entitled “The Golden Olympics”, 68x92cm, very fine

80

11039 1996 Athens bid book in 6 volumes, missing the case and cassettes, scarce 50

11040 1996 Athens Candidate City box of memorabilia incl. a large white flag and a large blue flag, t-shirt, 
silk scarf, 19 pennants with stands, a necklace in original box, six button pins plus a duplicated group 
of pamphlets

50 - 80

11041 1996 Atlanta participation medal with original pouch and box, very fine 60
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11042 1996 Atlanta Russian Olympic Committee medal in original presentation case, very fine 50

 
11043 1996 Atlanta Olymphilex solid gold medal (Olympic & Sports Stamp Exhibition), hallmarked 986, weight 

18g, plus 1996 Atlanta participation medal in original pouch and box (clear plastic case for gold medal 
affixed to pouch)

500

11044 Group of three commemorative medals/coins incl. 1896 Athens commemorative medal, 30mm, 
depicting Coubertin on one side and reverse with “Deutschland”, Olympic Rings and athletes, Greek 
1896-1996 Athens commemorative medal, 45mm, depicting the stadium on one side and the Zappeion 
on the other and 1996 Atlanta 1’000 forint commemorative silver coin

50

11045 242                  	

1996 Atlanta complete collection of RUSSIA NOC pins for the various teams (25), Olympic Committee 
pins (4), Russian House, participant’s torch pin, plus 1994 Lillehammer Olympic Committee pin and 
three 200 Sydney pins, a scarce assembly (40)

150

We accept the following credit cards: 
VISA, Mastercard and American Express

If you wish to pay with American Express, please contact us in advance

Payment by Credit Card
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1998 Nagano

11046 1998 Nagano candidate city poster, 75x34cm, showing Games logo and bilingual legend, three vert. 
folds, fine

50

11047 1998 Nagano participation medal, 60mm, very fine 40

11048 1998 Nagano Russian Olympic team medal in original presentation case, some toning, fine, plus two 
different team pins from this Games

50

11049 242                  	

1998 Italian Olympic Committee (CONI) copper presentation cup for dignitaries, 27.5cm tall, with “CONI” 
on base, very fine

300

11050 CC F Collection                  	

1998 Nagano specialised collection written up in 3 albums, 4 folders, 2 small files, 2 small box files and 
loose, with stamps, cancels, postcards and paper memorabilia, publicity and ephemera

50 - 100

2000 Sydney

11051 2000 Sydney commemorative medal with original plastic case and cardboard box, very fine 50

11052 CC F J Collection                  	

2000 Sydney comprehensive collection in 22 albums and folders and loose, with stamps, covers, 
cancels, postcards, paper memorabilia and ephemera, incl. folder of commemorative covers for the 
Torch Relay, commercial sponsor covers, Australia gold medallist sheets (face value A1’200+), FDCs, 
publicity cancels, collection of Olympic Village journals, etc.

400 - 600

2002 Salt Lake City

11053 234                  	

2002 Salt Lake City White House presentation folder promoting the Games on behalf of the Bid Committee 
with signed photo of President George Bush with dedication to a member of the Olympic Council of 
Malaysia, photo of the city and a letter still in the envelope, folder a little soiled, photo very fine

150

11054 F Collection                  	

1996 Atlanta & 2002 Salt Lake City collection in 4 large boxes with covers, postcards and paper 
ephemera/memorabilia, Salt Lake City with many covers with the pictorial cancels incl. a very large 
sheet with one for each day, 6 albums with material written up, etc., great for the specialist

100 - 150
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2004 Athens

11055 2004 Athens complete set of 28 Alpha Bank pins (still on their cards) depicting the different 
events plus the display frame, as well as three other Alpha Bank pins showing the Games logos 
and mascots

50

11056 CC F J Collection / 242                  	

2004 Athens comprehensive collection written up in 15 albums and folders and loose, with stamps, 
covers, cancels, postcards, paper memorabilia and ephemera, incl. folder of commemorative covers for 
the Torch Lighting (incl. two ID badges), a large box full of commemorative covers and postcards, Greece 
Gold medal winners sheets from different digital printings (face value €2’000+) incl. several trial sheets/
panes and the withdrawn Sampanis sheets (of 2 panes) from local printings from Patra, Thessaloniki, 
Volos and the National Athens and offset printing as well as covers

1’000 - 1’500

11057 Collection                  	

2004 Athens memorabilia group, incl. a few pins, publicity material for credit cards, several brochures 
and pamphlets, an unused ticket for Aug 27th, and an empty glass bottle of water depicting the mascots

30

2006 Turin

11058 244                  	

2006 Turin Olympic torch used by Stefanio Belmondo (former cross-country skier, two time Olympic 
champion) during the Opening Ceremony, incl. her original tracksuit signed by her, plus pouch for the 
torch, torch stand and the original butane canister

1’000

11059 2006 Turin participation medals in bronze and silver for athletes and officials respectively, both in 
original cases (2)

80

11060 2006 Turin, two pairs of soft-toy Olympic mascots, one pair 221cm tall, other pair 15cm tall, fine 100

11061 CC F Collection                  	

2006 Turin specialised collection written up in 8 albums plus 2 large boxes of loose, with stamps, 
cancels, postcards and paper memorabilia, publicity and ephemera, incl. Austria medal winner sheets 
(face value €300+)

200 - 300

2008 Beijing

11062 244                  	

2008 Beijing Olympic torch with two different original cases; one wooden (minor damage) and one 
cardboard, torch very fine

2’000

11063 2008 Beijing participation medal in original wooden box, some minor damage to the box, medal very fine 80

11064 CC F Collection                  	

2008 Beijing accumulation of stamps, postcards and paper ephemera/memorabilia filling 8 large boxes, 
incl. stamp presentation books, folders with China souvenir sheets of medal winners and mascots, 
many commemorative postcards, covers & cancels, postal stationery letter cards,  items of note incl. 
an ornate presentation case of Olympic stamp telephone cards & stamped postcard telephone cards, 
a sheet of stamps in a presentation scroll, some memorabilia incl. Organising Committee presentation 
plate, a great hoard for a dealer

1’000 - 1’500

11065 F Collection                  	

2008 Beijing collection in 37 albums incl. volumes of covers/postcards following the torch relay, 
lots of albums of postal stationery envelopes and lettercards including usages during the Games, 
commemorative postcards, covers, cancels, etc.

300 - 400
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2010 Vancouver

11066 CC F                  	

2010 Vancouver accumulation filling one large box, with stamps, covers, commemorative cancels, 
postcards and paper memorabilia/ephemera (incl. publications for the press)

50 - 80

2012 London

11067 CC P / 248                  	

2012 London Olympics trial sheet of four panes of 6 dummy stamps depicting Jessica Ennis with 1st 
class value, with image of her competing at 2012 IAAF World Indoor Championships in Istanbul, very rare

3’000

11068                   	

London 2012 group of five “Candidate City” large banners, three in vinyl and two in fabric, two of the 
vinyl with white background (some soiling to both) and one with red, and one fabric banner with white 
background and one with “Make Britain Proud” in red, unusual

50

11069 CC F Collection                  	

2012 London collection in 4 large boxes, with 13 albums incl. an exhibit collection, several folders, 
much loose, incl. a duplicated range of Team GB gold medal winners and Paralympic souvenir sheets, 
booklets, prestige booklets, smiler sheets, etc. with £4’000+ of face value, plus what looks like a proof/
printers waste of the central vignette for the gold medal stamps on glossy card, commemorative covers, 
FDCs, smart stamps on cover, postcards, paper ephemera and memorabilia, a great lot for the specialist 
and obviously a labour of love by the collector

2’000 - 3’000

2014 Sochi

 
11070 2014 Sochi Olympic torch, magnet holding on cover not working, fine 300

11071 CC F Collection                  	

2014 Sochi small specialised collection of commemorative cancels in 7 folders on Olympic stationery 
cards from the IOC Hotel, the Main Media Centre, Coastal Village, Mountain Village, Endurance Village, 
some mint incl. mini sheets, great lot for the specialist

50 - 80

2016 Rio de Janeiro

11072 2016 Rio participation medals in original presentation boxes for the Olympics and Paralympics, very fine 70

Autographs

11073 244                  	

Muhammed Ali signed photo of himself, dated Nov 27-79, 25.5c20.5cm, won a gold medal in boxing in 
1960 Rome, ideal for framing

100

11074 244                  	

Roger Federer signed Tennis racquet cover in gold pen, an ideal item to get framed. Note that Federer 
won the gold medal in the Tennis men’s doubles in 2008 Beijing

50
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11075 Roger Federer signed tennis programme from the Ebel Classic in 1991, signed in gold pen, very fine 50

11076 SKIING: Group of four items signed by Swiss skiers from the 2000s, incl. 2002 Salt Lake City card signed 
by 8 skiers incl. Simon Ammann, picture card of himself signed by Ammann, one signed Andreas Kuettel 
and one by a female downhill skier

50

11077 Collection / 248                  	

1910s-80s, Collection of 80+ items with Olympic signatures on postcards, photos and covers in an 
album, noted incl. Jean Bouin (silver medallist in 5’000m in 1912), two of Emile Zatopek (multiple 
gold medallist in 1948 & 1952 in distance running), Arthur Porrit (bronze medallist in the famous 
1924 100m sprint), cyclists, skiers, Aimé Jacquet (France football World Cup winning coach in 1998), 
Samaranch (IOC president), etc., a great lot for the collector or breaking down for retail

500

11078 F Collection                  	

AUTOGRAPHS: Collection of 54 covers/cards with Olympic participants’ autographs, mostly from the 
USA teams in the 1970s & 80s, noted 1948 St. Moritz gold medal winner, obviously collected in person 
as most are on the same postal stationery envelope, a scarce group

100 - 150

11079 F Collection / 248                  	

AUTOGRAPHS: 1936-94, Group of covers & cards with Olympic participants’ autographs, incl. Emil 
Zátopek, medal winners from 1936 Berlin incl. some of Tilly Fleischer & Lois Kruger, four cards with 
same autograph, the rest from 1972-80 mostly, fine group, see web scans (17)

50 - 100

Literature

11080 CC H                  	

Group of 21 Olympic books incl. Encyclopaedia of the Ancient Greek World, The Olympic Games in 
Ancient Greece, Sports and Games in the Ancient World, Mind & Body: The Revival of the Olympic 
Idea 19th-20th Century, Pierre de Coubertin: The Olympic Humanist, Olympism and Culture, 
Olympism Through Posters, Le Comité International Olympique (bilingual), Coubertin’s Olympics: 
How the Games Began, 1988 reprint of the 1896 Athens official report, Die Olympische Spiele 
1896 in Athen, Olympic Games in Athens 1896 - 1906, Olympische Spiele 1900 in Paris, Die 
Olympischen Spiele 1906 in Athen, two bound photocopies of the Review of the Olympic Games 
1904 by Sullivan and The Olympic Games 1904 by Lukas, bound photocopy of the 1920 official 
report and Les VIIième Olympiade Anvers 1920: Les Jeux Ressuscités, 1928 Amsterdam official 
visitor’s guide, SB, 48pp, English text, missing first page, and “Olympia 1932 “ cigarette card 
album and 1948 L’Italia alla XIV Olimpiade

80 - 100

11081 Collection of CANDIDATE CITY BID BOOKS/REPORTS incl. 1992 Brisbane (1 volume in ring-binder), 1992 
Anchorage (1 volume, cassette and slipcase), 1994 Anchorage (4 volumes in slipcase), 1996 Manchester 
(1 volume), 2002 Graz (3 volumes in slipcase), 2004 Stockholm (3 volumes + environmental brochure in 
slipcase), 2004 Seville (1 volume), 2004 St. Petersburg (3 volumes), 2004 Lille (3 volumes in slip case, 
still sealed), 2004 Rio (3 volumes incl. slipcase), 2004 Cape Town (3 volumes incl. slipcase, still sealed), 
plus 19998 Nagano Graphic Standards Manual

200 - 300

11082 “Comité International Olympique”, published in 1981 by the IOC, HB, pp.147, English & French text, with 
a photographic history of the IOC Presidents and Congresses 1981, a very useful book

30

11083 “1896-1984 Olympism Through Posters”, HB, pp.189, English & French text, with images and details of 
posters issued for the Olympic Games, IOC Congresses and some other championships, a very useful 
reference book

30

Additional images from larger lots
may be available at www.davidfeldman.com
If a lot of your interest is not pictured in our website, you may request images at info@davidfeldman.com
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11084 Collection of literature with IOC publications, incl. “Olympism in Antiquity” by the Olympic Museum 
1993, “From Moscow to Lausanne” by the IOC 1990, “The Olympic Movement” by the IOC 1987, “75e” 
by the IOC 1990, “Olympic Moscow” 1979, “1982-1992 Olympic Museum 10 Years” by the IOC, “IOC 
Official Book Sarajevo ‘84”, “100 Years of the Olympic Games of Modern Times” by the IOC, “Sport Gala 
94” and “Sport Gala 95” IOC Sports reviews of the year (incl. a Samaranch compliments card inside 
one), “Lysias aux Jeux Olympiques” 1981 and six different “The Best of the World’s Sport Photography” 
by the IOC from the 1980s, a useful selection of books not often seen (17)

100

Collections & Miscellaneous Lots

11085 Group of four replica winners medals incl. 1904 St Louis centennial medal (supposedly made to 
celebrate 100 years of the Games), 1920 Antwerp replica gold medal, 1924 Chamonix replica bronze 
medal and 1948 St Moritz replica gold medal

50

11086 Group of cloth memorabilia incl. large white flag with Olympic Rings, 2 small 1980 Moscow pennants, 
five ties incl. Lausanne Congress, Olympic Rings, 1988 Seoul and 2006 Toronto Candidate City, t-shirt 
for Lausanne 75th Anniversary, two hats, silk scarf with Olympic Rings, wallet, two pennants with 
Olympic Rings on poles, and a group of vinyl bags with Olympic Rings

50

        

     
11087 CC C H L                  	

1896-1968, Mint & used collection of Olympics in an album, incl. 1896 mint set, 1896 used incl. 5D and 
10D, a page with plate flaws, a page with forgeries, three pages of cancellations, 1906 mint set, 1924 
Paris issues incl. page of plate varieties, set of inverted overprints from Syria and Grand Liban (all signed 
A. Brun and A. Diena), etc., then a good deal of completion of the mint issues incl 1948 Korea set of 2, 
a nice collection with some interesting items

2’000 - 3’000

11088 CC C H F DFE / 248                  	

1896-1992, Collection of Coubertin and balance accumulation of an Olympic collection, noted items the 
balance incl. 1924 15c Pasteur postal stationery card depicting Rugby, 1925 Prague Olympic Congress 
slogan roller cancel on cover, Monaco 1948 Olympics group of 4 die proofs, two Monaco 1964 signed 
die proofs with error “OLYMPIADES”, and two albums with the Coubertin exhibit telling his life story 
incl. Monaco 1963 signed die proof in black, three France 1952 Helsinki die proofs, a boule de Moulins 
and two ballon monté, 1896 Olympics 60l on cover, France 1937 die proof in issued colours, unused 
1896 Greek Olympic Committee printed envelope with cachet, 1896 Olympics mint values incl. 10D, 
1900 Exposition Universelle printed envelope with “Congress International de Tir” hs (shooting), 1906 
postcards of two athletes plus mint stamps up to 5D, 1924 Paris ID card, 1925 Prague IOC Congress 
et of 5 stationery cards with special cancels, etc., an interesting mix, great for a beginner collection of 
Olympics or for retail on the internet

1’500 - 2’000
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11089 CC C H G F / 248                  	

1896-1980, Collection of mostly OLYMPICS stamps in 3 large boxes, incl. a large range of GULF STATES 
stamps with imperfs, souvenir sheets and some colour-progressive proofs, plus Australia 2000 gold medal 
winners sheets (face value    A$800+), a range of stockbooks with some ordered by Games or by country 
of issue, incl. one of vignettes, plus non-Olympic covers and postcards incl. some modern correspondence 
(a chunk of it from China in the 1990s) and normal stamps, a useful accumulation for a dealer

600 - 800

11090 C F / 250                  	

1896-1952, Collection of Olympic stamps, covers and postcards, written up in 6 albums/folders plus 
loose, incl. 1900 Paris Expo postcards with Expo cancels (15), 1904 St Louis World’s Fair (30), three 
1906 Athens vignettes, 1916 Berlin vignette, 1920 Antwerp (11), 1924 Paris incl. six Floowy illustrated 
postcards, Olympics 10c and 25c in sheets of 25 (some separation and missing selvedge), 1936 Berlin 
incl. some press photos, a signed postal stationery card by Fleischer, 1936 Helms World Champions 
& Olympic Games Record Book (worn), two 1940 Tokyo postcards, two 1944 Woldenberg POW items, 
1948 London machine frank on cover, 1952 Oslo set on cover sent registered from Hotell Viking, etc., a 
useful lot for further expansion or for a dealer to sell on the internet

500 - 700

11091 F                  	

CYCLING: Group of twenty-two 1900-20s French cycling postcards depicting various cyclists and the 
velodromes, plus a Chamonix postcard signed by the famous Tour-de-France cyclist Francois Faber, 
plus a few modern items

100 - 150

11092 CC C F / 250                  	

1904-2012, SUMMER OLYMPICS postcard and cover accumulation with commemorative cancels, some 
stamps and other paper memorabilia in 6 containers (organised by date for 5 of them), startin with 
postcards of the 1896/1906 Athens stadium (one real photo ppc), 1904 “Circus Drexer Olympische 
Spiele” pc, range of 1908 Franco-British Exhibition incl. three of Dorando, 8 ppc’s from 1912 incl. 
Granberg pcs, 8 from 1924 incl. A.N. Paris (Polo, Uruguay football team) and a real photo pc of the only 
VC recipient to win an Olympic Gold medal, a dozen 1928 pcs. range of 1936 pcs and cancels, 1940 
incl. Latvia vignette, two stadium printed covers, 5 covers with Olympic roller cancels (code 0 & II), etc., 
a great lot to sort through, ideal for a thematic or online retailer

400 - 600

11093 252                  	

1912-2000, Collection of paper memorabilia for Olympics, Athletics, Football and Basketball events in a very 
full album, incl. 1912 Stockholm official guide and a programme for the Marathon, 1932 LA day programme, 
1936 Berlin day programme and the two volume cigarette-picture card “Olympia 1936” books, two 1948 
London programmes, two 1952 Helsinki programmes, 1937 International FOOTBALL tournament used 
ticket for the final at Stade de Colombes. two France 1998 World Cup football tickets, St. Etienne match 
tickets, Basketball tickets, European and World Athletics tickets, guides, tags, etc., a varied lot

200 - 400

11094 CC C H F L / 252                  	

1913-97, Collection of ICE HOCKEY written up on exhibition pages in four albums with stamps, covers 
and cancellations about the Ice Hockey in the Olympics and World Championships, the covers cleverly 
mounted to show the cancellations only, with emphasis on the Slavic countries incl. Czech, Sweden, 
Switzerland, Russia, etc., a very thorough and attractive thematic collection

300 - 500

11095 CC C F / 252                  	

1913-55, WINTER GAMES: Small group with VIGNETTES and picture postcards; vignettes incl. 1913 
Nordiska Spelen, two 1914 Bayer. Wintersport, and a “Winter in Bayern” vignette; postcards incl. 1917 
illustrated card of a skier sent by Feldpost from Oberweisenthal, two 1920s photo postcards of skiers in 
Finland, 1903 ppc of Feldberg (chosen to host the winter events during the 1916 Games), 1904 ppc of 
Hundseck to A. T. Holte (Norwegian ski pioneer), 1910 ppc of a Berlin ice rink and a 1955 pc of Wengen 
signed on the reverse by many people (participants?)

80 - 100

11096 CC C F                  	

1924-2006, WINTER OLYMPICS postcard and cover accumulation (some stamps and other paper items) 
in 3 containers organised by date, mostly modern with commemorative cards early on, except a dozen or 
so from 1928 and 1932, group of 1936 incl. express cover with set, machine cancels, Austria Fund raising 
cancels plus card with FIS Innsbruck World Championship cancel, 1952 Helsinki registered cover from 
Hotel Viking (where the participants stayed), group of GULF STATES stamps, etc., a useful mix

200 - 300
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11097 CC C                  	

1924-1984, Small collection of Olympic vignettes/cinderellas incl. Hungarian 1920 & 1924 vignettes, 
set of seven 1940 Helsinki circular vignettes in different languages (mint nh), 1914 Alexandria 
Anniversary group of 4, 1924 Paris (4), 1932 LA (2), 1920 Antwerp (5 different colours) 1936 Berlin (8 
incl. Kriefsmarinestadt Kiel circular vignette), 1940 Latvia, 1952 (4), etc., (130+), plus some Olympic 
Philatelic Expo sheetlets

200 - 300

11098 1924-72, LITERATURE: 17 Books/cigarette card albums incl. 1924 Swiss Official Report of Paris, 1928 
“Welt Olympia in Wort und Bild”, “Olympia 1928” by the German Committee for Physical Education, 
“Sport-Bilder Olympia 1928” picture card book (complete) by Heinrich Frank Söhne, “Das Olmypia 
Buch” 1928 by the German Committee for Physical Education, 2x Bulgaria Sport Photos cigarette card 
album (complete) from 1932, “Olympia 1932” picture-card book, “Olympia 1936” unofficial report of 
the Berlin and Garmisch Games, “Die XI Olympiade” picture-card book (complete but toned) by Heinrich 
Frank Söhne, “Olympische Spiele 1936” picture-card book (complete) by Siegel & Co., “Olympia 1936” 
2-volume photo-card album, Norddeutscher Lloyd Bremen with advert for the trip to 1940 Tokyo, 1960 
“Sport Ed Arte” by the Italian OC, and 1972 Munich 2-volume official results

50

11099 F                  	

1932-1964 Cover lot from Lake Placid (1932) to Tokyo & Innsbruck (1964)

100

11100 CC F                  	

1948-2012, Mixed accumulation of stamps, covers, postcards and paper ephemera and 
memorabilia in 6 plastic boxes in 3 of our large boxes, very mixed accumulation, mostly modern 
but worth a good sort-out

100 - 200

11101 1950s-2012, Olympics accumulation of stamps, covers, postcards and paper ephemera & 
memorabilia filling three large boxes, some written up on display pages in albums, needs sorting but 
would be worth doing

200 - 400

11102 1950s-2012, Olympics accumulation of stamps, covers, postcards and paper ephemera & memorabilia 
filling three large boxes, noted 2004 Athens Winners with withdrawn Sampanis sheet, needs sorting but 
would be worth doing

200 - 400

11103 CC C F J / 252                  	

1956-1984, Olympic collection written up in 39 albums & folders, with stamps, commemorative 
covers, postcards and cancels, ephemera, etc., incl. folder commemorating Olympia and the lighting 
of the torch, 1956 Melbourne (1 album incl. 2 covers with Olympic registered labels), 1956 Cortina (2 
albums/folders), 1960 Rome (2 albums/folders), 1964 Innsbruck (1 album of picture postal stationery 
unused), 1964 Tokyo (1 album), 1968 Grenoble (2 small folders and three official bulletins), 1968 
Mexico (1 album), 1972 Munich/Sapporo (7 albums/folders), 1976 Montreal (1 album), 1980 Moscow 
(1 album, 1 folder and loose incl. 14 programmes), 1984 LA (3 albums & 2 folders plus stockbook 
of other countries’ Olympic stamps), 1988 Calgary (5 albums incl. Canada Post training manual, 
organising committee envelopes, etc.), 1988 Seoul (4 albums/folders), 1992 Barcelona (5 albums/
folders incl. publicity), 1994 Centenary (1 folder), noted some autographs incl. Nadia Comineci,etc., 
a great lot to sort through

500 - 1’000



254254

 
11113ex

 
11120ex1

 
11120ex2

 
11124

 
11112ex1

 
11112ex2



255Olympic Games and Football – Geneva, October 27, 2020

Lot N°                      Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

11104 1956-1996, Miscellaneous group with small selection of Canoeing stamps, 1960 Rome guide book by Banca 
Nazioale del Lavoro, 1984 LA official Olympic Youth handbook, 1984 LA official post office guide book, 1996 
Atlanta official calendar book, coins (6), pins (92) from 1984-96, 1996 Atlanta basketball ticket (2), UPS 
baseball cap with 1996 Atlanta logo, two ceramic spoons from 1988 Seoul and 1980 Moscow mascot plaque

30

11105 1958 SPORTS GYMNASTIQUE WCS MOSKVA 1958: Large presentation pennant in red & gold with a large medal 
type metal work attached to the pennant showing a gymnast in front of Fujiyama Mountain and inscription 
underneath “Presented to the Federation Gymnastique de Hongrie from Nippon Taiso Kyokai 1958 “, rare

80

11106 CC F                  	

1960s-2012, Accumulation of stamps, covers, postcards and paper ephemera/memorabilia filling 4 
large boxes, including some Olympic collecting publications, a great lot for sorting through and breaking 
down on the internet

150 - 300

11107 1960-2000, PINS: Collection of pins with team pins, official pins, mascot pins and commercial pins 
(Coca Cola, media, etc.) for the Games of 1960 Squaw Valley (5), 1980 Lake Placid, 1980 Moscow, 
1984 LA, 1988 Calgary, 1988 Sarajevo, 1996 Centenary, 1996 Atlanta, some candidate city pins, non-
Olympic (incl. Balloon Championships, other athletics championships), a fantastic lot for the pin collector 
(ca.1300 badges)

600 - 800

11108 CC C H F 	

1960s-2014, Olympics accumulation of stamps, covers, postcards and paper ephemera & memorabilia 
filling three large boxes, incl. assorted postcards with some athletes autographs noted, needs sorting 
but would be worth doing

200 - 400

11109 CC C H F 	

1960s-2012, Olympics accumulation of stamps, covers, postcards and paper ephemera & memorabilia 
filling three large boxes, one box full of small albums with mostly covers sorted by Games (incl. 
Candidate Cities), some Gulf States Olympic stamps, etc., needs sorting but would be worth doing

200 - 400

11110 F 	

1960-94, Collection of Olympic commemorative covers incl. Olympia-themed (30), 1904 FDC, 1948 St. 
Moritz FDI folder, 1960 Rome (31), 1964 Innsbruck (50), Tokyo 1964 (45), 1968 Grenoble (48), 1968 
Mexico (73),  1972 Sapporo (115), 1972 Munich (155), 1976 Innsbruck (133), 1976 Montreal (55), 1980 
Lake Placid (70 incl. one signed by two USA athletes), 1980 Sarajevo (102), 1980 Moscow (237), 1988 
Calgary (50), 1992 Albertville (71), 1992 Barcelona (40), 1994 Lillehammer (91), plus 26 IOC covers and 
some labels and meter marks pieces, with illustrated covers, commemorative cancels and cachets, postal 
stationery, registered, express, etc., all appear to be different, a great lot for a new collector (1’300+)

100 - 150

11111 CC C H F 	

1960s-2012, Olympics accumulation of stamps, covers, postcards and paper ephemera & memorabilia 
filling three large boxes, needs sorting but would be worth doing

100 - 200

11112 P / 254                  	

FOOTBALL: 1963-2002, Great collection of French Colonies die proofs commemorating football, mostly at World 
Cups, all signed by the engravers (and organised by engraver), incl. 1963 Centenary of the FA (24 proofs, mostly 
from Monaco showing different states), 1964 FIFA anniversary (2), 1966 World Cup (10), 1970 (10), 1974 (24), 
1978 (7), 1982 (7), 1986 (4), 1990 (1), 1994 (1), 1998 (5) and 2002 (1), as well as 35 proofs commemorating 
football in general, African Games, stadia, etc., a fantastic lot for the football enthusiast, very fine (130+)

4’000 - 5’000

11113 P / 254                  	

FOOTBALL: 1964-88, Collection of French Colonies die proofs commemorating football at the Olympic 
Games, all signed by the engravers, incl. 1964 Tokyo proofs from Congo (4 different), Mali & Cameroon; 
1968 Mexico incl. Dahomey (2 different), Upper Volta, Congo, Dahomey, Laos and Mauritania; 1972 
Munich incl. Niger (2), Mali (2 different values); 1976 Montreal incl. Chad, Dahomey & Mali; 1980 
Moscow from Mali; and 1988 Seoul from Mali (3 diff. colours) and 1992 Barcelona from Monaco, very 
fine and attractive collection, great for the football specialist (24)

600 - 800

You can view our catalogues and bid during the auction
via our website, www.davidfeldman.com
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11114 CC C F / 256                  	

1964-2012, Collection of (mostly) Football at the Olympics written up in 5 albums, with autographs, 
memorabilia, publicity, issues of different countries incl. cancels, mini sheets, presentation booklets, 
FDCs, etc. throughout, with 1964 Tokyo incl. Japan issue Specimens, sheetlets, four Press passes to 
the Football matches, several signed covers and player postcards of Hungary players, 1968 Mexico 
incl. ticket and Hungary signed cover, 1972 Munich with several items signed by Poland players, 
1976 Montreal with two covers signed by the winning East Germany players, 1980 Moscow incl. 
ticket, Allan Wells (100m Gold Medal winner), 1984 LA incl. Carl Lewis signed card, IOC cover signed 
by Yugoslavia players, 1988 Seoul with USSR signed covers, 1992 Barcelona with Linford Christie 
signed covers (2) and cover with his and Carl Lewis autograph, etc., plus “The Olympic Image - The 
First 100 Years” book, also a small section of earlier Olympics stamps/covers incl. 1944 IOC Jubilee 
on 5 pages and 1932 LA on 6 pages

400 - 600

11115 1964-72, GULF STATES Olympic thematic collection very well presented in 12 albums + 1 small album 
with duplicates, with gold stamps, perf. and imperf. stamps, mini sheets, souvenir sheets, philatelic 
usages on cover, presentation folders, overprints, etc., with Ras al Khaima, Ajman, Ajman-Manama, 
Fujeira, South Arabia Mahra State and Upper Yafa, Sharjah, Yemen Arab Republic and Umm Al Qiwain, 
seemingly very comprehensive collection

1’500 - 2’000

11116 1968-2012, Collection of MEMORABILIA in a large box, incl. PINS, commemorative items, badges, 
mascots, medallions, fabric items incl. pennants, etc., nicer items incl. 1964 Japanese Olympic 
Committee boxed stick-pin, button pin and buckle, candidate city pins, 1994 Paris IOC Olympic Congress 
medal in box, 2010 Vancouver presentation plaque, two silver commemorative coins, para-ice hockey 
large fabric banner from a Games, interesting mix

100 - 200

11117 G F DFE                  	

1968-2012, Accumulation of covers, cards, souvenir folders, ppc’s, etc. in shoe box, noted several 
Commitee’s covers, div. cards or covers with original signatures of officials or participants, etc., 
approx 240 items

200

11118 F DFE                  	

OLYMPIC COMMITTEE ENVELOPES: 1980s-90s, Collection of 120+ covers from the IOC and National 
Olympic Committees, incl. Andorra, Malta, Saudi Arabia, Pakistan, Zaire, Surinam, Sudan, Monfolia, San 
Marino, China, Taipei, etc., some incl. headed letters, a nice lot

50 - 100

11119 1992-94 Candidate City group of memorabilia incl. 1994 Anchorage small stone statue of a polar bear, 
many stickers from 1994 & 1996 Lausanne, 1992 Paris press pack with documents and gifts with vinyl 
bag plus two scarfs, 1992 Amsterdam wooden box, etc.

40

11120 F / 254                  	

1975-2003 GREECE only : cover group with pmks of antic Olympia, special cancels of official Olympic 
academies, etc., several Committee covers of Greek committee, unusual lot

140

11121 F                  	

CANDIDATE CITIES: 2000-2012, Collection in 10 albums/folders plus loose of ephemera/publicity 
and covers/cancellations from Candidate Cities, incl. 1997 IOC Session in Lausanne, 2000 (Berlin, 
Manchester), 2004 (Buenos Aires, Cape Town, Lille, Stockholm), 2006 (Sion, Innsbruck, Kitbühel, Turin), 
2008 (Osaka, Toronto), 2010 (Salzburg, Vncouver, Jeollabuk), 2012 (London, Paris, Leipzig, Moscow), a 
interesting lot for the specialist

100 - 200

11122 C                  	

VIGNETTES: Group of 15 Cinderella/poster stamps incl. 1906 block of four (cresed) in red, 1912 
Stockholm torch runner, 1912 poster in French and imperf. German, 1914 Alexandria (minor faults), 
1924 Swiss Rowing Assoc. for 1924 Paris (2), 1928 International Horse jumping in Geneva, “Pro 
Finnland” S.O.C. 10c fund raising stamp, two different Polish OC 1940 fund-raising stamps and Latvia 
1940 Olympics vignette, a nice group

100 - 200
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11123 CC C F J DCE                  	

1908-70, SWITZERLAND collection written up on 6 album pages, incl. 1908 printed postcard from 
FC Young Boys, vignette for FC Basel’s 20th Anniversary (2, one with faults), 1930 International 
Football Tournament in Geneva poster stamp, 1951 card to commemorate the friendly match between 
Switzerland and West Germany, etc.,

50 - 70

11124 F / 254                  	

ST. PIERRE & MIQUELON: 1913 Picture postcard published by Alfred Briand depicting a football match 
on Miquelon, with 5c on front tied by cds, sent to Denmark, very fine and rare

50

11125 F / 262                  	

1917 “Union Belge des Sociétés de Football Association” printed envelope with matching cachet in 
green from Liège to Brussels with German Occupation 5c & 10c franking, censor cachet at lower left, 
very fine and rare, plus 1919 envelope sent unfranked by Franchise Militaire to the same address

100

11126 F / 262                  	

1921-61, CZECHOSLOVAKIA collection of Czech club teams in an album, starting with 1921 Workers’ 
Olympiad special cancels on cover and 1934 illustrated stationery (2), 1935 Sparta vs Ferencvaros 
Mitropa Cup Final special roller cancels, circular cancels, postcards and one signed by the Sparta 
players, 1936 postcard signed by the Czech players, 1936 Mitropa Cup Final cancels, cards and 
postcard signed by the Sparta players, the same again for 1938 incl. postcards signed by the Slavia 
players and Ferencvaros players, some autographs of 1970s Czech players, an attractive lot

200 - 300
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11127 F                  	

1922 Postcard of Nurnberg FC, written by Otto Nerz, manager of the German national team from 1923 
to 1936, sent from Nurenberg to Frankfurt, fine

100

11128 1924 Paris: A. N. Paris picture postcard of the Hungarian football team (no.164), very fine 50

11129 1924 Paris: A. N. Paris picture postcard of the Italian football team (no.307), very fine 50

11130 1925 Uruguay football player’s license for Carlos Mortola, fine & scarce 50

11131 1928-38 Group of 14 press photos of the Italian national football team, plus a reduced picture postcard 
and a magazine clipping, mixed condition

200

11132 CC F L / 256                  	

1930 World Cup: collection of Uruguay special cancellations and other items for celebrating their victory, 
mounted on pages, incl. airmail cover with “Campeonato Mundial de Football” legend, picture postcard 
of the stadium with World Cup legend (sent in December of that year), two covers with “URUGUAY 
CONGREGARA EN 1930 A TODOS LOS FOOTBALLERS DEL MUNDO” slogan cancel, two with forged 
“URUGUAY ORGANIZA EL PREMIER CAMPEONATO MUNDIAL DE FOOTBALL”, one with forged “EL 
CAMPEONATO MUNDIAL DE FOOTBALL SERA UN CERTAMEN DE CONFRATERNIDAD” and four + 1 front 
with “EN 1930 EUROPA Y AMERICA DISPUTARA SUPREMACIAS EN FOOTBALL”, plus some modern 
commemorative stamps and printed pictures, plus some ppc’s of the boat that took the French team, 
several with forged cancels, a great collection of these difficult football cancellations

1’000 - 1’500

11133 CC F L / 262                  	

1930 World Cup: 1930 (May 9) Envelope from the Swiss Consulate in Montevideo, sent to Switzerland 
with stamps tied by “EN 1930 EUROPA Y AMERICA DISPUTARA SUPREMACIAS EN FOOTBALL” slogan 
cancel, very fine

200

11134 F / 256                  	

1930 World Cup: 1930 (Mar 10) Airmail from USA to Paraguay, with Montevideo “EN 1930 EUROPA Y 
AMERICA DISPUTARA SUPREMACIAS EN FOOTBALL” slogan cancel struck in transit, fine and scarce

200

11135 F / 262                  	

1930 World Cup: 1930 (May 21) First Zeppelin Pan-America-Europe flight envelope from Uruguay with 
stamps tied by “EN 1930 EUROPA Y AMERICA DISPUTARA SUPREMACIAS EN FOOTBALL” slogan cancel, 
with flight cachets below and Berlin arrival, very fine

150

11136 F / 262                  	

1930 World Cup: 1930 (Jan 11) First Flight Airmail Canal Zone-Uruguay, sent from Miami, via the Canal 
Zone, with Montevideo “CONGREGARA EN 1930 A TODOS LOS FOOTBALLERS DEL MUNDO” slogan 
arrival cancel, fine

100

11137 1934 World Cup: Original postcard of the Czechoslovakian team lined up before the final match of 1934 
World Cup, plus Italian 75c postal stationery showing Rome’s National Fascist Party Stadium which 
hosted the 1934 World Cup final

100

11138 256                  	

1950 World Cup: Ticket for the match between Portugal and Spain on April 9th, unused with stubs, very 
fine

50

11139 1931 Original press agency photo of the Italian national team which played against Hungary in December 
1931, remembered for the famous goal scored by Renato Cesarini in the last minute of the game

100

You can view our catalogues and bid during the auction
via our website, www.davidfeldman.com
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11140 F                  	

1934 World Cup normal set of 5 and airmail 75c on envelope tied by Milan 30.5.34 cds, sent registered 
locally in Milan, rare philatelic franking, signed E. Diena

1’300

11141 F / 262                  	

1934 World Cup 5L+2L50 on cover in combination with 1934 Anniversary of Fiume 2L55+2L and 
2L75+2L50, sent registered from Trieste to Luxembourg, arrival bs, overpaying the correct rate by 5c 
but still a non-philatelic usage and rare as such

750

11142 F / 264                  	

1934 World Cup group of four covers incl. three 50c and a 20c (plus 5c definitive) on A.R. cover from 
Arezzo to Servigliano, two 1L25 (plus 10c & 25c definitives) on Court Summons printed envelope sent 
registered from Villarosa Sicilia, a 25c (plus 1934 Pacinotti 1L25 and 1L75 definitive) on quadruple rate 
registered cover from Caserta, and three 25c & two 50c on an attractive advertising brochure for a 
camera manufacturers (portion missing on reverse), fine and useful group

200

11143 F / 262                  	

1934 World Cup official postcard with 1934 World Cup 20c & 50c plus the official vignette all tied by 
Roma Ferrovia 5.6.34 cds, card with small cut at lower left, fine and attractive

150

11144 F / 262                  	

1934 World Cup Aegean Islands 75c on postcard sent by airmail to Italy, tied by Posta Aerea / Rodi 
(Egeo) cds, a little soiling to stamp, fine

150

11145 F / 264                  	

1934 World Cup Italian Colonies 1L25c along with Somalia 50c pair on cover sent registered to Italy, tied 
by Mogadiscio cds with registration label below, reverse with Bank of Italy cachet and Milan arrivals, 
addressee excised, still a very scarce usage of this World Cup stamp

150

11146 F / 264                  	

1934 World Cup Aegean Islands 50c and 25c on postcard to Italy tied by Posta Aerea / Rodi (Egeo) 
29.9.34 cds, fine

150

11147 F                  	

1934 World Cup group of four covers incl. 1L25 and 25c on cover sent in Trieste, 20c & 50c on printed 
matter sent registered in Siracusa, 25c on unsealed envelope for printed matter sent from Torino to 
Germany and 1L25 with 75c definitive sent by airmail from Rome to France, a nice group

150
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11148 F / 264                  	

1934 World Cup: Picture postcard of Rome franked 25c World Cup stamp tied by roller pmk ROMA 
11.6.34 to Kromeriz (Czechoslovakia), the card is written by a Czech on the day of the finals ‘R. 10/6.34’ 
ITALY - CZECHOSLOVAKIA

100

11149 F / 264                  	

1934 World Cup: 50c, 75c, 1L25 on CRASH COVER from Rome to the USA, stamps tied by Roma Ferrovia 
17.8.34 cds, “Newport / Pembrokshire”(Wales) cds, some minor foxing to stamps, signed by the pilot 
Sabelli, fine (Nierinck 340819, after encountering fog over the Irish Sea, the plane returned to Wales and 
crashed into a mountain in poor visibility)

100

11150 F / 264                  	

ANGOLA: 1936 Lusitano Sport Club “Football Champions of the Benguela District” printed envelope, 
with 5c, 10c & 20c franking to London, opened on three sides, scarce

50

11151 F / 264                  	

CZECHOSLOVAKIA: 1938 Postcard sent from Stockholm, Sweden, the day after the Czech team beat Sweden 
6-2 in a friendly in Stockholm (in between fixtures during the 1938 World Cup), signed by the starting Czech 
11 (Burkert, Burger, Daucik, Kostalek, Boucek, Kopecky, Horak, Senecky and Nejedly), fine and rare

200

11152 1940 Original press agency photo of the Italian national team which played against Hungary in Genoa 
on December 1

100

11153 1945-56, Fantastic collection of press photos pictures, postcards, signatures of the Italian national 
players and teams, incl. 16 unused illustrated cards of players by Giesse, 12 items signed by many of 
the players, official picture postcards, etc., a very difficult assembly (48 items)

4’000

11154 F / 266                  	

1946 Postcard with the signature of Ernst Happel and other famous players of the Austrian “Wunderteam” 
(Wagner, Koerner, Gernhardt, Zeman etc.) mailed from Genoa on December 1st 1946, day of the 
international match between Italy & Austria. In the 70’s and the 80’s Ernst Happel became one of the most 
celebrated European Managers, three times Champion’s Cup winner with Feyenoord and Hamburg HSV

150

11155 F / 266                  	

1950 World Cup: Official commemorative card franked with the 0,60cr World Cup stamp and signed by 
the players of the Swiss national football team, stamp cancelled by Sao Paulo cancel of June 24, 1950 
opening day of the tournament

200

11156 F / 266                  	

1950 World Cup: Photo postcard of the Swiss national team who played against Austria in Vienna on 
March 3, 1950, with the signatures of the players (all of them represented Switzerland at Brazil 1950 
World Cup some months later)

100

11157 266                  	

1950 World Cup official rules booklet, 13pp, French text, label stain at lower left and ms no. at top, 
otherwise fine

120

11158 F / 266                  	

1952 Postcard sent from Moscow to Budapest with the signatures of the Hungarian “Golden Team” and 
the Manager Gustav Sebes, plus photo postcard of Helsinki Olympics which portrays the Finnish Helena 
Kuusela, Miss Universe 1952, presenting Olympic soccer prizes to Gyula Grocsic and Ferenc Puskas 
members of the gold medallist Hungarian team

200

11159 F / 268                  	

1952 Official postcard of the Italian Football Association (F.I.G.C.) for the participation at the Helsinki 
Olympics, sent on 15 August 1952 on the day of the match between Italy & USA, signed by the Italian 
players and the Coach Giuseppe Meazza, former captain of Italy 1938 World Cup winners

150
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11160 F / 268                  	

1964 Postcard from Tokyo (Olympic Village cancel of 19 October 1964) to Budapest, franked with a 1964 
Olympic stamp and signed by the Hungarian football players (gold medal winners in the Olympic football 
tournament), plus press agency photo of the Hungarian team which took part to in the 1962 World Cup

150

11161 F / 268                  	

1954 Postcard sent from Stockholm to Budapest in August with the signatures of Budapest Honved FC 
team players (Puskas, Lorant, Boszik, Kocsis etc.)

200

11162 F / 268                  	

1954 Postcard mailed from Vienna on April 17, 1954 with the signatures of the Budapest Honved FC 
team players (Puskas, Kocsis, Czibor, Boszik, Lorant etc.)

200

11163 268                  	

1954 World Cup official rules booklet, 19pp, French text, label mark at lower left and minor discolouration 
to cover spine, otherwise fine

100

11164 1954 World Cup: Group about the German team, incl. “Fussball Weltmeisterschaft 1954” complete photo 
album published by Vogelsang Tabakfabrik, ca.90 loose cigarette pictures by Kosmos Zigarettenbilder, 
plus an original press photo of the German World Champion team on the eve of the friendly match 
against Italy in March 1955

100

11166 F / 270                  	

1958 World Cup official commemorative card with the signatures of the German team players 
(Schnellinger, Rahn, Seeler, Fritz Walter, Eckel, Schaefer, Juskowiak etc.) and the Manager Sepp 
Herberger on the reserve, front side with the World Cup stamps and cancel, very fine

100

11167 F                  	

1958 Postcard mailed from Moscow to Vienna with the signatures of Austria Vienna team players, plus 
postcard mailed from Katowice in 1960 with the signatures of MTK Budapest players (Matrai, Gelei, 
Lantos, Sipos etc.)

100

11168 268                  	

1958 World Cup official rules booklet, 25pp, French text, label mark at lower left and cover discolouration, 
otherwise fine

100

11169 1959 Photo postcard of England national team which played against Italy in May 1959, reverse with the 
signatures of the English and the Italian players

100

11170 CC C F                  	

1960-2000, Balance of an Olympic FOOTBALL exhibit collection plus loose, with stamps depicting football, 
pieces and covers dated on football match dates, first few pages showing the evolution of football incl. 
Monaco 1963 FA centenary imperf. proof blocks, 1904 St. Louis World’s Fair cancel on card used on the 
day of the final; 1960 Rome Olympics (4 pages), 1964 Tokyo (4 pages incl. Japan Specimen souvenir 
sheet), then 2 pages each of 1968 Mexico, 1972 Munich, 1976 Montreal, 1980 Moscow, 1984 LA, 1988 
Seoul, 1992 Barcelona and 1996 Atlanta, plus a bundle of covers incl. 1930 World Cup printed legend on 
airmail cover, 1956 Israel-USSR match cover, etc., a useful foundation collection for a football collector

200 - 300

11171 F / 270                  	

1963 FA CENTENARY: Envelope with three Monaco FA Centenary stamps on large envelope signed by the 
England team (with team photo attached) who played in the Centenary match against the FIFA Select XI 
incl. Bobby Moore, Bobby Charlton, Ray Wilson, Jimmy Greaves, Jim Armfield, Maurice Norman, Gordon 
Milne, George Eastham, Jim Smith and Terry Paine, very fine

200

11172 270                  	

1963 FA CENTENARY: Monaco FA centenary set of 12 in two presentation folders, one signed by players 
who participated in the Centenary match between FIFA Select XI and England, incl. Jimmy Greaves, 
Stanley Rous (FIFA President), Jim Armfield, Eusebio, Gordon Milne, Bobby Charlton, Jim Baxter, Puskas, 
Denis Law, etc., fine

200
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11173 F / 270                  	

1964 Postcard mailed from Belgrade in September 1964 on the occasion of the charity match Yugoslavia vs. 
Rest of Europe for the benefit of the population affected by the Skopje earthquake of 1963 with the signatures 
of Eusebio, Simoes, Seeler, Jascin, Masopust, Schnellinger, Matrai and other famous players, scarce

200

11174 F                  	

1966 World Cup: Group of modified illustrated official first day covers with images of the person and 
signed individually, with Alf Ramsey, Bobby Moore, Gordon Banks, Alan Ball, Geoff Hurst, Jackie Charlton 
and Bobby Charlton, plus Nobby Styles on Philart FDC, all dedicated and franked with England Winners 
4d tied by Wembley first day of issue cds, very fine (8)

300 - 500

11175 F / 270                  	

1966 World Cup: Group of signatures from the England World Cup winning team incl. Bobby Moore on 
Southend United compliments slip when he was a manager there, George Cohen handwritten letter on 
headed paper from his property company, handwritten letter from Ray Wilson and signed photocard of 
himself affixed to cover, Alan Ball signed letter on Portsmouth FC headed paper plus two signed picture 
postcards of himself sent from Wembley, letter from Jackie Charlton on Ireland FA headed paper when he 
was manager, 1966 official illustrated FDC signed by both Jackie and Bobby with their pictures attached, 
picture postcards of the player signed by themselves incl. Geoff Hurst (2), Gordon Banks, Jackie Charlton 
and Roger Hunt, a lovely lot, all letters and many of the signatures dedicated to the same person

200 - 300

11176 F / 270                  	

1966 World Cup: Home made “20th Anniversary” cover celebrating the England victory signed by team 
with Banks, Cohen, Wilson, Styles, Bobby Moor, Ball, Bobby Charlton, Jackie Charlton, Peters, Hurst and 
Hunt, sent with England Winners franking with Wembley Middx cds on the day of the final, very fine

100 - 150

11177 F                  	

1966-70, Postcard mailed from Leon, Headquarter of the German team during Mexico’s 1970 World 
Cup with signatures of the players (Vogts, Overath, Beckenbauer, Schnellinger, Maier, Seeler etc.) 
and the Manager Helmuth Schoen, plus card with signatures of the 22 players of the 1966 German 
team,runners-up at England 1966 World Cup

100
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11178 1966 World Cup official souvenir programme, very fine 100

11179 1972-2004, Group of FOOTBALL TICKETS + 1 1968 Mexico football programme, all unused complete 
with tabs, incl. 1972 (4), 1988 Seoul (2), 1992 Barcelona (4), 2004 Athens (1), plus 1972 Munich 
Olympic venue guide

100 - 150

11180 1974-82 World Cups: Three World Cup 7” singles by the German Football team for the 1974, 1978 and 
1982 World Cups, with original covers, unusual!

50

 
11181 1986 FIFA CONGRESS in Mexico official badge with ribbon, very fine 80



1912 Stockholm Olympic Games
The complete set of 16 posters

The unique set of the 1912 Stockholm Olympic Games 
poster in all sixteen languages 



Price on request

Pr iva te  Trea ty 50th

History

On 27 June, 1911, the Swedish Olympic Committee met 

to adopt a design for the official poster to promote the 

1912 Stokholm Olympic Games around the world. They 

determined to accept an artwork sent in by Swedish artist 

Olle Hjortzberg, of the Royal Academy. A design by Thorsten 

Shonberg came as runner up, and a proposal by Axel 

Törneman was placed third.

Hjortzberg’s design, which had been sent to the Committee 

in 1910, was slightly altered to represent the “common goal 

of the Olympic Games”, instead of the originally intended 

“march of the nations”, depicting each athlete waving a flag. 

The motive of the poster, while its artistic merits have been 

universally acknowledged, was criticised from both an 

advertising and a diplomatic points of view.

It was said then that Shonberg’s design, representing the 

entrance of a marathon runner into a festively decorated 

stadium, would have been far more effective, and that the order 

of various standards shown in the chosen poster might awake 

discontent and give rise to unnessesary disputes. Moreover, in 

several public places outisde Sweden, the poster’s exhibition 

was categorically forbidden for moral considerations. 

Particularly, in China, the Postamster General prohibited its 

exhibition as “being offensive to the Chinese ideas of decency”, 

and in Holland, a poster hanging at a railway station was 

confiscated as being “in the highest degree immoral”.

The poster was printed by A. Börtzells Tr. A. B., Stockholm 

in seven colours and with a size of 74.5 cm x 107 cm. The 

artwork was also used for an advertising stamp, a pamphlet 

and the general programme. 

Description

1912 Official Posters for the Stockholm summer games. This being the only known complete set of sixteen posters in private 
hands, each 75 x 106cm (29.5” x 41.7”), designed by Olle Hjörtzberg, Swedish Professor at the Royal Academy of Fine Arts and 
printed by A. Bortzells, Stockholm, depicting nude young man waving flags of all he partcipating nations. 

The sixteen posters come in the following languages: English, German Swedish, French, Russian, Spanish, Dutch, Italian, 
Portuguese, Finnish, Hungarian, Japanese, Turkish, Greek Bohemian and Chinese which happens to be the rarest as only 350 
were printed.

Due to the age and size of the posters all have small minor faults including creases and tears. An important and unique 
opportunity to acquire a piece of Olympic history

(It is understood that there are only two other complete sets both being in museums)

Note: images are for illustration purposes and are not of the actual posters
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part of the description with regard to the margins, perforation, centering, 
postmarks and all other visible attributes. The descriptions of the lots 
mention if the items are signed by recognised experts and/or accompa-
nied by expert certificates.

1.2 As viewed in person: before and during auction sales, persons or 
their agents may  examine lots at our offices or at the auction location, 
and must confirm their auction invitation before viewing. Persons or their 
agents attending a Live Room auction by invitation and/or who have 
viewed lots before an auction are understood to have examined all lots 
which they purchase and accept them as they are at the moment of the 
knocking-down and not necessarily as described.

2. Auction bids

2.1 The auction bid steps for all auctions are as follows: (some auctions 
may be in other currencies than Euros)

e 50 - 100:	 e 5	 e 2’000 - 5’000:	 e 200

e 100 - 200:	 e 10	 e 5’000 - 10’000:	 e 500

e 200 - 500:	 e 20	 e 10’000 - 20’000:	 e 1’000

e 500 - 1’000:	 e 50	 e 20’000 - 50’000:	 e 2’000

e 1’000 - 2’000:	 e 100	 e 50’000 - 100’000:	 e 5’000

Bids between these steps will be adjusted accordingly to the next high-
est bid step. The bidder is bound by his offer until a higher bid has been 
validly accepted.

2.2 DAVID FELDMAN S.A. has full discretion to refuse any bidding, to 
divide any lot or lots, to combine any two or more lots and to withdraw 
any lot or lots from the sale without in any case giving any reason. DA-
VID FELDMAN S.A. may also bid on behalf of vendors in cases where 
reserve prices have been fixed. In these cases, the vendor is treated as 
a buyer and the auctioneer shall bid on his behalf up to reserve prices. 
If the reserve price fixed by the vendor is not reached, the auctioneer 
passes to the next lot by a simple knock of the hammer.

2.3 Bid orders are only accepted from registered clients of DAVID FELD-
MAN S.A. and/or its associated companies. Live Room bidders must 
confirm their invitation prior to obtaining a bidding number.

2.4 Bid orders received by DAVID FELDMAN S.A. including via its 
website before the relative auctions have priority over room bids in the 
case of Live Room auctions. Clients giving bidding instructions to DAVID 
FELDMAN S.A. may make alternative offers and/or limit the total of their 
expenditure in advance. Bids marked "BUY" are considered as up to ten 
times the quoted estimate price where such exists. Bids made in other 
currencies than the advertised currency of the auction will be converted 
into that currency at the market rate of the day of receipt by DAVID FELD-

MAN S.A. Bids are standing and hold good for at least 60 days from the 
auction period. DAVID FELDMAN S.A. reserves the right to invoice bid-
ders up to the end of the 60 day period, payment being due immediately.

3. The auction

3.1 Unless explicitly stated otherwise, the currency of the auction is Eu-
ros. Attendance at the Live Room auction is reserved for invited clients 
and/or their agents.

3.2 Prerogatives of David Feldman S.A.: DAVID FELDMAN S.A. may 
withdraw, group differently, divide or refuse to knock down any lot. 
DAVID FELDMAN S.A. reserves the right to refuse any bid orders and/
or for Live Room auctions, refuse admittance to the auction room, at 
its discretion, to anybody whomsoever. DAVID FELDMAN S.A. cannot 
be held responsible for any physical accident that may occur on the 
premises where auctions take place. In the case a bone fide offer for the 
entire collection presented in this catalog is received at least two weeks 
before the auction date, and would be accepted by the vendor and the 
auctioneer, it maybe withdrawn from sale and the auction offer cancelled.

3.3 Bidders' representatives and auction agents: any person bidding for 
the account of a third party is fully liable for any obligation arising from 
such bidding. This responsibility is notably applicable for the verification 
of the condition and for the payment of purchased lots.

3.4 Winning Bids: each lot is sold on behalf of the respective owner to the 
highest bidder who becomes the buyer at one bid step over the next high-
est bid step; this is the knock-down price. A buyer’s premium will be added 
to the knock-down price per lot and is payable by the buyer as part of the 
total purchase price. The buyer’s premium is 22% of the knock-down price 
up to and including €50,000 and 20% on any amount in excess of €50,000. 
Cost of postage will be invoiced separately from the buyer’s premium. On 
the knock of the hammer, liability for the lots passes to the bidder whose 
bids have been accepted. The lots are delivered to the buyer when the total 
sale price (knock-down price plus all fees) have been paid in full.

VAT (Sales Tax) - Notes for guidance concerning auctions for which 
the lots are located in Switzerland: buyers domiciled abroad are not 
liable for this tax once the goods are duly exported from Switzerland. 
DAVID FELDMAN S.A. are pleased to arrange this export; alterna-
tively, clients may make their own arrangements and furnish DAVID 
FELDMAN S.A. with proof of export, stamped by Swiss customs. Any 
purchases by buyers who wish to keep their purchases in Switzerland 
will be liable to VAT at 7.7% of the purchase price in Swiss Francs at 
the converted British pound value during the auction. It is the buyer’s 
responsibility to pay any relevant duties that may be incurred upon 
import to other jurisdictions.

3.5 Payment: Sale price plus buyer’s premium and additional costs (if 
any) are due for immediate payment as invoiced against delivery of the 
lots. Payment in other currencies is accepted at the rates of exchange 
of the day as quoted by a major Swiss bank. The bidders who are 
successful with whom it has been expressly agreed that they pay after 
the sale under special conditions, are due to pay the sale price, buyer’s 
premium and any other costs according to those terms. In these cases, 
DAVID FELDMAN S.A. keeps the relevant lots which are delivered to the 
buyers on full settlement of their account. Delivery of the purchased lots 
by post, courier or any other means if instructed by the buyer including 
cost of normal transit insurance cover is at the expense of the buyer. Title 

Conditions of Sale
The currency of the auction is the Euro (€)
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or ownership of the purchased lots, delivered or not, remains with the 
auctioneer on behalf of the seller until payment has been made in full.

3.6 Special extended payment facility: DAVID FELDMAN S.A. may offer 
a special extended payment facility for buyers. In these cases, the buyer 
may choose to pay a minimum of 25% of the total invoice immediately, 
and the balance over a maximum period of 6 months, paying an equal 
instalment at the end of each month. Interest plus charges of 1% is 
debited to the buyer's account at the end of each month from the auc-
tion date. When the special extended payment facility has been granted, 
the buyer understands that any claims regarding his purchases must be 
made within 30 days of the auction sale date, even though the lots may 
be held by DAVID FELDMAN S.A. awaiting full settlement of the account. 
Until delivery, all lots may be examined by their respective buyers at the 
offices of DAVID FELDMAN S.A.

3.7 Pledge: until full settlement of the account, the buyer grants to DAVID 
FELDMAN S.A. a pledge on any and all properties held by DAVID FELD-
MAN S.A., acquired prior to, during and/or after any auction. This pledge 
secures the repayment of any amount due in principals, interests, com-
missions, costs and other possible fees. DAVID FELDMAN S.A. is enti-
tled, but not obliged, to realise freely the pledge assets without further 
formalities and without previous notice if the buyer is in default with the 
payment of his debts or with the fulfilment of any other obligation hereun-
der. For this purpose, DAVID FELDMAN S.A. is not bound to comply with 
the formalities of the Federal Law dealing with actions for debt and bank-
ruptcy proceedings; in addition, DAVID FELDMAN S.A. may choose to 
institute or go on with the usual proceedings without having beforehand 
sold the pledged goods and without having moreover given them up.

4. Guarantee

4.1 Extent of the guarantee: subject to paragraph 4.3 below, the authen-
ticity of all philatelic items sold in the auction is guaranteed for a period 
of 30 days from the auction date, with the express exclusion of any other 
fault(s). Any reclamation regarding authenticity must come to the notice 
of DAVID FELDMAN S.A. on the delivery of the lots but at the latest within 
30 days from that date. Before delivery, which may take place after the 
30 days period, the lots purchased may be examined at the Geneva 
offices of DAVID FELDMAN S.A. The buyer whose reclamation is made 
after 30 days from the auction date loses all rights to the guarantee. 
Such reclamation will not be valid by DAVID FELDMAN S.A.. If an exten-
sion of the period is required in order to substantiate the claim with an 
expertise, a request for such extension must be made to DAVID FELD-
MAN S.A. within 30 days of the auction date. No request for extension 
will be considered beyond this 30 days period. An extention  will expire 
3 months after the date of the auction; the results of the expertise for 
which an extension was agreed must come to the notice of DAVID FELD-
MAN S.A. within that period. No further extension of the period will be 
considered without the express written agreement of DAVID FELDMAN 
S.A. Only claims, expertise results or other details which are made within 
the agreed periods will be valid.

4.2 Expertise and counter-expertise: should the authenticity of a lot 
be questioned, the buyer is obliged to provide an expertise or counter-
expertise from a prominent expert in the field, justifying the claim. If a 
stamp is found by a recognised expert, taking financial responsibility for 
errors, to have been forged, he may mark it accordingly. Consequently, 
the marking "FALSCH" (forged) is not considered an alteration. In the 

case of such reclamation, DAVID FELDMAN S.A. reserves the right to 
request, at its own discretion, one or more further expertise(s). All exper-
tise and relative charges accrue to the vendor's account in the case of a 
justified claim, or to the buyer's account if the claim is not justified. In the 
case of a justified claim, the lot is taken back and the knock-down price 
plus the commission are refunded to the buyer. In the case of delayed 
payment due to expertise agreed by David Feldman S.A., interest is 
charged at 50% of the standard rate for all cleared lots. If David Feldman 
S.A. has not agreed, then full interest is due.

4.3 Exclusions: lots described as collections, accumulations, selec-
tions, groups and those containing duplicates cannot be the subject of 
any claim. Claims concerning lots described as a set or groups of sets 
containing more than one stamp, can only be considered under the 
terms of paragraph 4.1 above if they relate to more than one third of the 
total value of the lot. Lots which have been examined by the buyer or his 
agent, lots described as having defects or faults cannot be subjected to 
a claim regarding defects or faults. lllustrated lots cannot be subjected 
to a claim because of perforations, centering, margins or other factors 
shown in the illustrations. 

4.4 Late Payment: if payment of the knock-down price plus commis-
sion due by the buyer is not made within 30 days of the date of the 
auction, DAVID FELDMAN S.A. reserves the right to cancel the sale 
and dispose of the lot(s) elsewhere and/or to make a recourse to any 
legal proceedings in order to obtain payment of the amounts due as 
well as for any incurred damages and losses and any legal expenses. 
A charge on overdue payment of at least 5% for the first month and 
2% per month afterwards plus expenses incurred is chargeable on any 
outstanding amount after 30 days of the date of the auction. The buyer 
who is in default in any way whatsoever has no right of claim under any 
circumstances.

4.5 Exceptionally, the knock-down price will be reduced to the lowest 
winning bid where it is shown that the exact same buyer has inadvert-
ently increased the price by using more than one medium of bidding on 
the same lot.

5. Applicable law and jurisdiction

Unless otherwise stated, all auctions as well as any rights and obliga-
tions arising from them shall be governed exclusively by Swiss law. 
Any legal action or proceeding with respect to the auctions shall be 
submitted to the exclusive jurisdiction of the courts of Geneva, subject 
to appeal to the Swiss Federal Court in Lausanne. In every case, DAVID 
FELDMAN S.A. shall also be entitled, at its discretion, to sue any buyer 
in default at his place of residence; in such case, Swiss law shall remain 
applicable and in the case of issues regarding price value, the Euro is 
converted at its Swiss franc value at the time of the auction.

6. All Transactions: 

These Conditions of Sale apply to all transactions of every kind including 
those outside the auctions, with David Feldman SA.

Note: If these Conditions of sale are translated into one or more other 
languages, the English translation shall be the official version and shall 
prevail over all other translations.

(Private Auction-EN-EUR, rev.-Dan-04/2019)
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Symbols / Symboles / Symbole

C	 mint with original gum

	 neuf avec gomme / ungebraucht mit Falz

CC	 mint never hinged

	 neuf avec gomme intacte / postfrisch

DCE	 unused, ungummed or regummed / neuf sans 		

	 gomme 	ou  regommé / ungebraucht ohne Gummi 	

	 oder nachgummiert

H	 used

	 oblitéré/ gebraucht

J	 block of four or larger

	 multiple / Viererblock

K	 tête-bêche pair

	 paire tête-bêche / Kehrdruckpaar

I	 fiscal cancel

	 oblitération fiscale / fiskalische Entwertung

G	 piece or fragment of a cover or document

	 fragment / Briefstück

F	 cover or postcard incl. postal stationery / lettre, carte 

	 postale ou entier / Brief, Postkarte oder Ganzsache

E	 essay

	 essai / Entwurf

P	 proof (incl. die, plate or trial colour)

	 épreuve / Probedruck

R	 revenue or fiscal

	 timbre fiscal / Gebührenmarken

S	 specimen

	 spécimen / Specimen

F	 forgery

	 faux / Fälschung

Condition of Covers / Condition des lettres et entiers / 
Erhaltung von Briefen

Extremely fine / Superbe / Prachterhaltung	

Outstanding, the envelope with only slight wear, fresh stamp and cancel. 
/ Qualité irréprochable, l’enveloppe ne présente que de très légères traces 
d’usure, le timbre est frais et l’oblitération est propre. / Herausragende 
Qualität, Brief mit minimalen Gebrauchsspuren (Archivqualität), frische 
Marken und sehr klarer Stempel.

Very fine / Très beau / Sehr schön 

Choice condition, the envelope shows typical slight soiling or wear from 
usage. / Qualité premier choix, l’enveloppe peu néanmoins présenter 
quelques légères salissures et usures. / 1.Wahl, Brief zeigt nur typische 
leichte Gebrauchsspuren.

Fine to very fine / Beau à très beau / Schön bis sehr schön

Normal condition, the envelope shows a bit heavier wear or soiling. / Qualité 
standard, les traces d’usures sont un peu plus prononcées. / Gewöhnliche 
aber noch einwandfreie Erhaltung mit etwas stärkeren Gebrauchsspuren 
(leicht fleckig oder andere leichtere Abnützungen).

Fine / Beau / schön			 

Evident wear or other factors (see description and photo), still a presentable 
example. / Evidentes traces d’usures ainsi que d’autres facteurs (voir 
photo et description) mais exemplaire très présentable. / Offensichtliche 
Gebrauchsspuren oder andere Mängel (siehe Beschreibung und/oder 
photo bzw. scan) aber noch immer herzeigbare und sammelwürdige 
Qualität bzw. Erhaltung.

Please note:Light edge wear, top backflap faults, slight reductions at 
one side, and file folds are normal for 19th Century covers. Also normal 
are light cleaning or minor stains and small mends along the edges. They 
are to be expected and are not always described, and are not grounds 
for return, nor are factors visible in the illustrations. We will gladly provide 
full-size scans on request.

Prière de noter : De légères traces d’usures, défauts au rabat, de légères 
réductions sur un côté et des plis d’archives sont des caractéristiques 
normales pour des lettres du 19ème siècle. De légères améliorations au niveau 
de la propreté ainsi qu’un éventuel ajout de quelques renforts sont également 
acceptables et ne figurent pas nécessairement dans les descriptions. Ces 
points ainsi que tous les éléments visibles au niveau de l’illustration ne peuvent 
par conséquent pas être sujets à réclamation. Des scans supplémentaires 
d’une pièce peuvent être envoyés sur simple demande.

Bitte beachten: Leichte Eckabnützungen, Mängel der Absenderklappe, 
leichte Reduktionen an einer Seite und Archivierungsbüge sind als normal 
für Briefe des 19.Jhdts. anzusehen, ebenso gelten als «normal» leichte 
Reinigung, kleine (minimale) Stockflecken oder Risschen und Büge entlang 
der Briefkanten - diese sind zu erwarten, zu akzeptieren und nicht immer 
beschrieben (zumeist aber am photo und/oder scan ersichtlich) - diese 
stellen daher keine Grundlage für Retournierungen dar, ebenso wie auf 
den photos resp. scans klar ersichtliche Faktoren - Fotos und scans sind 
immer auch Teil der Beschreibung Im Zweifel können Sie von uns VOR DER 
Auktion jederzeit Photokopien oder besser auflösende scans verlangen 
und werden wir Ihnen diese gerne zusenden bzw. mailen.

Symbols and Condition
Symboles et Conditions / Symbole und Erhaltung
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4, Rue des Barques 
1207 Geneva
Switzerland 
Tel: +41 (0)22 735 92 55
Email: info@numisor.ch

•	 40 years of numismatic experience
•	 Extensive experience in volume trading of bullion related coins
•	 Extensive worldwide client list
•	 Auctions are held in association with David Feldman SA, renowned international stamp auctioneers
•	 We can also offer the possibility of making direct purchases

We are interested in any World, British, Persian or Egyptian coins, particularly gold or those of high quality 
or rarity. We can handle single pieces or indeed complete collections. 

We offer consignors the ability to sell their items via our online auctions as well as on our public auctions in 
Geneva. Our more frequent on-line auctions also provide the opportunity for vendors to receive payments 
more quickly after consigning their items to us.

Member of:

www.numisor.ch

Take the advantage of the collaboration between Numisor and David Feldman SA  
to consign both coins and stamps to your trusted partners

Consign with Us

Please feel free to contact us anytime
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www.museumofphilately.com

Through our auctions, which have spanned for over forty years, we have presided over the disperal of hundreds of Grand Prix 
and Large Gold Medal collections, formed by collectors with the passion and resources to pursue their chosen fields over 
decades or even a lifetime. Thus, the idea was spawned to create deluxe publications and an on-line museum as additional 
services to eternalise a prized collection, allowing it to live on once it has been sold, thereby preserving it for future generations.

A modern presentation of collectors, their collections and their rarities 
via the latest internet technologies

By consigning a Grand Prix or a Large Gold Medal collection with us, make yourself eligible to participate in both the Great 
Philatelic Collections programme and the Museum of Philately digital application. These tools will allow you to immortalise your 
collection and, ultimately, to share your achievements in the world of philately with your loved ones and with the rest of the world.

Keep your collection alive
The digital solution: Museum of Philately

download it now!



www.davidfeldman.com

Award-winning philatelic treasures for every philatelic bookshelf. Twenty-five 
titles published so far, and many more to come

The print solution: 
Great Philatelic Collections

In addition to being a valued keepsake for collectors and their 
families, the “Great Philatelic Collections” series of limited editions 
represent a “must have” for every enthusiast collecting any of the 
subjects comprised in the series.

To find out all the published titles, their availability and the novelties, go 
to www.davidfeldman.com

List of titles:
I	 Commemoratives* 
II 	 Foreign Post Offices*
III 	  Egyptian Post Offices Abroad* 
IV 	 King Fouad I*
V 	 King Farouk*
VI 	 The First Three Issues and the Suez Canal*
VII 	 Officials, Postage Dues and Booklets**
VIII 	 Fourth Issue, Pictorial and Crown Overprint Issues**
IX 	 Airmails, Postal Stationery, Express Mail
X 	 Gaza, French Offices (Alexandria and Port Said)
XI 	 Revenues*

*  Already available in our webshop (www.davidfeldman.com/dfsa-shop)
** In preparation, available soon

Now presenting the Joseph Chalhoub Collection of Egypt in 11 Volumes. 
Deluxe Hardbound Numbered Limited Editions (75 each)



Your contacts
Vos contacts / Ihre Kontakte

International Representative Luca Lucarelli Outside Philatelists and Agents Tony Banwell, Darío Díez, Rainer 
Fuchs, David MacDonnell, Jorge H. del Mazo, Pedro Meri, Daniel Mirecki, Jean-Luc Salvi, Bill Schultz, Michael 
Tseriotis, Pierre Wertheimer, Karol Weyna Administration Daniel Flesher (Director), Andreia Pereira Operations 
& Marketing Estelle Leclère Client Relations Marina Poncioni Finance & Accounts Dimitri Toulemonde 
Information Technology RK Technologies Publishing Department Alex Porter, Gilles Lüthi

David Feldman SA 59, Route de Chancy,  Bu i ld ing D, 3 rd f loor,  1213 Pet i t-Lancy,  Geneva, Swi tzer land 
Tel. +41 (0 )22 727 07 77 Fax +41 (0 )22 727 07 78 Email info@davidfeldman.com Web www.davidfeldman.com
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Daniel Flesher
Chief Executive 
Officer

Marcus Orsi
Senior Philatelist 

Fernando Martínez
Chief Philatelist

Ricky Verra
Philatelist 

Gabriel Rheinert
Philatelist 

Guy Croton
Senior Philatelist 

David Feldman
Consultant
Philatelic rarities

Follow us:
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Please write in BLOCK CAPITALS and Fax or Mail your bids as soon as possible.

	 NAME 	..................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

	 MAILING ADDRESS 	.................................................................................................................................................................................................................................................................................................

 		 ...........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

 		 ...........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

	 IF P.O. BOX ABOVE,  HOME ADDRESS 	 ............................................................................................................................................................................................................................

		 ...........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

	 TEL N° .....................................................................................................................................................   FAX N° .....................................................................................................................................................

	 EMAIL .................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

	 Credit Card / Special instructions, etc. - see overleaf 

     My Total Purchase Limit is :

	 Euro __________________
	 Minimum for any Limit Euro 1000

	 Special Extended Payment Facility for Purchases (Over Euro 5'000)

	 I wish to avail of your Special Extended Payment Facility over ................. months (max. 6 months) and agree to pay  ..........................................  		

(min. 25% of total purchase) on receipt of your auction invoice. The balance will be paid by me in equal monthly installments 		
thereafter. I agree to pay interest plus charges of 1% per month, from the auction date, on the outstanding balances.  

I understand that any claims must be made before November 30, 2020, even though you may be holding the lots on my behalf.  
	 (Until delivery, all lots may be examined at the offices of David Feldman S.A.)

					     Signed ......................................................................................................................................................................................

IN-CAT:BF-08.2020 (EUR)

If competition necessitates, increase my bids by :
(Tick appropriate box)

1 bid step o  10% o  25% o  50% o

	 DIRECT CONTACT DURING AUCTION : 
	 Tel : +41 (0)22 727 0770 & +41 (0)22 727 0771 or Fax : +41 (0)22 727 0778

	 Please bid for me on the lots I have marked  
	 below, purchasing for me as much below my  
	 limits as possible.
	 I agree to your conditions of sale as printed in  

	 your auction catalogue and back of this form.  

   Date : 

   Signed :  

   Client No

   Bidder No

Bid Form
Olympic Games and Football – Tuesday, October 27, 2020

DAVID FELDMAN SA w GENEVA w SWITZERLAND All Bids in Euros (€)

Lot N° Limit Euro
(excl. commission)

Office
use Lot N° Limit Euro

(excl. commission)
Office
useLot N° Limit Euro

(excl. commission)
Office
use

Bids falling between our standard bid steps will be increased to the next step (see conditions of sale).

Standard Bid Steps
e 50-100 		  @ e5	 e2000-5000	  @ e200
e100-200 		  @ e10	 e5000-10000	  @ e500
e200-500	  	 @ e20 	 e10000-20000	 @ e1000
e500-1000 	 @ e50 	 e20000-50000	 @ e2000
e1000-2000	@ e100	 e50000-100000	 @ e5000

Shipping Instructions:

❏	 Courier (FedEx Express)

❏	 Mail

❏	 Hold for pickup

❏	 Other _________________

	 _______________________

DFSA w 59 route de Chancy, Building D, 3rd floor w 1213 Petit-Lancy, Geneva, Switzerland w Tel. +41(0) 22 727 07 77 w Fax +41(0) 22 727 07 78 w info@davidfeldman.com
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1. AUBERGE DE CONFIGNON 
6, place de l’Eglise, CH-1232 Confignon
Tel. +41 22 757 19 44, Fax +41 22 757 18 89
Room rates: from CHF 125 
Distance: 15 minutes by tram 14
www.auberge-confignon.ch

2. HOSTELLERIE DE LA VENDEE 
Chemin de la Vendée 28, CH-1213 Petit-Lancy
Tel. +41 22 792 04 11, Fax +41 22 792 05 46
Distance: 2 minutes by tram 14
Room rates: from CHF 160
www.vendee.ch

3. HOTEL IBIS GENEVA PETIT-LANCY 
Chemin des Olliquettes 8, CH-1213 Petit Lancy
Tel. +41 22 709 02 00, Fax +41 22 709 02 10
Distance: 2-minute walk
Room rates: from CHF 120
www.ibishotel.com/fr/hotel-7289-ibis-geneve-petit-lancy 
/index.shtml 

4. HOTEL IBIS BUDGET GENEVA PETIT-LANCY 
Chemin des Olliquettes 6, CH-1213 Petit-Lancy
Tel. +41 22 709 02 20, Fax +41 22 709 02 1
Distance: 2-minute walk
Room rates: from CHF 88 
http://www.ibis.com/fr/hotel-7291-ibis-budget-geneve-
petit-lancy/index.shtml

5. HOTEL DES HORLOGERS 
Route de Saint-Julien 135, CH-1228 Plan-les-Ouates
Tel. +41 22 884 08 33, Fax +41 22 884 08 34
Distance: 20 minutes by bus 22
Room rates: from CHF 170
www.horlogers-ge.ch 

6. TIFFANY HOTEL GENEVE 
20, rue de l’Arquebuse, CH-1204 Genève
Tel. +41 22 708 16 16, Fax +41 22 708 16 17
Distance: 17 minutes by tram 14
Room rates: from CHF 250
www.hotel-tiffany.ch

7. HOTEL ASTORIA  
6, Place Cornavin / CP 1092, CH-1211 Genève
Tel. +41 22 544 52 52, Fax +41 22 544 52 54
Distance: 20 minutes by tram 14 
Room rates: from CHF 195
www.astoria-geneve.ch

As always, our staff will be pleased to assist you with your hotel requirements and hope your stay in Geneva will 
be a pleasant and memorable one!

Please contact the hotels directly, in good time, to make your reservations
S’il vous plaît contactez les hôtels directement, en temps opportun, pour faire vos réservations

Bitte wenden Sie sich rechtzeitig und direkt an die Hotels, um Ihre Reservierungen zu machen

(Updated: AEP-09/17)

Geneva Area Hotels
Hôtels à Genève / Hotels in Genf

50th



www.davidfeldman.com

David Feldman SA
59, Route de Chancy, Building D, 3rd floor 
1213 Petit-Lancy, Geneva, Switzerland 
Tel. +41 (0)22 727 07 77 – info@davidfeldman.com 

Parking: Lancy Centre & visitor parking at 59 Route de Chancy

Argentina, Australia, Austria, Canada, China, Colombia, Cyprus, France, Germany, Greece, Hong Kong, 
Ireland, Israel, Italy, Norway, Spain, South Africa, Sweden, Thailand, UK, USA.

Worldwide presence with representatives in the following countries: 

Location 
Lieu / Standort

50th

Take TRAM 14 from Cornavin train station (direction P+R Bernex), 

or BUS 23 from Cointrin airport (direction Tours-de-Carouge) and 

alight at Les Esserts stop


